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ΤΟ ΔΙΗΜΕΡΟ ΠΟΥ 
ΙΣΩΣ ΒΓΑΛΕΙ ΝΕΑ 
ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΡΙΑ!

Όχι Ανωτάτου σε πρώην ιερέα που 
καταδικάστηκε για ναρκωτικά  (ΣΕΛ. 6)

Αυξημένες νεφώσεις, αραιή σκόνη και 
30 βαθμοί το Σαββατοκύριακο  (ΣΕΛ. 9)

Καταθέσεις από όσους 
αναφέρονται στα μηνύματα (ΣΕΛ. 3)

ΖΕΣΤΗ ΚΑΙ ΣΚΟΝΗ

ΥΠΟΘΕΣΗ ΣΑΝΤΗ 

ΕΓΙΝΕ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ 

ΑΝΟΗΤΗ, ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΕ Ο ΤΡΑΜΠ ΤΗΝ ΕΡΩΤΗΣΗ ΓΙΑ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΟ ΧΡΗΣΗΣ ΠΥΡΗΝΙΚΩΝ ΟΠΛΩΝ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΙΡΑΝ (ΣΕΛ. 14)  

ΑΙΧΜΕΣ

Βία των μπόμπιρων

Ανησυχητικές διαστάσεις παίρνει η 
σχολική βία στη δημοτική εκπαί-

δευση, σύμφωνα με έρευνα της ΠΟΕΔ 
μεταξύ των δασκάλων. Συγκεκριμένα: 
Το 95% των εκπαιδευτικών δηλώνει 
πως τα περιστατικά σχολικής βίας και 
παραβατικότητας έχουν αυξηθεί, το 
55% των εκπαιδευτικών δεν αισθάνε-
ται ασφαλή στο χώρο εργασίας, ενώ 
το 53% των εκπαιδευτικών θεωρεί πως 
το σχολείο δεν είναι πάντα ασφαλής 
χώρος για τα παιδιά. Τα διαβάζεις όλα 
αυτά και διερωτάσαι αν έχουμε χάσει 
τη σοβαρότητά μας. Να πιστέψουμε 
δηλαδή πως οι μπόμπιρες των έξι, 
επτά, οκτώ, δέκα και δώδεκα χρόνων 
έχουν τρομοκρατήσει τα σχολεία με 
αποτέλεσμα το 55% των εκπαιδευτι-
κών να φοβάται και να μην αισθάνεται 
ασφαλή; Αλήθεια, τί κάνουν οι μπό-
μπιρες αυτοί και τρομοκράτησαν τους 
δασκάλους μας;                                       Τ.Α.

ΕΠΙΣΤΟΛΗ-ΤΕΛΕΣΙΓΡΑΦΟ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΩΝ ΠΡΟΣ ΠΤΔ

ΜΕΓΑΛΑ ΛΟΓΙΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΚΥΠΡΟΥ - ΗΠΑ

Αν δεν μας δει  
ο Χριστοδουλίδης  
θα κλιμακώσουμε

Ενισχύουμε τη διατλαντική 
ενεργειακή ασφάλεια!

l «Σίγουρα θα ξεσηκωθούν και άλλοι για απο-
ζημιώσεις - Ήδη οι ζωοτρόφοι δεν ξέρουν τι θα 
κάνουν, οι αποθήκες τους έμειναν γεμάτες»  (ΣΕΛ. 7)

l  Ο Μιχάλης Δαμιανός ισχυρίστηκε ότι οι προοπτικές της Κύπρου στο 
φυσικό αέριο δημιουργούν ευκαιρίες για οικονομική ανάπτυξη, ενεργειακή 
διαφοροποίηση και περιφερειακή σταθερότητα  (ΣΕΛ. 12)

Η υπερβολή της συνόδου

Η ΚΑΛΥΨΗ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ ΥΠΕΡΤΟΝΙΣΕ ΤΗ ΔΗΘΕΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΣΥΜΒΟΛΗ  
ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗ- ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ ΕΓΙΝΕ ΜΟΝΟ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΧΑΜΗΛΩΝ ΤΟΝΩΝ 

l Η ρήτρα αμοιβαίας άμυνας τέ-
θηκε στο τραπέζι, χωρίς υιοθέτηση 
πρότασης Χριστοδουλίδη ή θεσμι-
κή αλλαγή όπως παρουσίασαν χθες 
φιλοκυβερνητικά μέσα. Συμφωνή-
θηκε μόνο τεχνική επεξεργασία

l Η άτυπη συνάντηση του Ευρω-
παϊκού Συμβουλίου στο εσωτερικό 
παρουσιάστηκε ως πολιτική καμπή, 
την ώρα που η διεθνής κάλυψη την 
καταγράφει ως διαδικασία συζήτη-
σης χωρίς αποφάσεις ή υιοθέτηση 
προτάσεων

l Η σύνοδος δεν παρήγαγε 
συμπεράσματα ούτε δεσμευτικές 
πολιτικές αποφάσεις. Περιορί-
στηκε σε ανταλλαγή απόψεων και 
προσανατολισμό

l Στη διεθνή κάλυψη, η χώρα 
αναφέρεται κυρίως ως τόπος φιλο-
ξενίας, χωρίς ανάδειξη σε κεντρικό 
πολιτικό παράγοντα…  (ΣΕΛ. 5)

 
ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗ ΟΜΕGA: 68% ΒΛΕΠΕΙ  

ΟΤΙ Η ΧΩΡΑ ΚΙΝΕΙΤΑΙ ΠΡΟΣ ΛΑΘΟΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ 

Καθολική αποδοκιμασία 
• Υψηλή δυσπιστία, περιορισμένη εκλογική επίδραση της 
υπόθεσης Σάντυ και έντονη ρευστότητα στο εκλογικό σώμα

• Η απαξίωση αγγίζει τον πυρήνα της λειτουργίας του πολιτι-
κού συστήματος  (ΣΕΛ. 4)



■ ■ ■ 1953: Οι επιστήμονες
Φράνσις Κρικ και Τζέιμς Γουότσον
δημοσιεύουν την πρωτοποριακή
εργασία τους για τη χημική δομή
του DNA. Για την ανακάλυψή
τους αυτή, που χαρακτηρίστηκε
ως η μεγαλύτερη του 20ου αι-
ώνα, θα τιμηθούν με το βραβείο
Νόμπελ το 1962.
■ ■ ■ Ο Γερμανός ψυχίατρος
Ζίγκμουντ Φρόιντ ανοίγει ιατρείο
στη Βιέννη σαν σήμερα το 1886.
Οι επιστημονικές θεωρίες του
Φρόυντ και οι τεχνικές θεραπείας
που ανέπτυξε θεωρήθηκαν ιδι-
αίτερα καινοτόμες και αποτέλε-
σαν αντικείμενα έντονης αμφι-
σβήτησης όταν παρουσιάστηκαν
στη  Βιέννη  του  19ου αιώνα.
Ωστόσο και σήμερα συνεχίζουν
να εγείρουν έντονο προβλημα-
τισμό και αντιπαραθέσεις. Η επί-
δραση του Φρόυντ δεν περιορί-
στηκε μόνο στην ψυχολογία και
την ψυχιατρική, αλλά ταυτόχρονα

απλώθηκε σε πολλούς τομείς
της επιστήμης  (ανθρωπολογία,
κοινωνιολογία,  φιλοσοφία) και
της τέχνης.
■ ■ ■ Η Κυπριακή κυβέρνηση
θέτει εκτός νόμου την οργάνωση
ΕΟΚΑ Β΄ στις 25 Απριλίου του

1974. Η Οργάνωση ήταν ουσια-
στικά ακέφαλη μετά τον θάνατο
του Γρίβα, ενώ στελέχη της συμ-
μετείχε και στο πραξικόπημα
της Χούντας που ακολούθησε
τον Ιούλιο του ίδιου έτους.

■ ■ ■ Σαν σήμερα το 2007,
ευρωπαίοι αστρονόμοι ανακα-
λύπτουν για πρώτη φορά έναν
πλανήτης εκτός του Ηλιακού Συ-
στήματος, που μπορεί να φιλο-
ξενεί ζωή, καθώς προσφέρει
σχεδόν γήινες θερμοκρασίες και
πιθανώς νερό σε υγρή μορφή.
Ο πλανήτης, με μάζα πέντε φο-
ρές μεγαλύτερη της Γης, εντο-
πίστηκε να περιφέρεται γύρω
από ένα κόκκινο αστέρι στην
κατεύθυνση του αστερισμού του
Ζυγού.
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Τ α αγόρια παίζουν μπάλα. Τα μισά
τρέχουν σαν ελάφια, τα μισά τρέχουν
σαν ζαρκάδια. Ο κοντός της πρώτης

ομάδας θα γίνει, έτσι λέει, ο επόμενος
Μέσι. Ο ψηλός της δεύτερης ομάδας θα
γίνει, έτσι λέει, ο δεύτερος Χάαλαντ. Από
τα παράθυρα της πολυκατοικίας κρέμονται
οι πατέρες. Παρακολουθούν τα καμάρια
τους και, καμιά φορά, δίνουν οδηγίες.
Αμέ. Η πολυκατοικία είναι γεμάτη με
Γκουαρδιόλα και Ενρίκε. Καμιά φορά πατάνε
τις φωνές στον διαιτητή που είναι ο μπακάλης
της γειτονιάς. «Είστε αχάριστοι», ανταποδίδει
τις φωνές ο ρέφερι! «Για το χατίρι των
παιδιών σας, άφησα τη σέσουλα και έπιασα
το σφυρί». Κάπου εκεί, ο δεύτερος Μέσι
ντριμπλάρει τον εαυτό του και, ακολούθως,
ο δεύτερος Χάαλαντ στοπάρει την μπάλα
με το στήθος και την στέλνει στο ανύπαρκτο!
πλεκτό. Ακολουθούν έξαλλοι πανηγυρισμοί
αλλά, ο μπακάλης, δηλαδή, ο ρέφερι!
ακυρώνει το γκολ προκαλώντας εκνευρισμό
στους γονείς της ομάδας του Χάαλαντ. Ο
διαιτητής παραμένει ανένδοτος. «Άγγιξε
την μπάλα με το χέρι». Κρίμα που δεν
υπάρχει var για να ελέγξει τη φάση! Κρίμα
που, αμέσως μετά, ακούγεται ο βρυχηθμός
των σειρήνων. Ο εκνευριστικός βρυχηθμός
των σειρήνων. Οι πατεράδες γνέφουν στα
παιδιά να τρέξουν στο καταφύγιο, τα
παιδιά αφήνουν τους καυγάδες στη μέση,
τώρα η μπάλα δεν έχει σημασία, τώρα
σημασία έχει η ζωή. Τα κορίτσια παίζουν
κρυφτό. Νάζια, σκέρτσα και τα ρέστα.
Φτου και βγαίνω, φτου και μπαίνω, οι
μητέρες, κρεμασμένες στα παράθυρα της
πολυκατοικίας δεν κρύβουν την περηφάνια
τους. Τα κορίτσια τους έγιναν κοπελίτσες
και, προτού πεις φτου και βγαίνω ή φτου
και μπαίνω, θα ανήκουν στην εφηβεία,
τα σώματά τους θα αλλάξουν, θα αλλάξουν
και τα ενδιαφέροντά τους, ένας άλλος
κόσμος γεμάτος προκλήσεις θα ξανοιχτεί
μπροστά τους. Καθώς κρύβονται πίσω από
αποθηκούλες και μικρές βιοτεχνίες, κρατάνε
παραμάσχαλα τα όνειρά της. Η μία, άμα
μεγαλώσει, θα γίνει η δεύτερη Έμα Γουάτσον.
Η άλλη, άμα μεγαλώσει, θα γίνει η δεύτερη
Χέιλι Στάινφελντ. Όλες, άμα μεγαλώσουν,
θα κατακτήσουν το Χόλιγουντ αν και οι
τρεις κολλητές σχεδιάζουν να κατακτήσουν
το πεντάγραμμο. Να γίνουν Shakira, Lady
Ga-Ga, Miley Cyrus. Σε βρήκα, πανηγυρίζει
η ξανθιά με το καρέ μαλλί. Δεν με βρήκες,
αντιδρά η μελαχρινή με το μαλλί πιασμένο
κότσο. Εδώ, όμως, δεν υπάρχει διαιτητής,
δεν υπάρχει var και, άρα, πώς θα λυθούν
οι διαφορές; Σιγά τις διαφορές, κελαηδά
μελαγχολικά η εξυπνότερη που έχει ακούσει,
πρώτη πρώτη, τον βρυχηθμό των σειρήνων.
Τον εκνευριστικό βρυχηθμό των σειρήνων.
Οι μητέρες, σε κατάσταση πανικού, γνέφουν
στα σπλάχνα τους να τρέξουν στο καταφύγιο.
Τώρα, η ηθοποιία δεν έχει σημασία, τώρα
σημασία έχει η ζωή. 

Σειρήνες
Με τον ΑΝΔΡΕΑ ΚΟΥΝΙΟ

ΕΝ ΔΗΚΤΙΚΑ

ημέραςΤης

Πιότρ Ιλίτς Τσαϊκόφσκι: Γεννήθηκε
σαν σήμερα το 1840 στο Βότκινσκ,
μια μικρή πόλη στη σημερινή Δημο-
κρατία των Ουντμούρτ..
Ήταν Ρώσος συνθέτης της ρο-
μαντικής  εποχής. Εγραψε
μουσική σε ένα μεγάλο
φάσμα ειδών, συμπεριλαμ-
βανομένων συμφωνίας, όπε-
ρας,  μπαλέτου,  οργανικής
μουσικής,  μουσικής δωμα-
τίου  και τραγουδιού. Έγραψε
μερικά από τα πιο δημοφιλή ορχη-
στρικά και θεατρικά μουσικά έργα
στο σύγχρονο κλασικό ρεπερτόριο,
όπως τα μπαλέτα  Η λίμνη των κύ-
κνων, Η Ωραία Κοιμωμένη και Ο Κα-
ρυοθραύστης, η Ουβερτούρα 1812,
το  Πρώτο Κοντσέτο για Πιάνο,
επτά συμφωνίες και η όπερα Ευγέ-

νιος Ονέγκιν. Ο Τσαϊκόφσκι γεννή-
θηκε σε μια μεσοαστική οικογένεια.
Η εκπαίδευση που έλαβε τον προ-
ετοίμασε για δημόσιο υπάλληλο
παρά την πρώιμη μουσική ανάπτυξη
που είχε επιδείξει. Ενάντια στις επιθυ-
μίες της οικογένειάς του αποφάσισε

να ακολουθήσει καριέρα
στη μουσική και το 1862

μπήκε στο Ωδείο της
Αγίας Πετρούπολης,
από όπου αποφοί-
τησε το 1865. Αυτή
η τυπική εκπαί-
δευση με πολλές

επιρροές από τη
Δύση, τον ξεχώρισε

από τη σύγχρονή του
εθνικιστική κίνηση, υλοποι-

ημένη από μια ομάδα νεαρών Ρώσων
συνθετών γνωστοί ως Η Ομάδα των
Πέντε, με τους οποίους ο Τσαϊκόφσκι
είχε μία ανάμεικτη επαγγελματική
σχέση καθ' όλη τη διάρκεια της καριέ-
ρας του.

ληξιαρχείο
γεννήσεων

Άντερς Κέλσιους: Σαν σήμερα το 1744
πέθανε ο Σουηδός αστρονόμος,
εφευρέτης της ομώνυμης κλίμακας
μέτρησης της θερμοκρασίας, Κέλσι-
ους. Διετέλεσε καθηγητής στο Πανε-
πιστήμιο της Ουψάλα από το 1730 έως
το 1744, αλλά παράλληλα από το 1732
έως το 1735 πραγματοποίησε πολλά
ταξίδια και επισκέφτηκε πληθώρα
αστεροσκοπείων στη Γερμανία, την
Ιταλία και τη Γαλλία. Ίδρυσε το Αστε-
ροσκοπείο της Ουψάλα το 1741, και
το 1742 πρότεινε μία κλίμακα για τη
μέτρηση της θερμοκρασίας, η οποία
φέρει το όνομά του. Η κλίμακα αντι-
στράφηκε από τον Κάρολο Λινναίο το
1745 έναν χρόνο μετά τον θάνατο του
Κέλσιου. Ο Κέλσιος έγραψε περί τις εί-
κοσι εργασίες στην Αστρονομία,
καθώς και ένα δημοφιλές βιβλίο με
τίτλο «Αριθμητική για τη νεολαία της

Σουηδίας», που δημοσιεύθηκε
το 1741. Όμως παρά τη σημαντική συ-
νεισφορά του στον τομέα της Αστρο-
νομίας, το όνομα του Κέλσιου είναι
συνδεδεμένο άρρηκτα με ένα αντικεί-
μενο το οποίο χρησιμοποιείται καθη-
μερινά σε ολόκληρο τον κόσμο. Ο
Κέλσιος υπήρξε θερμός υποστηρικτής
της εφαρμογής του Γρηγοριανού Ημε-
ρολογίου  στη Σουηδία. Πέθανε
από φυματίωση στην Ουψάλα σε ηλι-
κία 43 ετών. 

έφυγαν

ΑΛΗΘΕΙΑ ΣΑΒΒΑΤΟ 25 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2026

παλιό
ημερολόγιο

↓

25 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 

Σε μια ιεραρχία, κάθε
μέλος τείνει να
ανέλθει μέχρι το
επίπεδο της
ανικανότητάς του.

Laurence J Peter, 
1919-1990, 

Καναδός συγγραφέας 
& εκπαιδευτικός

απόφθεγμα

Οι άνθρωποι που νομί-

ζουν ότι τα ξέρουν όλα

είναι πολύ ενοχλητι-

κοί, ιδιαίτερα για εμάς

που τα ξέρουμε όλα.

Ανώνυμος

ευφυολόγημα

1983

Σύμφωνα με έγκυρες πληροφορίες της εφημερί-
δας μας ο πανικός που
προκλήθηκε μεταξύ της
Ελληνοκυπριακής κοινό-
τητας, μετά από φήμες
και διαδόσεις για επικεί-
μενη τουρκική επιδρο-
μή, οφείλεται σε διαρ-
ροή σπερμολογιών
από κυβερνητικά τμή-
ματα, όπως επίσης και
σε έντεχνη διοχέτευ-
ση παρομοίων φη-
μών από τους τούρ-
κους με στόχο τον
ψυχολογικό πόλεμο.
Συγκεκριμένα πληροφορούμα-
στε ότι από ανώτερες πηγές της Αστυνομίας
ξεκίνησε η φήμη ότι οι τέσσερις τουρκοκύπριοι
που η Αστυνομία συνέλαβε τελευταία, ομολόγη-
σαν ότι είχαν σταλεί εδώ για να αναλάβουν πράξεις
σαμποτάζ την επέτειο της σφαγής των Αρμενίων,
δηλαδή χθες. 

ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ 
ΤΩΝ ΤΟΥΡΚΩΝ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΜΑΣ

H ιστορία της «Αλήθειας»

2005

Σε ένα παιχνίδι
που είχε ένταση
και πάθος και
πάρα πολλές
ευκαιρίες, το
ΑΠΟΕΛ δεν κα-
τάφερε να πά-
ρει την νίκη
μένοντας
στην ισοπα-
λία 1-1 με
την ΑΕΛ.
Έτσι το
ΑΠΟΕΛ

απομακρύνε-
ται από την μάχη του

τίτλου. Πλέον δεν είναι μόνο
στα τέρματα πίσω από την πρωτοπό-

ρο Ανόρθωση αλλά και στους βαθμούς.
Το γκολ για το ΑΠΟΕΛ πέτυχε ο Χάμιλτον
Ρίκαρντ, ωστόσο στο δεύτερο ημίχρονο
η ΑΕΛ αντέδρασε και ισοφάρισε με τον
Ζαχάνα. Πάντως την ίδια ώρα η Ανόρθω-
ση πέτυχε μεγάλη νίκη με 7-2 επί της
Αλκής και έτσι είναι ακόμη ένα βήμα πιο
κοντά στον τίτλο.  

ΣΤΟΠ ΤΙΤΛΟΥ ΣΤΟ ΤΣΙΡΕΙΟ
H αθλητική «Αλήθεια»

Η Επανάσταση των Γαρυφάλλων στην Πορτογαλία
(φωτογραφία) έγινε στις 25 Απριλίου του 1974. Οι
στρατιωτικοί εγκαθιδρύουν και πάλι τη Δημοκρατία, έπειτα
από μισό αιώνα δικτατορίας. Έμεινε στην ιστορία ως
«Επανάσταση των Γαρυφάλλων» («Revolucao dos Cravos»
στα πορτογαλικά), επειδή πολλοί κυβερνητικοί στρατιώτες
είχαν τοποθετήσει στις κάννες των όπλων τους
γαρύφαλλα, με την προτροπή των εξεγερμένων κατοίκων.

Μία ημέρα μετά το όχι των Ελληνοκυ-
πρίων στο Σχέδιο Ανάν, σε συνέντευξή
του στους ξένους ανταποκριτές, ο
πρόεδρος Παπαδόπουλος επανέλαβε
ότι το όχι στο δημοψήφισμα δεν είναι
όχι στη λύση του Κυπριακού, αλλά στο
συγκεκριμένο σχέδιο και τόνισε ότι θα
συνεχίσει να εργάζεται για εξεύρεση
λύσης στη βάση της διζωνικής, δικοι-
νοτικής ομοσπονδίας, διαβεβαιώνον-
τας ταυτόχρονα ότι η κυβέρνηση θα
παράσχει περαιτέρω οικονομική ενί-
σχυση στους Τουρκοκυπρίους. Εξήγη-
σε ακόμη ότι ο ίδιος δεν μπορούσε να
αποδεχθεί το τελικό σχέδιο Ανάν,
αφού δεν ανταποκρινόταν στις ανησυ-
χίες της ελληνοκυπριακής πλευράς,
λέγοντας ότι ο ΓΓ ΟΗΕ προτίμησε να
ικανοποιήσει τις απαιτήσεις της τουρ-
κοκυπριακής πλευράς οι οποίες ήταν
εκτός του πλαισίου του σχεδίου του,
ενώ οι αλλαγές που ζήτησε η ελληνο-
κυπριακή πλευρά και ήταν εντός των
παραμέτρων του σχεδίου του δεν ικα-
νοποιήθηκαν.
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Μ ε καταθέσεις ατόμων 
που περιλαμβάνονται 
στα μηνύματα της πολύ-

κροτης υπόθεσης «Σάντη», συνε-
χίζεται η διερεύνηση της υπόθεσης 
από την Αστυνομία, η οποία βρί-
σκεται αυτή τη στιγμή «προχωρη-
μένο στάδιο». Οι ερευνητές της 
Αστυνομίας έχουν λάβει μέχρι στιγ-
μής ένα σημαντικό αριθμό κατα-
θέσεων ενώ αναμένεται να λάβουν 
και άλλες σε σχέση και με την 
ουσία της υπόθεσης, που αφορά 
το περιεχόμενο των μηνυμάτων. 

Παράλληλα, η Αστυνομία βρί-
σκεται σε αναμονή του αποτελέ-
σματος της έρευνας της Europol 
καθώς και της ενημέρωσης από 
την άλλη πλευρά του Ατλαντικού, 
για το πότε θα κατέλθουν οι ερευ-
νητές του FBI στην Κύπρο για να 
συνδράμουν με τον δικό τους τρόπο 
στη διερεύνηση της υπόθεσης. 

  
Σε προχωρημένο στάδιο 

Σε δηλώσεις του στο ΚΥΠΕ, ο εκ-
πρόσωπος Τύπου της Αστυνομίας 
Βύρωνας Βύρωνος είπε ότι το ανα-
κριτικό έργο της Αστυνομίας συνε-
χίζεται με τη λήψη καταθέσεων 
από οποιοδήποτε πρόσωπο στο 

οποίο μπορεί να έχει γίνει αναφορά 
στα υπό διερεύνηση μηνύματα ή 
εμπλέκεται με οποιοδήποτε άλλο 
τρόπο στην υπόθεση. 

Ερωτηθείς σε ποιο σημείο βρί-
σκεται η έρευνα, ο κ. Βύρωνος είπε 
πως είναι σε προχωρημένο στάδιο, 
αλλά όχι προς το τέλος της. Όπως 
είπε, έχει ληφθεί ένας αρκετά με-
γάλος αριθμός καταθέσεων και 
αναμένονται να ληφθούν και άλλες, 

με τους ανακριτές να εργάζονται 
συστηματικά ώστε να καταλήξουν 
όσο πιο σύντομα γίνεται σε κάποιο 
αποτέλεσμα. «Το πότε όμως δεν 
μπορούμε να το προβλέψουμε», 
πρόσθεσε. 

  
Αναμένουν Europol 

Σε ερώτηση για το πότε αναμέ-
νονται τα αποτελέσματα από τη 
διερεύνηση που διεξάγει παράλ-

ληλα η Europol, ο κ. Βύρωνος είπε 
ότι δεν υπάρχει ούτε και εδώ εικόνα 
για την ακριβή ημερομηνία παρά-
δοσης των αποτελεσμάτων αυτών. 
«Έχουμε επικοινωνία μαζί τους και 
μόλις θα είναι έτοιμοι θα μας ενη-
μερώσουν», είπε. 

  
Επικουρικός ρόλος στο FBI 

Ερωτηθείς σχετικά με τους ερευ-
νητές από το FBI, ο Εκπρόσωπος 
Τύπου της Αστυνομίας είπε πως 
αναμένουν ενημέρωση για την ακρι-
βή ημερομηνία καθόδου τους στην 
Κύπρο. Σε σχέση με τον τρόπο δρά-
σης τους, ο κ. Βύρωνας διευκρίνισε 
πως ρόλος των ερευνητών του FBI 
θα είναι επικουρικός, δηλαδή θα 
βοηθήσουν τους ερευνητές της 
Αστυνομίας με την εμπειρία τους 
από τον χειρισμό παρόμοιων υπο-
θέσεων ανά το παγκόσμιο αλλά 
και τα εργαλεία που έχουν στη διά-
θεση τους.   

Άρα, όπως υπογράμμισε ο κ. Βύ-
ρωνος απαντώντας σε συμπληρω-
ματική ερώτηση, δεν θα αναλάβουν 
τη διερεύνηση αλλά θα συνδράμουν 
με την εμπειρία τους σε διάφορους 
τομείς της ανάλυσης των καταθέ-
σεων που λαμβάνονται. 

Για Νίκο Κληρίδη 
Ερωτηθείς αν υπάρχει ενημέρω-

ση για το πότε θα εκδώσει την από-
φαση του το Ανώτατο Δικαστήριο 
σε σχέση με την ενδιάμεση αίτηση 
του δικηγόρου Νίκου Κληρίδη, ο κ. 
Βύρωνος είπε πως η Αστυνομία 
δεν έχει καμία ενημέρωση. Υπεν-
θυμίζεται πως στην αίτηση του, ο 
κ. Κληρίδης ζητά άδεια να προ-
σβάλει το ένταλμα έρευνας στα 
υποστατικά του, την έκδοση δια-
τάγματος που να απαγορεύει στην 
Αστυνομία να επεξεργάζεται τα 
δεδομένα που συλλέγησαν και επί-
σης να απαγορεύει στις Αρχές να 
τα διερευνήσουν. 

Ερωτηθείς σχετικά με τα όσα 
έχουν κατασχεθεί από τον κ. Κλη-
ρίδη, ο κ. Βύρωνος είπε πως όλα 
τα τεκμήρια που πήρε η Αστυνομία 
από την οικία του κ. Κληρίδη, λή-
φθηκαν με διάταγμα Δικαστηρίου. 
Μόλις η Αστυνομία προέβη στην 
έρευνα και προχώρησε στην κατά-
σχεση τεκμηρίων από τον κ. Κλη-
ρίδη, είπε ο κ. Βύρωνος, η Αστυνο-
μία αποτάθηκε στο Δικαστήριο και 
εξασφάλισε νέο διάταγμα κράτησης 
των τεκμηρίων αυτών για διερεύ-
νηση της υπόθεσης.

ΥΠΟΘΕΣΗ ΣΑΝΤΗ 

Καταθέσεις από όσους αναφέρονται στα μηνύματα 

Ανανέωση του διατάγματος κράτη-
σης για περίοδο οκτώ ημερών διέταξε 
χθες το Επαρχιακό Δικαστήριο Πάφου 
εναντίον γυναίκας ηλικίας 41 ετών και 
άντρα ηλικίας 19 ετών, οι οποίοι πα-
ρουσιάστηκαν ενώπιον του στο πλαίσιο 
διερεύνησης σοβαρής υπόθεσης που 
αφορά συνωμοσία προς διάπραξη κα-
κουργήματος, εμπρησμούς και άλλα 
αδικήματα. 

  
Τα γεγονότα 

Σύμφωνα με την Αστυνομία, οι δύο 
ύποπτοι είχαν συλληφθεί στις 15 Απρι-
λίου μετά από επιχείρηση που εξελίχ-
θηκε τις πρωϊνές ώρες στην Πάφο, 
όταν εντοπίστηκαν να σταθμεύουν 
έξω από υποστατικό και να κατευθύ-
νονται προς αυτό έχοντας στην κατοχή 
τους μπουκάλα και αντικείμενο που 
έμοιαζε με ρόπαλο. 

Μόλις αντιλήφθηκαν την παρουσία 
των αστυνομικών, επιβιβάστηκαν στο 
όχημα και τράπηκαν σε φυγή οδη-
γώντας αλόγιστα και επικίνδυνα με 
αποτέλεσμα να συγκρουστούν με υπη-
ρεσιακά αυτοκίνητα της Αστυνομίας 
και ακολούθως να διαφύγουν με κα-
τεύθυνση τον αυτοκινητόδρομο Πάφου 
- Λεμεσού. 

Η σύλληψη 
Το όχημα, το οποίο έφερε πλαστούς 

αριθμούς εγγραφής, εντοπίστηκε αρ-
γότερα έξω από οικία σε χωριό της 
επαρχίας Λευκωσίας. Η 41χρονη εν-
τοπίστηκε εντός της οικίας, ενώ ο 
19χρονος εντοπίστηκε λίγο αργότερα 
να κινείται πεζός σε χωματόδρομο της 
περιοχής. Κατά τη σύλληψή του, ο νε-

αρός φέρεται να επιτέθηκε εναντίον 
αστυνομικού, χτυπώντας τον στο πρό-
σωπο, με αποτέλεσμα να συλληφθεί 
και για αυτόφωρο αδίκημα. 

Οι ισχυρισμοί των δύο ύποπτων διε-
ρευνώνται ενώ για την υπόθεση ανα-
μένεται να ληφθεί μεγάλος αριθμός 
καταθέσεων προς διευκόλυνση των 
ανακρίσεων. 

ΑΔΑΣΜΟΛΟΓΗΤΑ 

Σύλληψη για καπνικά   
 

Τουρκοκύπριος συνελήφθη την Πέμπτη για αυ-
τόφωρα αδικήματα μετά τον εντοπισμό στο όχη-
μά του αδασμοφορολόγητων καπνικών προϊόν-
των. 
Λειτουργοί του Τμήματος που εργάζονταν στο 
σημείο διέλευσης Αγίου Δομετίου, πραγματο-
ποίησαν έλεγχο σε όχημα που οδηγούσε Τουρ-
κοκύπριος. 
Κατά τον έλεγχο στο όχημα εντοπίστηκαν 175 
κούτες των 200 τσιγάρων η κάθε μία, 100 
κούτες των 200 θερμαινόμενων τσιγάρων η 
κάθε μία και συσκευασίες καπνού για ναργιλέ 
συνολικού βάρους 6 κιλών, οι οποίες δεν έφεραν 
σημάνσεις για το βλαβερό της υγείας στην ελ-
ληνική και τούρκικη γλώσσα, ένδειξη ότι είναι 
αδασμοφορολόγητα. 
Ο εμπλεκόμενος τέθηκε υπό σύλληψη για αυ-
τόφωρα αδικήματα, ενώ τα εν λόγω καπνικά 
προϊόντα και το όχημα ως το μέσο μεταφοράς 
τους κατασχέθηκαν, αναφέρεται.

ΚΑΤΑ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑ ΕΜΠΡΗΣΜΟΙ 

Ανανέωση κράτησης δύο υπόπτων
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Θ Α ΕΧΕΤΕ όλοι σας δει αστέρι να πέφτει. 
Εκεί που λάμπει στον ουρανό πέφτει, 
σβήνει και χάνεται. Στα γήινα, την 

πορεία ενός αστεριού που ενώ λάμπει σβήνει 
και χάνεται, είναι ένας δικός μας και έχει 
όνομα: Στέφανος Τσιτσιπάς. 
  
ΓΙΑ ΧΡΟΝΙΑ ήταν στη δεκάδα των κορυφαίων 
τενιστών του κόσμου. Μάλιστα, είχε φτάσει 
και στο νούμερο 3, τότε που η τριάδα ήταν 
«κοτσιανιασμένη» στους τρεις κορυφαίους 
τενίστες του κόσμου, γνωστοί και ως «Big 
Three»: Ρότζερ Φέντερερ, Νόβακ Τζόκοβιτς 
και Ραφαέλ Ναδάλ. Σε μικρή ηλικία, όπου 
άλλα παιδιά ακόμα είναι στο θρανίο ή μόλις 
ξεκινούν την επαγγελματική τους ζωή, ο Στέ-
φανος ήταν στην κορυφή της δόξας και με 
πολλά εκατομμύρια στον τραπεζικό του λο-
γαριασμό. 
  
ΤΟ ΑΣΤΕΡΙ του Στέφανου έλαμπε. Και όταν 
λάμπεις, κρύβεις τα όποια σκοτεινά σου σημεία. 
Όπως κρύβεις κάτω από το χαλί τις ακαθαρσίες. 
Κάποια στιγμή, όμως, η λάμψη του αστεριού 
ξεκίνησε να ξεθωριάζει. Ήταν τότε που ο Έλ-
ληνας τενίστας, ένα παιδί κατά τα άλλα, άρχισε 
να παρασύρεται από τα λούσα, την κοσμική 
ζωή και την υλική ευημερία. Το δρόμο δηλαδή 
που οδηγεί στην ηθική φθορά. Αντί να αφο-
σιώνεται στον αθλητισμό, έριχνε βάρος στις 
ερωτικές περιπέτειες, στην αγορά πανάκριβων 
αυτοκινήτων, στις βασιλικές διακοπές, τέτοια. 
  
ΘΥΜΑΜΑΙ το εξής χαρακτηριστικό: Τότε που 
τα έφτιαξε με την Ισπανίδα τενίστρια Πάουλα 
Μπαντόζα, έδινε κρίσιμο αγώνα. Στο δικό του 
court, εκεί δηλαδή που καθόταν η ομάδα του 
(προπονητές, επιτελείο), ήταν και η Πάουλα. 
Και κάθε φορά που ο Στέφανος κέρδιζε game, 
κοιτούσε προς την πλευρά της, της χαμογε-
λούσε, κάποτε της έκλεινε και το μάτι. Εγκλη-
ματικό λάθος. Γιατί στο τένις, ένα καθαρά ατο-
μικό άθλημα, η αυτοσυγκέντρωση είναι το 
άλφα και το ωμέγα στην επιτυχία. Χωρίς αυ-
τοσυγκέντρωση, οδηγείσαι στην αποτυχία. 
  
ΗΤΑΝ ΤΟΤΕ που σε κάποιο σημείωμά μου 
έγραψα ότι οι έρωτες και η λουσάτη ζωή που 
επέλεξε ο Τσιτσιπάς, αντί της αφοσίωσης στον 
πρωταθλητισμό, θα τον οδηγούσε στο μαρασμό. 
Δεν έπεσα έξω. Η καθοδική πορεία του συνε-
χίστηκε. Έφυγε από το νούμερο 3 που ήταν 
στη λίστα των κορυφαίων του κόσμου, στη 
συνέχεια έφυγε και από την κορυφαία δεκάδα 
και σήμερα, τη στιγμή που γραφόταν αυτό το 
άρθρο, ήταν στο νούμερο 80 με πτωτική 
μάλιστα πορεία. 
  
ΟΤΑΝ λοιπόν η λάμψη του αστεριού αρχίζει 
να σβήνει, αρχίζουν να φαίνονται και οι «ακα-
θαρσίες», τα σκοτεινά σημεία. Τα οποία είδαμε 
και στην περίπτωση του Στέφανου. Δεν είχε 
αυτοσυγκέντρωση στους αγώνες του, εκνευ-
ριζόταν με τις ήττες που ολοένα αυξάνονταν, 
έσπαγε τις ρακέτες στο γήπεδο, διαμαρτυρόταν 
στους διαιτητές, ακόμα και όταν δεν είχε δί-
καιο. 
  
ΕΙΔΑΜΕ και το πιο σκοτεινό σημείο του Στέ-
φανου: Τον απαίσιο χαρακτήρα του. Άτομο 
χωρίς ηθικές αρχές έβριζε χυδαία τους γονείς 
του μέσα στο γήπεδο, στην παρουσία χιλιάδων 
θεατών και μάλιστα με τηλεοπτική κάλυψη. 
Τη μητέρα του την αποκάλεσε «μαλακ…». Τον 
πατέρα του, που είναι και ο προπονητής του, 
τον κτύπησε με τη ρακέτα, άλλη φορά οργι-
σμένος του φώναξε να φύγει από το γήπεδο, 
ενώ αρκετές φορές τον ύβρισε λέγοντάς του 
να πάει να «γαμ…». Τον ύβρισε και την περα-
σμένη Πέμπτη, στην πρεμιέρα του Madrid 
Open: «Μ@λ@κ@, άντε τράβα γ@μ@σ@ ρε 
μ@λ@κ@, μπ@στ@ρδ@».

Ένα αστέρι σβήνει 

ΕΚΤΑΚΤΩΣ

Τoυ 
ΤΑΚΗ ΑΓΑΘΟΚΛΕΟΥΣ 
agathocleoust@gmail.com

ΤΗΣ ΣΚΕΥΗΣ ΣΤΑΥΡΟΥ 
 

M
ια σαφή και βαριά εικόνα για την 
πολιτική συγκυρία καταγράφει 
η τρίτη μεγάλη δημοσκόπηση 

του OMEGA Channel που διεξήγαγε η 
Pulse Market Research.  Η κοινωνία ως 
φαίνεται εκφράζει σταθερή και μετρήσιμη 
δυσπιστία για την πορεία της χώρας, ενώ 
ταυτόχρονα δεν μεταφράζει αυτή τη στά-
ση σε άμεση εκλογική ανατροπή. 

Το πρώτο και πιο καθαρό εύρημα αφορά 
την κατεύθυνση της χώρας. Το 68% θε-
ωρεί ότι η Κύπρος κινείται προς τη λάθος 
κατεύθυνση, έναντι μόλις 15% που εκτιμά 
το αντίθετο. Το στοιχείο αυτό δεν αποτελεί 
συγκυριακή δυσαρέσκεια, αλλά δείκτη 
συνολικής πολιτικής αποτίμησης. Πρό-
κειται για επίπεδο αρνητικής αντίληψης 
που συνήθως προηγείται εκλογικής απο-
σταθεροποίησης. 

Την ίδια στιγμή, η εικόνα για τη Βουλή 
παραμένει εξίσου επιβαρυμένη. Το 78% 
δηλώνει ότι δεν είναι ικανοποιημένο από 
το έργο της, με το «καθόλου ικανοποι-
ημένοι» να φτάνει στο 31% και το «όχι 
και τόσο» στο 47%. Η απαξίωση δεν πε-
ριορίζεται σε επιμέρους επιλογές, αλλά 
αγγίζει τον πυρήνα της λειτουργίας του 
πολιτικού συστήματος. 

 
Υπόθεση Σάντυ: υψηλή  
διείσδυση, μερική αποδοχή 

Η υπόθεση Σάντυ έχει πλήρη κοινωνική 
διάχυση. Το 79% δηλώνει ότι έχει κάποια 
ενημέρωση, με το 41% να δηλώνει «αρ-
κετά ενημερωμένο» και το 38% «κάπως 
ενημερωμένο». 

Ακόμη πιο ενδιαφέρον είναι το πώς 
αξιολογείται το περιεχόμενο των καταγ-
γελιών. Το 30% θεωρεί ότι είναι βάσιμες 
σε μεγάλο βαθμό και το 51% ότι περιέ-
χουν κάποια βάσιμα στοιχεία. Μόλις το 
10% τις απορρίπτει πλήρως. Με άλλα λό-
για, το 81% δεν κλείνει το ζήτημα ως 
ανυπόστατο. 

Η πολιτική ανάγνωση είναι σαφής: η 
κοινωνία δεν απορρίπτει την υπόθεση. 
Την αντιμετωπίζει με επιφύλαξη, αλλά 
όχι με άρνηση. 

Παρά την έντονη παρουσία της υπό-
θεσης στη δημόσια σφαίρα, η εκλογική 
της επίδραση εμφανίζεται περιορισμένη. 
Το 76% δηλώνει ότι μάλλον δεν θα επη-
ρεαστεί, ενώ μόνο το 13% απαντά ότι 
μάλλον θα επηρεαστεί και ένα 8% ότι 
ενδέχεται να επηρεαστεί. 

 
Ρευστό εκλογικό σώμα 

Η βεβαιότητα ψήφου επιβεβαιώνει την 
αστάθεια. Το 49% δηλώνει ότι έχει απο-
φασίσει και δεν αλλάζει, όμως το υπό-
λοιπο εκλογικό σώμα κινείται σε ζώνη 
ρευστότητας: 12% μπορεί να αλλάξει, 
14% δεν είναι σίγουρο και 22% δεν έχει 
αποφασίσει. 

Συνολικά, περίπου το μισό εκλογικό 
σώμα παραμένει ανοιχτό. 

Στην πρόθεση ψήφου, ΔΗΣΥ και ΑΚΕΛ 
εμφανίζονται ουσιαστικά ισοδύναμοι 
(17% και 16%), με το ΕΛΑΜ να παγιώνεται 
τρίτη δύναμη στο 11%. Το ΑΛΜΑ ακο-

λουθεί στο 9,5%, ενώ ΔΗΚΟ και ΑΜΕΣΗ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ κινούνται σε χαμηλότερα 
επίπεδα. 

Η εκτίμηση αποτελέσματος επιβεβαι-
ώνει την εικόνα σύγκλισης: 

ΔΗΣΥ στο 21,5% και ΑΚΕΛ στο 20%, 
με μικρή απόσταση που δεν συνιστά κα-
θαρό προβάδισμα. 

 
Διαρροές και ανακατατάξεις 

Οι συσπειρώσεις αποτυπώνουν βαθύ-
τερες μετακινήσεις. Ο ΔΗΣΥ διατηρεί 

56% συσπείρωση, αλλά χάνει σημαντικό 
ποσοστό προς το ΕΛΑΜ (11%). Το ΑΚΕΛ 
βρίσκεται στο 67%, με διαρροές κυρίως 
προς μικρότερα σχήματα. Το ΔΗΚΟ εμ-
φανίζει σοβαρό πρόβλημα, με συσπεί-
ρωση μόλις 44% και απώλειες προς ΑΛΜΑ 
και ΕΛΑΜ. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρου-
σιάζει η δεξαμενή όσων δεν ψήφισαν το 
2021, από την οποία ενισχύονται κυρίως 
αντισυστημικές επιλογές. 
  
Ο Πρόεδρος εκτός μέτρησης 

Παρά τον όγκο των δεδομένων, η δη-
μοσκόπηση αφήνει ένα εμφανές κενό. 
Δεν περιλαμβάνει καμία μέτρηση για τον 
Νίκο Χριστοδουλίδη, ούτε ως προς τη δη-
μοτικότητα ούτε ως προς την αξιολόγηση 
του έργου του. 

Σε ένα πολιτικό σύστημα που η εκτε-
λεστική εξουσία συγκεντρώνει το κέντρο 
βάρους, η παράλειψη μέτρησης του Προ-
έδρου περιορίζει την αναλυτική αξία της 
έρευνας. Επιχειρήματα ότι πρόκειται για 
βουλευτικές εκλογές δεν αίρει το ζήτημα. 
Οι βουλευτικές επιλογές επηρεάζονται 
άμεσα από την αξιολόγηση της διακυ-
βέρνησης. Χωρίς αυτή τη μεταβλητή, η 
εικόνα μένει ελλιπής. 

Το ίδιο ζήτημα έχει αναδειχθεί και σε 
άλλες έρευνες που διεξήγαγαν οι τηλεο-
πτικοί σταθμοί. Η αποφυγή μέτρησης της 
εκτελεστικής εξουσίας αφαιρεί ένα κρί-
σιμο εργαλείο ερμηνείας των πολιτικών 
τάσεων. 

Καθολική αποδοκιμασία 
ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗ ΟΜΕGA: 68% ΒΛΕΠΕΙ ΟΤΙ Η ΧΩΡΑ ΚΙΝΕΙΤΑΙ ΠΡΟΣ ΛΑΘΟΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ

lΥψηλή δυσπιστία, περιορισμένη εκλογική επίδραση της υπόθεσης Σάντυ και έντονη ρευστότητα 
στο εκλογικό σώμα 

lΤο 78% δηλώνει ότι δεν είναι ικανοποιημένο από το έργο της Βουλής 
lΗ απαξίωση δεν περιορίζεται σε επιμέρους επιλογές, αλλά αγγίζει τον πυρήνα της λειτουργίας  

του πολιτικού συστήματος

Εταιρεία: Pulse Market Research 
Μέγεθος δείγματος: 1.000 άτομα 
Κάλυψη: Παγκύπρια (αστικές και 
αγροτικές περιοχές) 
Μέθοδος συλλογής: Τηλεφωνικές 
συνεντεύξεις (CATI) 
Περίοδος διεξαγωγής: 14 – 21 Απρι-
λίου 2026 
Πληθυσμός: Άτομα 18 ετών και άνω 
με δικαίωμα ψήφου 
Δειγματοληψία: Τυχαία 
Στάθμιση: Εκ των υστέρων (rim 
weighting) βάσει δημογραφικών στοι-
χείων και αποτελεσμάτων βουλευ-
τικών εκλογών 2021 
Παρουσίαση αποτελεσμάτων: Με 
αναγωγή και εύρη τιμών (95% διά-
στημα εμπιστοσύνης)

Ταυτότητα Έρευνας 
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Η ΚΑΛΥΨΗ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ ΥΠΕΡΤΟΝΙΣΕ ΤΗ ΔΗΘΕΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΣΥΜΒΟΛΗ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗ- ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ ΕΓΙΝΕ ΜΟΝΟ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΧΑΜΗΛΩΝ ΤΟΝΩΝ

Η υπερβολή της συνόδου 

ΤΗΣ ΣΚΕΥΗΣ ΣΤΑΥΡΟΥ  
 

Α
ισθητά απέχει η εικόνα που μεταδό-
θηκε στο εσωτερικό για το Άτυπο Ευ-
ρωπαϊκό Συμβούλιο στην Κύπρο από 

τον τρόπο με τον οποίο καταγράφηκε το 
ίδιο γεγονός στο εξωτερικό και στα ξένα 
πρακτορεία ειδήσεων. Συγκεκριμένα στην 
κυπριακή δημόσια σφαίρα η σύνοδος πα-
ρουσιάστηκε ως γεγονός μεγάλης πολιτικής 
σημασίας, ως επιβεβαίωση ρόλου, ως δι-
πλωματικό αποτύπωμα, ως πεδίο στο οποίο 
η Λευκωσία δήθεν πέτυχε να μετατρέψει 
μια δική της πρόταση σε ευρωπαϊκή κατεύ-
θυνση. Στον διεθνή Τύπο, όμως, η ίδια συ-
νάντηση εμφανίζεται πολύ πιο στεγνά. Ως 
άτυπη σύναξη ηγετών, χωρίς επίσημα συμ-
περάσματα, με συζήτηση για το γεωπολιτικό 
περιβάλλον, το πολυετές δημοσιονομικό 
πλαίσιο, τη Μέση Ανατολή και την ανάγκη 
να αποσαφηνιστεί επιχειρησιακά η ρήτρα 
αμοιβαίας άμυνας της ΕΕ. 

 
Το «άτυπο» που χάθηκε 

Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο το περιγράφει 
με ακρίβεια: άτυπη συνάντηση αρχηγών 
κρατών και κυβερνήσεων, στη Λευκωσία και 
στην Αγία Νάπα, με ατζέντα το γεωπολιτικό 
περιβάλλον, την ευρωπαϊκή απάντηση, το 
Πολυετές Δημοσιονομικό Πλαίσιο 2028–
2034 και γεύμα εργασίας με περιφερειακούς 
εταίρους από τη Μέση Ανατολή.   

Στην επιστολή πρόσκλησης του Αντόνιο 
Κόστα, η διατύπωση για το άρθρο 42(7) 
είναι ακόμη πιο προσεκτική: η συζήτηση 
«θα μπορούσε να περιλάβει πτυχές» που 
σχετίζονται με το άρθρο, υπό το φως εργα-
σιών που ήδη βρίσκονται σε εξέλιξη.   

Αυτή είναι η θεσμική βάση. Ούτε απόφαση, 
ούτε υιοθέτηση πολιτικής, ούτε αναθεώρηση 
ρήτρας. Μόνο συζήτηση. 

 
Τι έγραψαν έξω 

Το Reuters κατέγραψε το θέμα με τη γλώσ-
σα της διεθνούς ειδησεογραφίας: οι ηγέτες 
της ΕΕ συμφώνησαν να προετοιμαστεί ένα 
blueprint, δηλαδή ένα σχέδιο εφαρμογής, 

για το πώς θα μπορούσε να λειτουργήσει 
στην πράξη η ρήτρα αμοιβαίας συνδρομής. 
Το δημοσίευμα εξηγεί ότι το άρθρο 42 (7) 
υπάρχει ήδη στη Συνθήκη, αλλά δεν διαθέτει 
επιχειρησιακή σαφήνεια αντίστοιχη με το 
άρθρο 5 του ΝΑΤΟ.   

Σε άλλο δημοσίευμα, πάλι το Reuters ση-
μείωνε πριν από τη σύνοδο ότι οι Ευρωπαίοι 
ηγέτες θα συζητούσαν τη ρήτρα αμοιβαίας 
συνδρομής εν μέσω αμφιβολιών για τη δέ-
σμευση των ΗΠΑ στο ΝΑΤΟ. Η Κύπρος ανα-
φερόταν ως χώρα που πιέζει περισσότερο 
για αποσαφήνιση, επειδή δεν είναι μέλος 
του ΝΑΤΟ και άρα δεν καλύπτεται από το 
άρθρο 5.   

Το Associated Press, σε συνέντευξη με 
τον Νίκο Χριστοδουλίδη, χρησιμοποίησε επί-
σης τη λέξη «playbook». Δηλαδή πρακτικό 
εγχειρίδιο ανταπόκρισης, όχι νέα ευρωπαϊκή 
απόφαση. Το AP έγραψε ότι οι ηγέτες «χρει-
άζεται να αρχίσουν να προετοιμάζουν» τι 
θα γίνει εάν κράτος-μέλος ζητήσει βοήθεια.   

Το Euronews κινήθηκε στην ίδια γραμμή: 
ο Χριστοδουλίδης, ως οικοδεσπότης, ήθελε 
να αρχίσει «σε βάθος προβληματισμός» για 
το άρθρο 42(7). Η φράση έχει σημασία. Δεν 
λέει ότι η πρόταση υιοθετήθηκε ως πολιτική 
της Ένωσης. Λέει ότι άνοιξε συζήτηση.   

 
Η κυπριακή ανάγνωση 

Στην Κύπρο, η κάλυψη πήρε άλλο τόνο. Ο 
Φιλελεύθερος δημοσίευσε θέμα με τίτλο 
ότι «υιοθετήθηκε η πρόταση Χριστοδουλίδη 
για το 42.7», γράφοντας ότι οι ηγέτες απο-
δέχθηκαν την πρόταση του Προέδρου και 
ότι συμφωνήθηκε να αρχίσει ο σχεδιασμός 
blueprint.   

Η ουσία βρίσκεται στη δεύτερη μισή πρό-
ταση. Εκεί βρίσκεται το πραγματικό αποτέ-
λεσμα: να αρχίσει σχεδιασμός. Η πρώτη 
μισή πρόταση, περί «υιοθέτησης πρότασης», 
φορτώνει πολιτικά κάτι που διεθνώς περι-
γράφεται ως τεχνική επεξεργασία. 

Ο Alpha μίλησε για «σύνοδο ουσίας και 
συμβολισμών» και για βλέμματα της Ευρώπης 
στραμμένα στην Κύπρο, με επίκεντρο το άρ-
θρο 42.7.   Σε άλλο ρεπορτάζ ανέφερε ότι η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή έλαβε «πολιτική εντολή» 
να ετοιμάσει σχέδιο ανταπόκρισης.   

Το Omega κινήθηκε πιο συγκρατημένα 
σε σχέση με άλλες καλύψεις, περιγράφοντας 
τη δεύτερη μέρα της συνόδου με επίκεντρο 
το Πολυετές Δημοσιονομικό Πλαίσιο και τη 
Μέση Ανατολή.   Σε άλλο ρεπορτάζ, ωστόσο, 
χρησιμοποίησε τη γραμμή της «εκκίνησης 
διαπραγματεύσεων» για το ΠΔΠ των 2 τρισ. 
ευρώ, παρότι η διαδικασία βρίσκεται σε αρ-
χικό στάδιο πολιτικής συζήτησης.   

 
Η Κύπρος ως σκηνικό, όχι ως κέντρο 

Σημαντικό στοιχείο είναι και ο τρόπος με 
τον οποίο τα ξένα μέσα αναφέρονται στην 
Κύπρο. Το Reuters την αναφέρει ως χώρα 
φιλοξενίας και ως ειδικά ενδιαφερόμενη 
στο άρθρο 42 (7), λόγω μη συμμετοχής στο 
ΝΑΤΟ. Το Reuters Connect περιορίζεται ακόμη 
περισσότερο: φωτογραφική λεζάντα από 
την άφιξη ηγετών στην Αγία Νάπα.   

Η σελίδα της κυπριακής Προεδρίας ανα-
φέρει ότι οι ηγέτες συγκεντρώθηκαν στην 
Αγία Νάπα για το άνοιγμα της άτυπης συ-
νάντησης, σε δείπνο εργασίας υπό την προ-
εδρία του Αντόνιο Κόστα και με οικοδεσπότη 
τον Νίκο Χριστοδουλίδη. Ακριβώς αυτός είναι 
ο θεσμικός ρόλος: οικοδεσπότης, όχι πρό-
εδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου…. 

 
Η πραγματική διάσταση 

Δεν πρόκειται για ασήμαντο γεγονός με 
την έννοια της θεσμικής παρουσίας. Η φιλο-
ξενία αρχηγών κρατών και κυβερνήσεων 
έχει πάντα αξία για μικρό κράτος-μέλος. Δεν 
είναι, όμως, το γεγονός που παρουσιάστηκε 
σε μέρος της εσωτερικής κάλυψης. Δεν ήταν 
ευρωπαϊκή καμπή. Δεν παρήγαγε δεσμευτικές 
αποφάσεις. Δεν αναβάθμισε το άρθρο 42(7). 
Δεν επιβεβαίωσε κάποιον νέο ρόλο της Κύ-
πρου ως κέντρου λήψης αποφάσεων. 

Παρήγαγε κάτι πιο περιορισμένο και πιο 
πραγματικό. Πολιτική συζήτηση, τεχνική συ-
νέχεια, ανάθεση προετοιμασίας σχεδίου, 
περιφερειακή επαφή με ηγέτες της Μέσης 
Ανατολής και ένα ακόμη επεισόδιο στη με-
γαλύτερη ευρωπαϊκή συζήτηση για άμυνα, 

ΝΑΤΟ, ΗΠΑ και στρατηγική αυτονομία. 
 
Η υπερβολή ως μέθοδος 

Η απόσταση ανάμεσα στο κυπριακό αφή-
γημα και τη διεθνή καταγραφή είναι εμφανής. 
Έξω γράφουν για blueprint. Εδώ γράφτηκε 
«υιοθετήθηκε πρόταση». Έξω γράφουν για 
informal meeting. Εδώ χτίστηκε εικόνα κο-
ρύφωσης. Έξω η Κύπρος εμφανίζεται ως 
venue και ενδιαφερόμενο κράτος. Εδώ εμ-
φανίστηκε περίπου ως αρχιτέκτονας ευρω-
παϊκής αμυντικής πολιτικής. 

Η πραγματικότητα είναι ότι η Κύπρος φι-
λοξένησε μια άτυπη σύνοδο. Η σύνοδος 
άνοιξε ή συνέχισε συζητήσεις. Η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή θα ετοιμάσει τεχνικό σχέδιο. Οι 
αποφάσεις, εάν υπάρξουν, θα κριθούν αρ-
γότερα, σε κανονικό θεσμικό χρόνο. 

 
Τι είναι οι άτυπες σύνοδοι κορυφής 

Οι άτυπες σύνοδοι του Ευρωπαϊκό Συμ-
βούλιο αποτελούν καθιερωμένο εργαλείο 
λειτουργίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 
συγκαλούνται για πολιτική συζήτηση σε ανώ-
τατο επίπεδο, χωρίς να παράγουν δεσμευτικές 
αποφάσεις. Σε αντίθεση με τις τακτικές συ-
νόδους, που πραγματοποιούνται στις Βρυ-
ξέλλες και καταλήγουν σε επίσημα «Συμπε-
ράσματα», οι άτυπες συναντήσεις δεν έχουν 
νομοθετικό χαρακτήρα, δεν εκδίδουν δε-
σμευτικά κείμενα και δεν συνεπάγονται υιο-
θέτηση πολιτικής Ο ρόλος τους είναι διαφο-
ρετικός. Λειτουργούν ως χώρος ελεύθερης 
ανταλλαγής απόψεων μεταξύ των ηγετών, 
προκειμένου να αποσαφηνιστούν θέσεις, 
να καταγραφούν ισορροπίες και να προετοι-
μαστούν μελλοντικές αποφάσεις. 

Σύμφωνα με την πρακτική του Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου, οι άτυπες σύνοδοι συγκαλούνται 
είτε στο πλαίσιο της εκ περιτροπής προεδρίας 
είτε κατόπιν πρωτοβουλίας του προέδρου 
του Συμβουλίου, όταν απαιτείται στρατηγική 
συζήτηση για διεθνή ή ευρωπαϊκά ζητήματα. 
Σε κάθε περίπτωση η σημασία μιας άτυπης 
συνόδου εντοπίζεται στη δυνατότητα συν-
τονισμού των ηγετών και όχι στην παραγωγή 
αποτελεσμάτων ή αποφάσεων.

• Η ρήτρα αμοιβαίας άμυνας 
τέθηκε στο τραπέζι, χωρίς 
υιοθέτηση πρότασης 
Χριστοδουλίδη ή θεσμική 
αλλαγή όπως παρουσίασαν χθες 
φιλοκυβερνητικά μέσα. 
Συμφωνήθηκε μόνο τεχνική 
επεξεργασία 

• Η άτυπη συνάντηση του 
Ευρωπαϊκού Συμβουλίου στο 
εσωτερικό παρουσιάστηκε ως 
πολιτική καμπή, την ώρα που η 
διεθνής κάλυψη την καταγράφει 
ως διαδικασία συζήτησης χωρίς 
αποφάσεις ή υιοθέτηση 
προτάσεων 

• Η σύνοδος δεν παρήγαγε 
συμπεράσματα ούτε 
δεσμευτικές πολιτικές 
αποφάσεις. Περιορίστηκε σε 
ανταλλαγή απόψεων και 
προσανατολισμό 

• Στη διεθνή κάλυψη, η χώρα 
αναφέρεται κυρίως ως τόπος 
φιλοξενίας, χωρίς ανάδειξη σε 
κεντρικό πολιτικό παράγοντα…
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Π
ραγματοποιήθηκε την Πέμπτη η 
επίσημη έναρξη της ψηφιακής 
πλατφόρμας ΦΑΡΟΣ 

(www.pharos.cy), που συγκεντρώνει σε 
ένα ενιαίο και εύκολα προσβάσιμο ση-
μείο πληροφορίες για τα νομικά δικαιώ-
ματα, τις υπηρεσίες στήριξης και τους 
διαθέσιμους πόρους για γυναίκες που 
βιώνουν έμφυλη και ενδοοικογενειακή 
βία στην Κυπριακή Δημοκρατία. Σύμ-
φωνα με ανακοίνωση του Μεσογειακού 
Ινστιτούτου Μελετών Κοινωνικού Φύλου 
(MIGS), η πλατφόρμα δημιουργήθηκε 
για να καλύψει ένα σημαντικό κενό και 
να ενισχύσει το δικαίωμα των γυναικών 
που βιώνουν βία στην πληροφόρηση, 
όπως αυτό κατοχυρώνεται στους Νόμους 
115(I)/2021, 117(I)/2016 και στο Άρθρο 
13 της Σύμβασης της Κωνσταντινούπο-
λης. Η πρόσβαση στην πληροφορία πα-
ραμένει δύσκολη, ιδιαίτερα σε συνθήκες 
κρίσης και αυξημένης ευαλωτότητας. 

  
Εργαλείο ενημέρωσης 

Η πλατφόρμα ΦΑΡΟΣ λειτουργεί ως 
εργαλείο ενημέρωσης για νομικά δι-
καιώματα και διαδικασίες του συστή-
ματος δικαιοσύνης, κρατικές και μη υπη-
ρεσίες στήριξης, καθώς και για πληρο-
φόρηση για αρμόδιους φορείς και υπη-

ρεσίες παραπομπής, σημειώνεται. 
Στο πλαίσιο του έργου Φάρος, έχει 

παραχθεί ενημερωτικό υλικό, συμπερι-
λαμβανομένου ενός βίντεο διάρκειας 
περίπου 60 δευτερολέπτων, το οποίο 
στοχεύει στην ευαισθητοποίηση του 
κοινού και στην ενίσχυση της πρόσβασης 
στην πληροφορία. Πριν από την επίσημη 
έναρξη, η πλατφόρμα λειτούργησε πι-
λοτικά και αξιολογήθηκε από γυναίκες 
που βιώνουν ή έχουν βιώσει βία, άτομα 
του περιβάλλοντός τους και επαγγελ-
ματίες πρώτης γραμμής, με την ανα-
τροφοδότηση να ενσωματώνεται στην 
τελική μορφή της πλατφόρμας. Το MIGS 
καλεί φορείς, επαγγελματίες και το 

ευρύ κοινό να γνωρίσουν και να διαδώ-
σουν την πλατφόρμα ΦΑΡΟΣ, ώστε να 
φτάσει σε κάθε γυναίκα που την έχει 
ανάγκη. 

  
Επικοινωνία 

Για περισσότερες πληροφορίες, οι 
ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να απευ-
θύνονται στη Δάφνη Δημητρίου, Ερευ-
νήτρια, Συντονίστρια Προγραμμάτων 
στο Μεσογειακό Ινστιτούτο Μελετών 
Κοινωνικού Φύλου (MIGS), τηλ. 
22795151, demetriou.da@medinstgen-
derstudies.org, καθώς και στους συν-
δέσμους www.medinstgenderstudies.org 
και www.pharos.cy

Σ
ε απόρριψη αίτησης πρώην 
ιερέα και μετέπειτα δικη-
γόρου, ο οποίος είχε κατα-

δικαστεί στο παρελθόν για σο-
βαρά ποινικά αδικήματα και ζη-
τούσε την ακύρωση της απόφα-
σης του Παγκύπριου Δικηγορικού 
Συλλόγου με την οποία διαγρά-
φηκε από το Μητρώο Δικηγόρων, 
προχώρησε το Ανώτατο Δικαστή-
ριο με απόφαση ημερομηνίας 21 
Απριλίου 2026. 

Το Δικαστήριο απέρριψε την 
αίτηση για χορήγηση άδειας κα-
ταχώρισης προνομιακών ενταλ-
μάτων Certiorari και Prohibition, 
κρίνοντας ότι δεν έχει δικαιοδο-
σία να εξετάσει την υπόθεση. 

  
Το αίτημα του 

Ο αιτητής ζητούσε την ακύ-
ρωση απόφασης ημερομηνίας 9 
Φεβρουαρίου 2026, με την οποία 
το Συμβούλιο του Παγκύπριου 
Δικηγορικού Συλλόγου αποφά-
σισε τη διαγραφή του από το 
Μητρώο Δικηγόρων, επικαλού-
μενος, μεταξύ άλλων, παραβίαση 
δικαιώματος σε δίκαιη δίκη, έλ-
λειψη αιτιολογίας και υπέρβαση 
εξουσίας. 

Σύμφωνα με τα γεγονότα που 
καταγράφονται στην απόφαση, 
ο αιτητής είναι Έλληνας υπήκοος, 
ο οποίος αφίχθη στην Κύπρο το 
2002 ως ιερέας και υπηρέτησε 
σε ενορίες της Ιεράς Αρχιεπισκο-
πής Κύπρου. 

Το 2012, κατά την άφιξή του 
από την Αθήνα στο αεροδρόμιο 
Λάρνακας, σε έλεγχο αποσκευών 
εντοπίστηκαν στην κατοχή του 
2.980 γραμμάρια κάνναβης. Συ-
νελήφθη και κατηγορήθηκε για 
συνωμοσία προς διάπραξη κα-
κουργήματος, εισαγωγή και κα-
τοχή ναρκωτικών με σκοπό την 
προμήθεια σε άλλα πρόσωπα. 

Μετά την ομολογία του, το Κα-

κουργιοδικείο του επέβαλε ποινή 
φυλάκισης πέντε ετών, λαμβά-
νοντας υπόψη και δύο ακόμη 
υποθέσεις που αφορούσαν αδι-
κήματα απάτης, απόσπασης χρη-
μάτων με ψευδείς παραστάσεις, 
πλαστογραφίας και κυκλοφορίας 
πλαστού εγγράφου, καθώς και 
περιστατικό πώλησης δύο τάφων 
κατά την περίοδο που υπηρετού-
σε ως ιερέας. 

  
Η καθαίρεσή του 

Τον Φεβρουάριο του 2013 η 
Ιερά Σύνοδος προχώρησε στην 
καθαίρεσή του, επαναφέροντάς 
τον στην τάξη των λαϊκών. Το 
2015, μετά από προεδρική χάρη 
για το ένα τέταρτο της ποινής 

του, απολύθηκε από τις Κεντρικές 
Φυλακές και ακολούθως απελά-
θηκε στην Ελλάδα, βάσει δια-
ταγμάτων κράτησης και απέλα-
σης. 

Στη συνέχεια άλλαξε επίθετο 
στην Ελλάδα και επέστρεψε στην 
Κύπρο, όπου σπούδασε Νομική. 
Το 2021 εγγράφηκε στο Μητρώο 
Δικηγόρων του Παγκύπριου Δι-
κηγορικού Συλλόγου και αργό-
τερα προχώρησε στη σύσταση 
δικηγορικής εταιρείας. 

Ακολούθησαν καταγγελίες για 
τις συνθήκες εγγραφής του στο 
επάγγελμα, οι οποίες εξετάστη-
καν στο πλαίσιο πειθαρχικών δια-
δικασιών, με το Πειθαρχικό Συμ-
βούλιο να τον απαλλάσσει. 

Ωστόσο, το 2025 ο Παγκύπριος 
Δικηγορικός Σύλλογος προχώρη-
σε σε αυτεπάγγελτη διερεύνηση 
στη βάση του άρθρου 6Α(4) του 
περί Δικηγόρων Νόμου, εξετά-
ζοντας τις συνθήκες εγγραφής 
του στο Μητρώο. Η διαδικασία 
κατέληξε στην απόφαση διαγρα-
φής του από το Μητρώο Δικηγό-
ρων, η οποία του επιδόθηκε τον 
Μάρτιο του 2026. 

  
Περί μη δίκαιης δίκης 

Στην αίτησή του ενώπιον του 
Ανωτάτου, ο αιτητής υποστήριξε 
ότι το Διοικητικό Συμβούλιο του 
Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλό-
γου ενήργησε χωρίς δικαιοδοσία, 
ότι παραβιάστηκαν συνταγματικές 

εγγυήσεις δίκαιης δίκης και αμε-
ροληψίας και ότι η απόφαση δεν 
ήταν επαρκώς αιτιολογημένη. 

Κεντρικό ζήτημα που εξέτασε 
το Ανώτατο ήταν αν η υπόθεση 
εμπίπτει στη δικαιοδοσία του 
μέσω της προνομιακής διαδικα-
σίας. Όπως αναφέρει, «η παρού-
σα περίπτωση αφορά εξουσία 
του Συμβουλίου του Παγκύπριου 
Δικηγορικού Συλλόγου δυνάμει 
άλλου Νόμου, ήτοι του Κεφ. 2». 

Παράλληλα, το Δικαστήριο πα-
ρέπεμψε στο άρθρο 32Α του Κεφ. 
2, το οποίο προβλέπει ότι για 
αποφάσεις του Συμβουλίου «κα-
ταχωρείται αγωγή ή αίτηση ενώ-
πιον δικαστηρίου εντός δώδεκα 
(12) μηνών από την ημερομηνία 
έκδοσης της προσβαλλόμενης 
απόφασης», σημειώνοντας ότι το 
ζήτημα «διέπεται ρητώς από τον 
Νόμο» και δεν ενεργοποιείται η 
προνομιακή δικαιοδοσία. 

Επιπλέον, επικαλούμενο προ-
γενέστερη νομολογία, υπενθύ-
μισε ότι οι αποφάσεις του Νομι-
κού Συμβουλίου προσβάλλονται 
με αγωγή στο Επαρχιακό Δικα-
στήριο, ενώ οι αποφάσεις του 
Πειθαρχικού Συμβουλίου με έφε-
ση, σύμφωνα με το άρθρο 17 
του ίδιου Νόμου. 

Όπως σημείωσε το Ανώτατο, 
«προκύπτει ότι το παρόν Δικα-
στήριο στερείται δικαιοδοσίας 
να εξετάσει την υπό κρίση Αίτη-
ση, η οποία και υπόκειται, δίχως 
άλλο, σε απόρριψη».

• Μετά την καθαίρεση του έγινε δικηγόρος ωστόσο διαγράφηκε από τον ΠΔΣ λόγω του τρόπου εγγραφής του

Όχι Ανωτάτου σε πρώην ιερέα  
που καταδικάστηκε για ναρκωτικά

ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 

Κατάθεση 
υποψηφιοτήτων 
  
Η Τετάρτη, 6 Μαΐου θα είναι η μέρα υποβολής 
υποψηφιοτήτων, σύμφωνα με το διάταγμα του 
Υπουργείου Εσωτερικών που δημοσιεύθηκε στην 
Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας την Παρα-
σκευή. Σύμφωνα με το διάταγμα, η Κυριακή 24 
Μαΐου καθορίστηκε και επίσημα ως η ημερομηνία 
διεξαγωγής των Βουλευτικών Εκλογών. Περαι-
τέρω, ο υπουργός Εσωτερικών, με Διατάγματά 
του, διόρισε, για σκοπούς των Εκλογών, τους 
Εφόρους Εκλογών. Συγκεκριμένα, διορίστηκε ο 
Ελίκκος Ηλία, ως Γενικός Έφορος Εκλογών, ο 
Μενέλαος Βασιλείου, ως Βοηθός Γενικός Έφορος 
Εκλογών. Ο Ανδρέας Χατζηπάκκος διορίστηκε 
Έφορος Εκλογής Εκλογικής Περιφέρειας Λευ-
κωσίας, η Μηλίτσα Διονυσίου, Έφορος Εκλογής 
Εκλογικής Περιφέρειας Λεμεσού, η Φλωρεντία 
Γεωργίου, Έφορος Εκλογής Εκλογικής Περιφέ-
ρειας Αμμοχώστου και η Γεωργία Λοϊζιά, Έφορος 
Εκλογής Εκλογικής Περιφέρειας Λάρνακας, η 
Ευφροσύνη Γεωργίου Φλουρέντζου, Έφορος 
Εκλογής Εκλογικής Περιφέρειας Πάφου, ο Αν-
τώνης Οικονομίδης, Έφορος Εκλογής Εκλογικής 
Περιφέρειας Κερύνειας και ο Γιώργος Ματθαι-
όπουλος, Έφορος Εκλογής Εξωτερικού. Τα ονό-
ματα των Βοηθών Εφόρων Εκλογής ανά Περιφέ-
ρεια αναγράφονται στην Επίσημη Εφημερίδα 
της Δημοκρατίας.  
 

ΨΗΦΙΑΚΗ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΦΑΡΟΣ 

Μέτρα για προστασία σε γυναίκες που βιώνουν έμφυλη βία
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Σ
υνάντηση με τον Πρόεδρο 
της Δημοκρατίας, Νίκο Χρι-
στοδουλίδη, θα ζητήσουν, 

με επιστολή τους, οι κτηνοτρόφοι 
που διαμαρτύρονται για τις μαζικές 
θανατώσεις ζώων λόγω αφθώδους 
πυρετού, όπως δήλωσε στο ΚΥΠΕ 
η εκπρόσωπός τους, Στέλλα Πέ-
τρου. Ερωτηθείσα τι θα ζητήσουν 
από τον Πρόεδρο της Δημοκρα-
τίας, η κ. Πέτρου είπε ότι θα ζη-
τήσουν να σταματήσει η θανάτωση 
ζώων. 
ΣΕ ΔΗΛΩΣΕΙΣ της στο ΚΥΠΕ, την 
Παρασκευή, και ερωτηθείσα για 
τον λόγο που αποφάσισαν να ανοί-
ξουν τον κυκλικό κόμβο Ριζοελιάς, 
όπου πραγματοποίησαν εκδήλωση 
διαμαρτυρίας, η κ. Πέτρου είπε 
ότι αποφάσισαν πως δεν τους 
φταίει ο κόσμος που θέλει να πάει 
στη δουλειά του για να τον ταλαι-

πωρούν. Οι περισσότεροι από εμάς 
θα μείνουν άνεργοι αλλά δεν πει-
ράζει, ο κόσμος να πηγαίνει δου-
λειά, σημείωσε. 
ΕΡΩΤΗΘΕΙΣΑ αν θα παρθούν πε-
ραιτέρω μέτρα, η κ. Πέτρου είπε 
ότι αποφάσισαν να ετοιμάσουν 
μια επιστολή, με την οποία θα ζη-
τούν συνάντηση με τον πρόεδρο 
της Δημοκρατίας. Να καθίσει μαζί 
μας στο τραπέζι. Θα του τη στεί-
λουμε για να μας δει. Αν δεν μας 
δει θα κλιμακωθούν οι καταστά-
σεις. Ήδη έχουμε οργανισμούς 
και συνδέσμους, οι οποίοι δεν 
σχετίζονται με το επάγγελμα των 
κτηνοτρόφων, οι οποίοι θα μας 
στηρίξουν με βαρέα οχήματα, 
πρόσθεσε. 
ΑΠΑΝΤΩΝΤΑΣ σε ερώτηση, η κ. 
Πέτρου είπε ότι θα είναι πιο αυ-
στηρά τα μέτρα. Ανεχτήκαμε αρ-

κετά, φτάνει, συμπλήρωσε. Σε 
ερώτηση πότε πάρθηκε η πιο πάνω 
απόφαση και αν είναι όλοι οι κτη-
νοτρόφοι, οι οποίοι διαμαρτύρον-
ται, η κ. Πέτρου είπε ότι η από-
φαση πάρθηκε την Παρασκευή 
το πρωί, σημειώνοντας ότι δεν εί-
ναι όλοι οι κτηνοτρόφοι. 
ΔΕΝ ΣΥΜΜΕΡΙΖΟΝΤΑΙ όλοι τις θέ-
σεις μας. Δεν καταλαβαίνουν όλοι. 
Νομίζουν ότι δεν θα φτάσει στο 
δικό τους το σπίτι, αλλά σε όλους 
θα φτάσει. Δεν σταματά πουθενά 
αυτό το πράγμα, ανέφερε. Η κ. 
Πέτρου ευχαρίστησε, παράλληλα, 
τον κόσμο, που τους στηρίζει, 
όπως είπε, σε αυτό τον αγώνα. 
«ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ είδαν το θέμα των 
αποζημιώσεων, αλλά δεν είναι 
μόνο οι κτηνοτρόφοι, όπως ανα-
φέραμε και στην υπουργό, είναι 
και οι ζωοτρόφοι, είναι οι μετα-

φορείς. Είναι μεγάλο αυτό το πράγ-
μα. Είναι αυτοί που μεταφέρουν 
το γάλα. Σίγουρα θα ξεσηκωθούν 
και άλλοι για αποζημιώσεις. Δεν 
θα μείνει εδώ το πράγμα. Ήδη οι 
ζωοτρόφοι δεν ξέρουν τι θα κά-
νουν, οι αποθήκες τους έμειναν 
γεμάτες. Το 22% το θανάτωσαν 
και έχουν άλλα τόσα να θανατώ-
σουν ακόμα. 
ΥΠΕΝΘΥΜΙΖΕΤΑΙ ότι κτηνοτρόφοι 
από όλες τις επαρχίες της Κύπρου 
έκλεισαν τον κυκλικό κόμβο Ρι-
ζοελιάς, όπως και το Λιμάνι Λάρ-
νακας το πρωί της Πέμπτης, δια-
μαρτυρόμενοι για τις μαζικές θα-
νατώσεις ζώων λόγω του αφθώ-

δους πυρετού. 
ΤΡΙΜΕΛΗΣ επιτροπή των κτηνο-
τρόφων είχε συνάντηση με την 
υπουργό Γεωργίας, Μαρία Πανα-
γιώτου. Σε γραπτή του δήλωση, ο 
Γενικός Διευθυντής του υπουργεί-
ου Ανδρέας Γρηγορίου, απηύθυνε 
έκκληση στους διαμαρτυρόμενους 
να τερματίσουν τις συναθροίσεις. 
«Χωρίς συνεργασία και τερματισμό 
των κινητοποιήσεων, δεν μπορεί 
να συνεχιστεί ο διάλογος», ση-
μείωσε και πρόσθεσε ότι η ανα-
στολή των θανατώσεων των ζώων 
συνιστά παρέκκλιση από τον ευ-
ρωπαϊκό κανονισμό και δεν μπορεί 
να γίνει αποδεκτή.

ΑΦΘΩΔΗΣ ΠΥΡΕΤΟΣ 

Πότε θα  
ανακοινωθούν  
οι αποζημιώσεις 
στους  
κτηνοτρόφους 
  
Το υπουργείο Γεωργίας επιφυλάσσει 
την τελική του απόφαση, η οποία ανα-
μένεται να ανακοινωθεί τις επόμενες 
ημέρες. 
ΜΙΛΩΝΤΑΣ στην εκπομπή Alpha Ενημέ-
ρωση ο Γενικός Διευθυντής του υπουρ-
γείου Γεωργίας, Ανδρέας Γρηγορίου, το-
νίζει ότι δόθηκαν και πρόκειται να δοθούν 
και στη συνέχεια αποζημιώσεις σε όλους 
τους επηρεαζόμενους κτηνοτρόφους για 
απώλεια εισοδημάτων για 12 μήνες σε 
όσους θα επιλέξουν να επαναδραστη-
ριοποιηθούν, για την απόρριψη και κα-
ταστροφή γάλακτος στις μολυσμένες 
μονάδες, για την καταστροφή των ζωο-
τροφών που είχαν στη μονάδα τους και 
θα καταστραφούν και των σανών. 
ΠΡΟΣΘΕΤΕΙ ότι το μεγάλο ποσό αφορά 
στην αποζημίωση για την απώλεια του 
ζωικού κεφαλαίου. Διευκρινίζει ότι 
υπάρχει μια καθυστέρηση και πως στον 
κανονισμό προβλέπεται ότι από την 
ημερομηνία εντοπισμού του κρούσμα-
τος, εντός 90 ημερών, θα πρέπει να 
γίνει η καταβολή αυτού του ποσού. 
«ΑΝΑΜΕΝΕΤΑΙ τις επόμενες μέρες να 
οριστικοποιηθεί και να ανακοινωθεί 
από την Τεχνική Επιτροπή του τμήματος 
Κτηνιατρικών Υπηρεσιών και αμέσως 
θα ξεκινήσει η καταβολή και για αυτούς 
που είχαν θανατωθεί τα ζώα τους από 
την αρχή, αλλά και για αυτούς που θα 
πρέπει να θανατωθούν τα ζώα τους.» 
Σημειώνει ότι οι επηρεαζόμενοι κτη-
νοτρόφοι θα έχουν να επιλέξουν αν θα 
πάρουν την αποζημίωση ή αν θα επιλέ-
ξουν να γίνει ανασυγκρότηση του ζωικού 
κεφαλαίου με βάση την απόφαση του 
υπουργικού.

«Είμαι έτοιμος να δεχθώ και 
σφαίρες» λέει ο Κώστας Νι-
κολάου ο οποίος κλήθηκε να 
απαντήσει στις βολές εναντίον 
του από την κίνησή του, «να 
παραδώσει το παιδί του» στον 
υπουργό Δικαιοσύνης Κώστα 
Φυτιρή, για να το μεγαλώσει 
-όπως χαρακτηριστικά ανέφε-
ρε χθες ενώπιον καμερών-
κατά την διάρκεια της διαμαρ-
τυρίας στον κυκλικό κόμβο Ρι-
ζοελιάς. 
ΜΙΛΩΝΤΑΣ στη μεσημβρινή 
εκπομπή του Αντ1, ο κ. Νικο-
λάου, σε έντονα φορτισμένο 
κλίμα είπε ότι «αυτοί που κα-
ταλαβαίνουν, καταλαβαίνουν 
ότι κανένας γονιός δεν δίνει 
το παιδί του». 
ΒΛΕΠΩ ΟΤΙ ο πρωτογενής το-
μέας που είναι η δουλειά μου 
και μεγάλωσα ακόμα ένα παιδί 
με τον πρωτογενή τομέα που 
είναι 15χρονών, αύριο δεν ξέρω 
αν θα ξυπνήσω και θα έχω ζώα. 
Νιώθω ότι έχω ένα κράτος ανί-
κανο. Ανίκανο να διαχειριστεί 
μια κρίση και είμαι σε αβεβαι-
ότητα, όπως και τα παιδιά μας. 
Είναι οι οικογένειες μας». 
ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΣ ο κ. Νικολάου 

ανέφερε: «Δεν δέχομαι από 
κανένα να μου λέει ότι παρα-
δίνω το παιδί μου. Όταν βλέπω 
ένα αξιωματούχο του κράτους 
να έρχεται, πού θα ρίξω τις 
βολές μου; Αφού αυτοί είναι 
οι υπεύθυνοι για το κράτος 
μας». 
ΑΠΟΦΑΣΙΣΑΜΕ μαζί με την γυ-
ναίκα μου να έχουμε το παιδί 
μας στο σπίτι. Αν συμβεί οτι-

δήποτε, να μας αντιμετωπί-
σουν εμάς σαν γονιούς. Δεν 
μπορούν να μιλούν χωρίς να 
γνωρίζουν τι συμβαίνει πίσω 
από την πόρτα του κάθε αν-
θρώπου στην κοινωνία μας. 
ΘΕΛΟΝΤΑΣ να αναδείξει την 
αγανάκτηση που βιώνει ο ίδιος 
και η οικογένεια του, είπε πως 
«αυτή τη στιγμή η γυναίκα 
μου είναι σπίτι και κλαίει. Το 

2018 όμως, όταν η γυναίκα 
μου χτυπήθηκε από αλλοδα-
πούς στο σπίτι μας και έχασε 
το παιδί της κανένας δεν ήξερε 
και δεν άνοιξε το στόμα του. 
Κανένας από αυτούς που είναι 
πίσω από πληκτρολόγια, δεν 
άνοιξε το στόμα του. 
ΓΙΑ ΤΟ ΤΙ θα πράξει από εδώ 
και πέρα, είπε ότι «εγώ θα 
συνεχίσω τον αγώνα μου για 
όλους τους συναδέλφους, διό-
τι βλέπω μια κυβέρνηση να 
μην μπορεί να χειριστεί το 
θέμα. Μου λένε να προφυ-
λαχθούμε να μην κάνουμε συ-
ναθροίσεις. Ποιες συναθροί-
σεις; Σας έφυγε ο ιός, από 10 
χιλιόμετρα, πήγε σε άλλα 10, 
από Ορόκλινη πήγε Δρομολα-
ξιά πήγε Τρούλους επετάχτηκε 
ξαφνικά πήγε Δάλι, Γέρι και 
τώρα τους φεύγει και πετάσ-
σεται Παλιομέτοχο. Γνωρίζουν 
πού είναι το Παλιομέτοχο αυτοί 
οι άνθρωποι;».

Σ
ωρεία παραβάσεων από μετακινή-
σεις ζώων εν μέσω αφθώδους πυ-
ρετού, κατέδειξαν οι έρευνες της 

αστυνομίας από κτηνοτρόφους, αφού σε 
οκτώ περιπτώσεις επιβλήθηκαν πρόστιμα, 
ενώ άλλες έξι τελούν υπό διερεύνηση. 

  
ΣΕ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ που εξέδωσαν οι Κτη-
νιατρικές Υπηρεσίες, διαπιστώνεται ότι 
υπήρξαν παράνομες μετακινήσεις ζώων 
και γι' αυτό το λόγο επιβλήθηκαν πρό-
στιμα, χωρίς να αποκλείεται να στοιχει-
οθετηθούν και άλλες, αναλόγως των ευ-
ρημάτων των αρχών. 

  
ΟΙ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΕΣ Υπηρεσίες επισημαίνουν 

πως «μέχρι σήμερα έχουν εκδοθεί οκτώ 
διοικητικά πρόστιμα, συνολικού ύψους 
45.000 ευρώ, για παραβάσεις των προ-
βλεπόμενων μέτρων και συγκεκριμένα 
για παραβάσεις μετακινήσεων. Επιπλέον, 
για έξι σοβαρές περιπτώσεις παραβάσεων 
έχουν καταχωριστεί υποθέσεις στην αστυ-
νομία για περαιτέρω διερεύνηση». 

  
ΣΗΜΕΙΩΝΟΥΝ εξάλλου ότι «με βάση τα 
επιδημιολογικά δεδομένα που αξιολο-

γούνται διαρκώς, διαφαίνεται πως αν-
θρώπινη δραστηριότητα, μέσω μετακι-
νήσεων, επαφών και μεταφοράς, μεταξύ 
άλλων, μολυσμένων υλικών, προϊόντων, 
εξοπλισμού και διακίνησης οχημάτων 
αποτελεί καθοριστικό παράγοντα στη με-
τάδοση της νόσου». Για αυτό, καταλήγουν, 
«για ακόμα μια φορά επαναλαμβάνεται 
ότι η αυστηρή τήρηση των μέτρων βιοα-
σφάλειας παραμένει σημαντικότατο μέτρο 
για την ανακοπή της μετάδοσης του ιού».

ΚΩΣΤΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΥ : ΓΙΑΤΙ ΕΔΩΣΑ ΤΟ ΠΑΙΔΙ ΜΟΥ ΣΤΟΝ ΦΥΤΙΡΗ 

Νιώθω ότι έχω ένα κράτος  
ανίκανο να διαχειριστεί μια κρίση

ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΣΑΝ ΠΑΡΑΝΟΜΕΣ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ ΖΩΩΝ 

Πρόστιμα σε οκτώ περιπτώσεις

• Σίγουρα θα ξεσηκωθούν και άλλοι για αποζημιώσεις - Ήδη οι ζωοτρόφοι 
δεν ξέρουν τι θα κάνουν, οι αποθήκες τους έμειναν γεμάτες

ΕΠΙΣΤΟΛΗ-ΤΕΛΕΣΙΓΡΑΦΟ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΩΝ ΠΡΟΣ ΠΤΔ 

Αν δεν μας δει θα  
κλιμακωθούν οι καταστάσεις
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Μ
ε γενικά καλές καιρικές 
συνθήκες αναμένεται να 
κυλήσει το καιρικό σκη-

νικό στην περιοχή μας μέχρι και 
τις αρχές της επόμενης εβδομά-
δας με μεγάλα διαστήματα ηλιο-
φάνειας, ωστόσο σήμερα Σάβ-
βατο αναμένονται αυξημένες μέ-
σες και υψηλές νεφώσεις. 
ΤΗΝ ΙΔΙΑ ώρα, νεφώσεις θα ανα-
πτύσσονται τα απογεύματα κυρίως 
στα ορεινά/ημιορεινά και πιο το-
πικά στο εσωτερικό και βόρεια 
και αναμένεται η εκδήλωση με-
μονωμένων βροχών κυρίως το από-
γευμα της Κυριακής/Δευτέρας. 
ΣΤΗΝ ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΑ θα αιωρείται 

αραιή σκόνη αύριο Σάββατο, η 
οποία θα είναι περιορισμένη με-
ρικά χιλιόμετρα πάνω από την 
επιφάνεια, για να επηρεάσει και 
την επιφάνεια από αύριο βράδυ 
και την Κυριακή, με μερική αύ-
ξηση των συγκεντρώσεων της 
την Κυριακή. 
Η ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑ θα σημειώσει 
μικρή άνοδο σήμερα, παραμέ-
νοντας ωστόσο στα κανονικά για 
την εποχή επίπεδα ενώ αύριο Κυ-
ριακή θα σημειώσει περαιτέρω 
άνοδο, για να κυμανθεί σε επί-
πεδα λίγο πάνω της κανονικής, 
με μέγιστες θερμοκρασίες που 
θα φτάνουν στο εσωτερικό γύρω 
στους 30 βαθμούς Κελσίου. Μι-

κρή πτώση της θερμοκρασίας και 
επιστροφή στα κανονικά για την 
εποχή επίπεδα αναμένεται από 
τη Δευτέρα 
ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ, σφήνα ύφεσης στη 
μέση τροπόσφαιρα θα επηρεάζει 
την περιοχή μας. Αρχικά, ο καιρός 
θα είναι κυρίως αίθριος. Το με-
σημέρι και το απόγευμα θα ανα-
πτυχθούν τοπικά αυξημένες νε-
φώσεις κυρίως στα ορεινά/ημιο-
ρεινά και κυρίως στις νότιες-νο-
τιοδυτικές πλαγιές της οροσειράς 
του Τροόδους, με την πιθανότητα 
εκδήλωσης μεμονωμένων βροχών 
το απόγευμα. 
Η ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑ θα σημειώσει 
μικρή πτώση, για να κυμανθεί 

γύρω στα κανονικά για την εποχή 
επίπεδα, φτάνοντας γύρω στους 
25 έως 28 βαθμούς Κελσίου σε 
εσωτερικά πεδινά τμήματα του 

νησιού, γύρω στους 23 έως 26 
βαθμούς Κελσίου στα παράλια 
και γύρω στους 13 βαθμούς Κελ-
σίου στη Χιονίστρα.

ΟΗΕ 

Η δουλειά  
σκοτώνει 840.000  
ανθρώπους  
τον χρόνo 
  
Πάνω από 840.000 άνθρωποι πεθαίνουν κάθε 
χρόνο από παθήσεις που συνδέονται με τους 
ψυχοκοινωνικούς κινδύνους στην εργασία – 
όπως οι πολλές ώρες δουλειάς, η εργασιακή 
ανασφάλεια και η παρενόχληση στον χώρο 
εργασίας – σύμφωνα με νέα έκθεση της Διε-
θνούς Οργάνωσης Εργασίας (ΔΟΕ), οργανισμού 
των Ηνωμένων Εθνών. 
ΣΥΜΦΩΝΑ με την έκθεση, οι ψυχοκοινωνικοί 
κίνδυνοι που συνδέονται με την εργασία σχε-
τίζονται κυρίως με καρδιαγγειακά νοσήματα 
και ψυχικές διαταραχές, συμπεριλαμβανομένης 
της αυτοκτονίας. 
ΜΟΝΟ ΣΤΗΝ Ευρώπη, η ΔΟΕ καταγράφει 
112.333 θανάτους, σχεδόν έξι εκατομμύρια 
DALYs και απώλεια 1,43% του ΑΕΠ. Τα καρ-
διαγγειακά νοσήματα ευθύνονται για την πλει-
ονότητα των θανάτων που αποδίδονται σε 
αυτούς τους κινδύνους, ωστόσο η συνολική 
απώλεια υγιών ετών ζωής είναι μεγαλύτερη 
στις ψυχικές διαταραχές, σημειώνουν οι συγ-
γραφείς. 
ΣΥΜΦΩΝΑ με τον ΠΟΥ, η κατάθλιψη και το 
άγχος ευθύνονται για περίπου 12 δισεκατομ-
μύρια χαμένες εργάσιμες ημέρες κάθε χρόνο. 
Οι συχνότερες καταστάσεις περιλαμβάνουν 
την κατάθλιψη, τις αγχώδεις διαταραχές, την 
επαγγελματική εξουθένωση, τις διαταραχές 
ύπνου και την κόπωση. 
ΤΟ ΚΑΠΝΙΣΜΑ, η κατανάλωση αλκοόλ, η υπερ-
φαγία και η έλλειψη σωματικής άσκησης που 
συνδέονται με προβλήματα στον χώρο εργα-
σίας μπορούν να οδηγήσουν σε παχυσαρκία, 
υπέρταση και άλλα χρόνια νοσήματα. 
Η ΕΚΘΕΣΗ εντοπίζει τις πολλές ώρες εργασίας, 
τον εκφοβισμό, την εργασιακή πίεση, την ανι-
σορροπία μεταξύ προσπάθειας και ανταμοιβής, 
την εργασιακή ανασφάλεια καθώς και τη βία 
και την παρενόχληση ως τους βασικούς πα-
ράγοντες που επιβαρύνουν την υγεία των ερ-
γαζομένων. Η ΔΟΕ εκτιμά ότι παγκοσμίως το 
35% των εργαζομένων δουλεύει περισσότερες 
από 48 ώρες την εβδομάδα. 
ΕΡΕΥΝΑ έδειξε ότι η εργασία 55 ή περισσότε-
ρων ωρών την εβδομάδα συνδέεται με περίπου 
35% υψηλότερο κίνδυνο εγκεφαλικού επει-
σοδίου και 17% υψηλότερο κίνδυνο θανάτου 
από ισχαιμική καρδιοπάθεια, σε σύγκριση με 
εργάσιμη εβδομάδα 35 έως 40 ωρών. 
Ο ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΣ και άλλες μορφές παρενό-
χλησης και βίας επισημαίνονται επίσης ως 
μείζον ζήτημα. Σύμφωνα με την έκθεση, το 
23% των εργαζομένων παγκοσμίως έχει βιώσει 
τουλάχιστον μία μορφή βίας ή παρενόχλησης 
στην επαγγελματική του ζωή, με την ψυχο-
λογική βία να είναι η πιο συχνή, στο 18%.

Τα επίπεδα οξείας επισιτιστικής ανα-
σφάλειας και υποσιτισμού παραμένουν σε 
ιδιαίτερα υψηλά επίπεδα παγκοσμίως, με 
τις κρίσεις να συγκεντρώνονται ολοένα 
και περισσότερο σε περιορισμένο αριθμό 
χωρών, σύμφωνα με ανακοίνωση της Κο-
μισιόν που δημοσιεύθηκε την Παρασκευή, 
με αφορμή τη δημοσιοποίηση της Παγκό-
σμιας Έκθεσης για τις Επισιτιστικές Κρίσεις 
2026. 
ΣΥΜΦΩΝΑ με την έκθεση του Παγκόσμιου 
Δικτύου κατά των Επισιτιστικών Κρίσεων, 
η οξεία πείνα έχει διπλασιαστεί την τε-
λευταία δεκαετία, ενώ το 2025 καταγρά-
φηκαν για πρώτη φορά δύο περιπτώσεις 
λιμού μέσα στο ίδιο έτος από την έναρξη 
δημοσίευσης της έκθεσης. 

ΔΕΚΑ ΧΩΡΕΣ, το Αφγανιστάν, το Μπανγ-
κλαντές, η Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό, 
η Μιανμάρ, η Νιγηρία, το Πακιστάν, το 
Νότιο Σουδάν, το Σουδάν, η Συριακή Αραβική 
Δημοκρατία και η Υεμένη, αντιστοιχούσαν 
στα δύο τρίτα όλων των ανθρώπων που 
αντιμετώπιζαν υψηλά επίπεδα οξείας πεί-
νας. Το πιο ακραίο επίπεδο του λιμού εν-
τοπίστηκε στη Γάζα και σε περιοχές του 
Σουδάν. 
ΟΠΩΣ αναφέρεται, συνολικά 266 εκατομ-
μύρια άνθρωποι σε 47 χώρες και περιοχές, 
βρέθηκαν αντιμέτωποι με υψηλά επίπεδα 
οξείας επισιτιστικής ανασφάλειας το 2025, 
αριθμός που αντιστοιχεί σχεδόν στο 23% 
του πληθυσμού που εξετάστηκε. 
ΣΤΟΝ ΠΡΟΛΟΓΟ της έκθεσης, ο Γενικός 

Γραμματέας των Ηνωμένων Εθνών, Αντόνιο 
Γκουτέρες, ανέφερε ότι οι συγκρούσεις 
παραμένουν ο βασικός παράγοντας της 
οξείας επισιτιστικής ανασφάλειας, κάνοντας 
λόγο για μία πρωτοφανή εξέλιξη μετά την 
καταγραφή λιμού σε δύο περιοχές που 
πλήττονται από συγκρούσεις μέσα στο ίδιο 
έτος. 
ΑΠΟ ΤΗΝ πλευρά της, η Επίτροπος Ισότητας, 
Ετοιμότητας και Διαχείρισης Κρίσεων, Χάτζα 
Λαμπίμπ, τόνισε ότι η έκθεση λειτουργεί 
ως σύστημα έγκαιρης προειδοποίησης και 
κάλεσμα για δράση, προσθέτοντας ότι η 
Ευρωπαϊκή Ένωση θα συνεχίσει να στηρίζει 
την αντιμετώπιση της παγκόσμιας επισιτι-
στικής ανασφάλειας μέσω ανθρωπιστικής 
βοήθειας.

Τις ώρες που περνάμε μπροστά από μια 
οθόνη δεν τις μετράμε πια, τις ζούμε, 
καθώς σχεδόν επτά ώρες την ημέρα βρι-
σκόμαστε online, πέντε φορές περισσότερο 
χρόνο στα social media απ’ ό,τι σε πραγ-
ματικές κοινωνικές επαφές. 
ΣΕ ΒΑΘΟΣ ζωής, αυτό μεταφράζεται σε 
πέντε χρόνια και τέσσερις μήνες μέσα σε 
feeds, notifications και scrolling, ένας 
χρόνος που, σύμφωνα με ανάλυση της 
Bank of America, θα αρκούσε για 32 ταξίδια 
προς το φεγγάρι και πίσω. 
ΣΕ ΕΤΗΣΙΑ βάση, ο συνολικός χρόνος που 
αφιερώνεται στα social media θα μπορούσε 
να αξιοποιηθεί για την κατασκευή 131.000 
μεγάλων Πυραμίδων της Γκίζας, ενώ ο 
μέσος ενήλικας στις ΗΠΑ θα περάσει συ-
νολικά 44 χρόνια της ζωής του μπροστά 
σε οθόνες. 
Η ΜΕΛΕΤΗ «Tech care of yourself – Future 
Wellness Primer» της Bank of America 
αποτυπώνει τη διττή φύση της τεχνολο-
γίας. 
ΜΟΝΑΞΙΑ, άγχος, παχυσαρκία, μυωπία και 
κατάθλιψη συγκροτούν ένα σύνολο επι-

βαρύνσεων με συνολικό οικονομικό απο-
τύπωμα που φτάνει τα 7 τρισεκατομμύρια 
δολάρια ετησίως, δηλαδή περίπου το 6% 
του παγκόσμιου ΑΕΠ. 
Η ΔΙΕΙΣΔΥΣΗ της τεχνολογίας είναι καθολική. 
Όπως επισημαίνεται, το 66% των ανθρώπων 
παγκοσμίως χρησιμοποιεί ήδη τεχνητή 
νοημοσύνη σε τακτική βάση, ενώ σχεδόν 
1,8 δισεκατομμύρια έχουν δοκιμάσει ερ-
γαλεία AI. 

  
Ποιοι επηρεάζονται περισσότερο 

Η επιβάρυνση στο σώμα είναι μετρήσιμη. 
Όταν το κεφάλι γέρνει προς τα εμπρός σε 
γωνία 60 μοιρών, το φορτίο στον αυχένα 
αυξάνεται έξι φορές, αντίστοιχο με το να 
κουβαλά κανείς ένα παιδί οκτώ ετών για 
σχεδόν 50 ώρες την εβδομάδα. Η καθιστική 
καθημερινότητα ενισχύει περαιτέρω τον 
κίνδυνο παχυσαρκίας, με τις σχετικές οι-
κονομικές επιπτώσεις να εκτιμάται ότι έως 
το 2035 θα ξεπεράσουν το σημερινό ΑΕΠ 
της Ιαπωνίας. 
 ΣΕ ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΟ επίπεδο, η συνεχής ροή 
πληροφοριών δημιουργεί ένα περιβάλλον 

υπερδιέγερσης. Notifications, emails και 
ειδήσεις κατακερματίζουν την προσοχή 
και ενισχύουν τη γνωστική κόπωση. Μπορεί 
να χρειαστούν έως και 23 λεπτά για να 
αποκατασταθεί πλήρως η συγκέντρωση 
μετά από μια διακοπή, ενώ η διάρκεια 
προσοχής της γενιάς Ζ εκτιμάται ότι είναι 
μικρότερη ακόμη και από εκείνη ενός χρυ-
σόψαρου. 
Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ διάσταση είναι εξίσου έντονη. 
Όπως αναφέρεται στην μελέτη, η μοναξιά 
εμφανίζεται πλέον με συχνότητα αντίστοιχη 
της παχυσαρκίας και του διαβήτη, ενώ η 
κοινωνική αποσύνδεση έχει επιπτώσεις 
στην υγεία. 
ΤΟ ΠΟΣΟΣΤΟ των ενηλίκων στις ΗΠΑ χωρίς 
στενούς φίλους έχει αυξηθεί τέσσερις φο-
ρές από το 1990, ενώ η γενιά Ζ εμφανίζει 
τα υψηλότερα επίπεδα μοναξιάς. Παράλ-
ληλα, οι εφαρμογές τεχνητής νοημοσύνης 
που λειτουργούν ως «companions» αυξή-
θηκαν επτά φορές μέσα σε τρία χρόνια, 
με τη βασική χρήση της γενετικής τεχνητής 
νοημοσύνης το 2025 να αφορά τη θεραπεία 
και τη συντροφικότητα.

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ ΚΟΜΙΣΙΟΝ 

Σε υψηλά επίπεδα η  
παγκόσμια επισιτιστική  
ανασφάλεια

ΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ ΜΑΣ «ΚΑΤΑΠΙΝΕΙ» 

Περνάμε 44 χρόνια μπροστά από οθόνες  
και 5 σε feeds, notifications και scrolling

• Τη Δευτέρα αναμένεται ασθενής βροχόπτωση κυρίως τις απογευματινές ώρες

ΕΩΣ ΤΟΥΣ 30°C Ο ΥΔΡΑΡΓΥΡΟΣ ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ 

Αυξημένες νεφώσεις και αραιή σκόνη το Σ/Κ
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ΜΑΡΚ ΡΟΥΤΕ:  

«Η Τουρκία έχει 
επιτελέσει σημαντική 
πρόοδο στον τομέα της 
άμυνας, η δε η 
εμπειρία της μπορεί να 
αξιοποιηθεί σε επίπεδο 
Συμμαχίας». 

Και το λες την ώρα που 
η Συμμαχία έπαιρνε το 
δείπνο στην Αγία Νάπα;

ΤΑΓΙΠ ΕΡΝΤΟΓΑΝ:  

«Η Τουρκία είναι έτοιμη 
να λάβει όλα τα 
αναγκαία μέτρα για την 
υπεράσπιση των 
Τουρκοκυπρίων». 

Γιατί; Τους απειλούν οι 
δηλώσεις του 
Λετυμπιώτη;

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΙΩΑΝΝΟΥ:  

«Τέσσερα εκατομμύρια ευρώ 
για πρόληψη πυρκαγιών». 

Πέρσι τα εκατομμύρια ήταν 
τρία;

Δικαστικό  
σύστημα 

Δημοσκόπηση της Rai Con-

sultans, που παρουσιάστηκε 

στο  Alpha Κύπρου, δείχνει 

ότι ποσοστό 80% έχει αρνη-

τική εικόνα για το δικαστικό 

σύστημα της Κύπρου, με το 

42% να μην το εμπιστεύεται 

καθόλου και το 38% να εκ-

φράζει μικρό βαθμό εμπιστο-

σύνης. Μόλις το 18% εκφρά-

ζει θετική άποψη για το δι-

καστικό σύστημα, με το 15% 

να δηλώνει ότι το εμπιστεύε-

ται σε αρκετά μεγάλο βαθμό 

και το 3% σε πολύ μεγάλο 

βαθμό. 

Προσέξτε: Μόνο το 3% εμπι-

στεύεται πραγματικά το δι-

καστικό σώμα της Κύπρου. 

Νομίζετε, είναι για τις απο-

φάσεις του για τις παραβιά-

σεις του ορίου ταχύτητας;

Ζήλιες 
Την ημέρα που οι κτηνοτρόφοι μαζεύονταν στη 
Ριζοελιά και οι ηγέτες της Ευρώπης στην Αγία 
Νάπα, οι εφημερίδες στα κατεχόμενα περί 
άλλων τύρβαζαν. Μόνο η «Κίπρις» έγραφε για 
την επίσκεψη του Γάλλου προέδρου, Εμανουέλ 
Μακρόν, στην Κύπρο, ενώ καμία εφημερίδα 
δεν αναφερόταν στην Σύνοδο Κορυφής της ΕΕ 
στην Αγία Νάπα. 

Κατά τα άλλα οι Τουρκαλλάδες έφεραν έναν 
υποβρύχιο και μια τορπιλάκατο στην Αμμόχωστο 
και στην Κερύνεια που την αζούλαν τους! 

  

Απαντήσεις   
χωρίς ερωτήσεις 

Η Ένωση Συντακτών της νήσου αντικρίζει, λέει, 
«με ανησυχία το ογκούμενο φαινόμενο της 
αποφυγής δημοσιογραφικών ερωτήσεων από 
πλευράς κυβερνητικών και κρατικών αξιωμα-
τούχων». Αυτό ανέφερε σε ανακοίνωσή της. 
«Η τακτική αρμοδίων αξιωματούχων να μην δέ-
χονται δημοσιογραφικές ερωτήσεις ή να μην 

απαντούν σε δημοσιογραφικές ερωτήσεις όταν 
αυτές τους υποβάλλονται – κάτι που το τελευταίο 
διάστημα διευρύνεται – δεν προσφέρει καμίαν 
υπηρεσία για το δημόσιο καλό», σημειώνει η 
ΕΣΚ. «Συρρικνώνεται η διαφάνεια, διαβρώνεται 
η ενημέρωση της κοινής γνώμης, εξασθενίζει 
η κριτική θεώρηση των δημοσίων πραγμάτων, 
προσθέτει». 

Υπερβολές. Αφού η καημένη η αστυνομία μάς 
τα δίνει όλα (έστω όλα στις εφημερίδες που 
εμπιστεύεται). Διαρρέει τα πάντα, χωρίς καν 
να δέχεται ερωτήσεις. Δηλαδή, εν κακόν που 
έχουμε απαντήσεις πριχού θέσουμε ερωτήσεις;

Απορίες
Απορία πρώτη: Άλμα λέγεται ή Sur-

vivor το Κίνημα του Μεσσία; 

Απορία δεύτερη: Συνεχίζει να πουλάει 
σαχλαμάρες το νούμερο τού Tik 
Tok; 

Απορία τρίτη: Γιατί δεν παρουσιάζει 
και τα δελτία ειδήσεων των κα-
ναλιών ο Δημήτρης Παπαδάκης; 

Απορία τέταρτη: Πότε θα μιλήσει στη 
λαοθάλασσά του ο Ανδρέας Θε-
μιστοκλέους; 

Απορία πέμπτη: Πόσες ιστορικές στιγ-
μές μπορεί να αντέξει ο ανθρώ-
πινος οργανισμός; 

Απορία έκτη: Με τι μούτρα θα κυ-
κλοφορεί πια ο Σαρλ Μισέλ, μετά 
από την κατσάδα του προέδρου 
της Κύπρου και της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης;  

ΔΟΥΡΕΙΟΣ              ΤΥΠΟΣ

Η  ΕΙΚΟΝΑ που διαμορφώνεται 
στον κυπριακό τουρισμό δεν 
αφήνει περιθώρια για εφησυ-

χασμό. Πίσω από τις καθησυχαστικές 
δηλώσεις και την εμφανή προσπάθεια 
ωραιοποίησης της κατάστασης από 
πλευράς κυβέρνησης, η πραγματικότητα 
που βιώνουν οι επαγγελματίες του κλά-
δου είναι σαφώς πιο ανησυχητική. Οι 
μειωμένες κρατήσεις, που φτάνουν πε-
ρίπου το 30%, και οι μαζικές ακυρώσεις 
κατά τους μήνες Μάρτιο και Απρίλιο, 
σε συνδυασμό με τα αρνητικά μηνύματα 
για τον Μάιο, συνθέτουν μια εικόνα κρί-
σης που δύσκολα μπορεί να αμφισβη-
τηθεί. 
  
ΤΟ ΠΙΟ προβληματικό στοιχείο δεν εί-
ναι μόνο η ύφεση αυτή καθαυτή, αλλά 
η καθυστέρηση στην αντίδραση. Οι φο-
ρείς του τουρισμού – ξενοδόχοι, πρά-
κτορες και επιχειρηματίες – έχουν ήδη 
κρούσει τον κώδωνα του κινδύνου, ζη-
τώντας συντονισμό, στρατηγική και άμε-
σες ενέργειες για αποκατάσταση της 
εικόνας της Κύπρου στο εξωτερικό. 
Όταν ο ίδιος ο κλάδος χαρακτηρίζει 
την κατάσταση ως «την πιο κρίσιμη», η 
απουσία αποφασιστικών κυβερνητικών 
παρεμβάσεων δεν μπορεί να περάσει 
απαρατήρητη. 
  
Η ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ της φήμης της χώρας 
αποτελεί ίσως τη μεγαλύτερη αποτυχία. 
Σε μια περίοδο γεωπολιτικής αστάθειας 
και έντονου ανταγωνισμού, η Κύπρος 
φαίνεται να μην έχει καταφέρει να πείσει 
ότι παραμένει ένας ασφαλής και ελκυ-
στικός προορισμός. Οι εκκλήσεις για 
ενίσχυση της προβολής και για αξιο-
ποίηση ευρωπαϊκών εργαλείων στήριξης 
υπογραμμίζουν ακριβώς αυτή την αδυ-
ναμία στρατηγικού σχεδιασμού. 
  
ΤΗΝ ΙΔΙΑ ώρα, η μείωση στις αεροπο-
ρικές θέσεις και η σχεδόν πλήρης εξάρ-
τηση από τις αερομεταφορές καθιστούν 
την κατάσταση ακόμη πιο εύθραυστη. 
Εδώ εντοπίζεται μια διαχρονική ευθύνη 
της πολιτείας: η απουσία πολιτικών που 
να ενισχύουν τη συνδεσιμότητα και να 
διαφοροποιούν το τουριστικό προϊόν. 
Η κρίση δεν προέκυψε αιφνιδιαστικά· 
απλώς ανέδειξε τις δομικές αδυναμίες 
που για χρόνια παρέμεναν αναπάντητες. 
Αξιοσημείωτο είναι ότι, την ώρα που η 
κεντρική διοίκηση δείχνει να υστερεί, 
τοπικές αρχές αναλαμβάνουν πρωτο-
βουλίες για να περιορίσουν τις απώλειες. 
Οι προσπάθειες δήμων για ενίσχυση 
της τουριστικής προβολής στο εξωτερικό 
καταδεικνύουν ότι υπάρχει βούληση – 
αλλά απουσιάζει ο κεντρικός συντονι-
σμός. 
  
ΤΟ ΕΡΩΤΗΜΑ, λοιπόν, παραμένει επί-
καιρο και πιεστικό: ανησυχεί κανείς 
πραγματικά για τον τουρισμό; Διότι, αν 
η απάντηση είναι καταφατική, τότε 
απαιτούνται άμεσα πράξεις και όχι επι-
κοινωνιακές διαχειρίσεις. Διαφορετικά, 
η φετινή κρίση ενδέχεται να αποτελέσει 
προάγγελο μιας βαθύτερης και πιο πα-
ρατεταμένης υποχώρησης ενός από τους 
σημαντικότερους πυλώνες της κυπριακής 
οικονομίας.

Ανησυχεί κανείς  
για τον τουρισμό; 

ΑΠΟΨΕΙΣ

Η Ριζοελιά είναι πυλώνας 

σταθερότητας και ασφάλειας. 

Τον εδείξαμεν και στους 

ηγέτες της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, της Ουκρανίας και 

της Μέσης Ανατολής.
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Θυμάστε; (1) 

Που, στον στρατό, ο 
επιλοχίας λεγόταν 
«μάνα του λόχου»; 

Θυμάστε; (2) 

Που, στον στρατό, οι 
άγριες σκοπιές απο-
καλούνταν «γερμα-
νικά νούμερα»; 

Θυμάστε; (3) 

Που, στον στρατό, 
επιτρεπόταν το κα-
ψόνι; 

Θυμάστε; (4) 

Που, στον στρατό, το 
ένα ήταν το αριστερό 
και το δύο ήταν το 
δεξί; 

Θυμάστε; (5) 

Που, στον στρατό, οι 
τουαλέτες λέγονταν 
«Καλλιόπες»; 

Θυμάστε; (6) 

Που οι Ζιγκ-Ζαγκ τρα-
γουδούσαν: «Απο-
λύομαι μωρό μου και 
τρελαίνομαι»;

Δαγκώματα 

» ΤΟ ΣΛΟΓΚΑΝ:

Η Ιωάννα Μαλέσκου, εξομολογή-
θηκε (πάλι;): «Με ενημέρωσαν την 
ώρα της εκπομπής ότι η Κατερίνα 
Καινούργιου μιλάει πολύ άσχημα 
για εμένα και ότι είχε υπάρξει ένα 
παρασκήνιο το οποίο εγώ αγνοούσα. 
Για να πω εγώ κάτι όμως, έχω λάβει 
μια οδηγία. Δεν ήταν δική μου υπό-
θεση, γιατί εγώ θα επέλεγα να μην 
μιλήσω. Είχα λάβει μία οδηγία. 
Επειδή δεν έχω μάθει στη ζωή μου 
να είμαι αυτοαναφορική, όπως η 
τηλεόραση τείνει να έχει γίνει, θα 
επέλεγα να σιωπήσω, φυσικά έχον-
τας στενοχωρηθεί. Δεν θα έμπαινα 
στη διαδικασία να μαλώσω με κά-
ποιον γιατί δεν είμαι άνθρωπος των 
εντάσεων. Αν η οδηγία όμως είναι 
‘δάγκωσε’, θα δαγκώσεις με τον 
τρόπο σου και έτσι και έγινε». 
Εκτός από τη φοράδα στο αλώνι 
νοιάζεται και κανένας άλλος αν η 
Μαλέσκου δάγκωσε και ποια;

«Αυστηρή προειδοποίηση» 
απηύθυνε προς τους διαμαρ-
τυρόμενους κτηνοτρόφους ο 

γενικός διευθυντής του 
υπουργείου Γεωργίας Αν-

δρέας Γρηγορίου. Σε γραπτή 
δήλωση μετά την πολύωρη 

συνάντηση που είχε αντιπρο-
σωπεία των διαμαρτυρόμε-

νων κτηνοτρόφων με τον ίδιο 
και την υπουργό Γεωργίας 

Μαρία Παναγιώτου, προειδο-
ποίησε ότι «χωρίς να τερματί-
σουν τις κινητοποιήσεις, δεν 

μπορεί να συνεχιστεί ο διάλο-
γος…». Ουου. Οι κτηνοτρόφοι 
τα χρειάστηκαν! Σου λέει, «τι 
θα κάνουμε χωρίς διάλογο;». 

Και το έριξαν στις σούβλες, 
για να ξεχάσουν τον πόνο 

τους. Δεν είναι λίγο πράμα να 
σε απειλεί με αυστηρή δια-

κοπή διαλόγου ο κύριος Γρη-
γορίου!

***Δηλαδή, μέχρι τις εκλογές, θα κοιμό-
μαστε με Δημήτρη Παπαδάκη και θα ξυ-
πνάμε με Χρήστο Κληρίδη; 

***Ή θα ξυπνάμε με Οδυσσέα Μιχαηλίδη 
και θα κοιμόμαστε με Ανδρέα Θεμιστο-
κλέους; 

***Μια και είμαστε στον Ανδρέα, αλη-
θεύει ότι βρήκε υποψηφίους και τώρα 
ψάχνει να βρει ψηφοφόρους; Ή μήπως, 
τελικά, οι υποψήφιοι θα είναι και οι ψη-
φοφόροι; 

***Όταν λέμε ότι παρακολουθούμε στενά 
την κατάσταση στην Πύλα, εννοούμε 
μαν του μαν; 

***Πώς τολμά ο Έρχιουρμαν να ανακοινώ-
νει αποφάσεις του Γκουτέρες, αφού 
όλοι ξέρουμε ότι πληρεξούσιος του γε-
νικού γραμματέα είναι ο πρόεδρος Νί-
κος Χριστοδουλίδης; 

***Αρχίζει να ραγίζει επικίνδυνα το γυαλί 
της Νέας Δημοκρατίας. Και καλά, τον 
Ανδρουλάκη μπορούμε να τον αντέξου-
με, την Κωνσταντοπούλου όμως; 

***Επιστροφή στα δικά μας. Χρήστος Κλη-
ρίδης, Νίκος Κληρίδης, Κώστας Κληρί-
δης. Στους πόσους Κληρίδηδες τινάζου-
με τα πέταλα; 

***Έχω κι εγώ πληροφορίες που μπορούν 
να τινάξουν τους πάντες στον αέρα, 
αλλά τις κρατάω για τον εαυτό μου 
επειδή... 

***Ο πρώτος που θα ανατιναχτεί στον 
αέρα θα είναι ο εαυτός μου! 

ΚΟΥΝ

» 
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Πράκτωρ 00 Λεφτά

Τα βάσανα  
του δείπνου 

Την ώρα που οι κτηνοτρόφοι 
την έβγαζαν σούβλα ελεύθε-
ρου από αφθώδη αρνιού στο 
χάι γουεϊ, οι εκλεκτοί προσκε-
κλημένοι μας από την Ευρω-
παϊκή Ένωση, την Ουκρανία 
και τη Μέση Ανατολή βασανί-
ζονταν ανάμεσα σε παραδο-
σιακά, νηστίσιμα και βιολογικά 
στην μαρίνα της Αγίας Νάπας. 

Το εμβληματικό δείπνο, είχε 
ξεκινήσει με κυπριακή σαλάτα 
από βιολογικές παραδοσιακές 
ποικιλίες ντομάτας, δυόσμο, 
ρολό πιπεριάς με φέτα, ελιές, 
φύλλα κάππαρης και σορμπέ 
πράσινης ντομάτας (χωρίς φέτα 
για τους vegan επισκέπτες). 

Για κυρίως πιάτο, το κλασικό 
μενού περιλάμβανε αρνάκι γά-
λακτος (ελεύθερο από αφθώ-
δη) αργομαγειρεμένο, με ψητή 
σέλα αρνιού, χαλλούμι, γεμιστά 
λαχανόφυλλα και μιλφέιγ από 
κυπριακό κολοκάσι, συνοδευό-
μενο από άρτυμα ελιάς. Οι χορ-
τοφάγοι απόλαυσαν γεμιστό 
χαλλούμι με αγκινάρα, μορχέλα 
γεμιστή με κολοκάσι, εποχικά 
λαχανικά και άρτυμα νεροκάρ-
δαμου, ενώ οι vegan θα γευ-
τούν ραβιόλι σελινόριζας γε-
μιστό με αργομαγειρεμένα λα-
χανικά και αγκινάρα, συνο-
δευόμενο από μορχέλα γεμιστή 
με κυπριακό κολοκάσι, εποχικά 
λαχανικά και άρτυμα νεροκάρ-
δαμου.  Το δείπνο ολοκληρώ-
θηκε με μπισκότο αμυγδάλου 
τύπου shortbread και κρέμα 
ζαχαροπλαστικής αρωματισμέ-
νη με ροδόνερο και φρέσκες 
φράουλες για το κλασικό και 
το χορτοφαγικό μενού, ενώ για 
το vegan μενού προσφέρθηκε 
φρουτοσαλάτα.

Απόκριες 
Όλοι οι πατριώτες του γλυκού νε-

ρού, όλοι όσοι, το 2004, έδωσαν 

μάχες για να μην περάσει το σχέδιο 

Ανάν επειδή, εκτός των άλλων, οι 

Τουρκαλάδες δεν έχουν μπέσα 

ενώ εμείς, ως γνωστόν από μπέσα 

άλλο τίποτα, όλοι αυτοί που νομί-

ζουν ότι θα διώξει τον Αττίλα η 

Ευρώπη ενώ εμείς θα βλέπουμε 

Survivor ή Γιουροβίζιον ή μπάλα, 

ομοφωνούν (και) ως προς το τσίρκο 

που δεν γνωρίζει τι είναι η Ουνφι-

κύπ. Η επωδός πάντα η ίδια, πάντα 

επιδερμική. Τα κόμματα ευθύνον-

ται για τον Φειδία. Οι πολίτες τι-

μωρούν τον αυταρχισμό, τη δια-

φθορά, τον κατευνασμό του κα-

τακτητή. Αντί να παραδεχτούν, 

επιτέλους, ότι ένα νούμερο σέρνει 

από τη μύτη τα άλλα νούμερα, 

αναλύουν με πολιτικούς όρους 

ένα καρναβαλίστικο φαινόμενο.

Πρόεδρος Χριστοδουλίδης:  
«Να μην αποσύρουμε τη στή-
ριξή μας προς την Άντερλεχτ 
Βελγίου». 

Πρόεδρος Αναστασιάδης: «Να 
του αφαιρέσουμε το διαβατή-
ριο». 

Βίκτωρας Παπαδόπουλος: «Να 
του κόψουμε την καλημέρα». 

Κωνσταντίνος Λετυμπιώτης: 

 «Να του κόψουμε την πίστω-
ση». 

Γιάννης Αντωνίου: «Να του 
φορέσουμε περούκα». 

Μαριλένα Ραουνά: «Να μην 
τον ξανακαλέσουμε στα φε-
στιβάλ μας». 

Κώστας Φυτιρής: «Να του πε-
ράσουμε βραχιολάκι στο πόδι». 

Βασίλης Πάλμας: «Να τον κλεί-
σουμε στο πειθαρχείο». 

Αννίτα Δημητρίου: «Να τον 
στείλουμε στον Θεμιστοκλέ-

ους». 

Αβέρωφ Νεοφύτου: «Να τον 
πετροβολήσουμε». 

Στέφανος Στεφάνου: «Να τον 
εξορίσουμε στη Σιβηρία». 

Γιώργος Λουκαίδης: «Να τον 
δέσουμε». 

Νικόλας Παπαδόπουλος: «Να 
τον κάνουμε restart». 

Νίκος Αναστασίου: «Να τον 
κηρύξουμε persona non gra-
ta». 

Αλέκος Τρυφωνίδης: «Να τον 
μαγειρέψουμε». 

Γεάδης Γεάδη: «Να τον απε-
λάσουμε». 

Μάριος Πελεκάνος: «Να τον 
βαφτίσουμε Συναγερμικό». 

Οδυσσέας Μιχαηλίδης: «Να 
τον παραδώσουμε στον Χασα-
πόπουλο».

Πώς να τιμωρήσουμε τον Σαρλ Μισέλ; 

  Ο ΤΥΠΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΛΛΗ ΠΛΕΥΡΑ

«22 χρόνια ελπίδας» από το δημοψήφισμα του 2004 

Η  απέλαση μετά από αρκετό καιρό ενός T/κ από την 
Τουρκία με επίκληση του Ν-82, το εργατικό δυστύχημα 
σε ανεγειρόμενη οικοδομή, τα δημοσιονομικά του 

ψευδοκράτους, τα μέτρα πρόληψης οδικών ατυχημάτων 
ήταν τα κύρια θέματα στον τ/κ Τύπο χθες. Κάποιες εφημερίδες 
προβάλλουν χαμηλά την συνάντηση Χριστοδουλίδη – Μακρόν, 
ενώ δεν υπάρχουν δημοσιεύματα για τη Σύνοδο Κορυφής 
στην Αγία Νάπα. 

  

Η «Αβρούπα» (Ευρώπη) με τίτλο «Δεν δέχθηκαν στην 
Τουρκία ούτε τον Τσαβούσογλου» γράφει ότι το καθεστώς 
στην Άγκυρα με το οποίο ο Έρχιουρμαν δήλωσε ότι «συνερ-
γάζεται με αρμονία» θεώρησε τρομοκράτη έναν από τους 
πιο διακεκριμένους διανοούμενους της τ/κ κοινότητας και 
τον απέλασε. Ασκεί δε κριτική στο ότι το ΡΤΚ κατά την 
θητεία του Ερσίν Τατάρ συνεχώς έφερνε το θέμα στην επι-
καιρότητα ενώ τώρα κανείς δεν ρωτά τον Τουφάν Έρχιουρμαν. 
Αλλού γράφει για την «ίσως πιο ευτυχισμένη μέρα στην 
ιστορία της Κύπρου» και δημοσιεύει φωτογραφία από τη 
διάνοιξη του οδοφράγματος στο Λήδρα Πάλας στις 23 Απρι-
λίου 2003. 

  

Η «Χαλκίν Σεσί» (Φωνή του λαού) γράφει ότι ένας 26χρονος 
Πακιστανός εργάτης έχασε τη ζωή του όταν έπεσε από 
ύψος 19 μέτρων στην ανεγειρόμενη οικοδομή στην οποία 
δούλευε στο Πραστειό Αμμοχώστου. Δεν είχαν ληφθεί τα 
κατάλληλα μέτρα προστασίας των εργαζομένων κι έχει ξε-
κινήσει έρευνα εναντίον του εργολάβου. Σε άλλο θέμα ανα-
φέρεται στους εορτασμούς χθες στα κατεχόμενα για την 

Ημέρα του Παιδιού και της Εθνικής Κυριαρχίας που είχε θε-
σπίσει ο Κεμάλ Ατατούρκ. Αλλού αναφέρει ότι ο Σενίχ Τσα-
βούσογλου εμποδίστηκε από του να εισέλθει στην Τουρκία. 

  

Η «Κίπρις» (Κύπρος) γράφει ότι με πρωτοβουλία της «γενικής 
διεύθυνσης αστυνομίας» έγινε χθες η πρώτη συνάντηση 
για τη βελτίωση της οδικής ασφάλειας και τη μείωση των 
ατυχημάτων με εκπροσώπους του συνδέσμου πρόληψης 
τροχαίων ατυχημάτων, του συνδέσμου ιδιοκτητών σχολών 
οδηγών, αρχιτέκτονες και μηχανικούς. Σε άλλο θέμα αναφέρει 
ότι οι Χριστοδουλίδης και Μακρόν συζήτησαν χθες τις εξε-
λίξεις στην περιοχή και θέματα στρατιωτικής συνεργασίας. 

  

Η «Γενί Ντουζέν» (Νέα τάξη) με τίτλο «Την πτώχευσαν» 
γράφει ότι η «κυβέρνηση» κλείνει το δάνειο με νέο δάνειο 
σημειώνοντας ότι ο εσωτερικός δημόσιος δανεισμός έχει 
φτάσει τα 18,1 δις ΤΛ. Σήμερα θα πρέπει να καταβληθούν 
4,7 εκ ΤΛ ως τόκοι δανείων κι επειδή στο ταμείο δεν έχουν 
μείνει χρήματα, αναφέρει, η «κυβέρνηση» ετοιμάζεται 
σήμερα για νέο δανεισμό 5 δις ΤΛ.  Αλλού δημοσιεύει αφιέ-
ρωμα στην επέτειο των δημοψηφισμάτων γράφοντας ότι 
από τις 24 Απριλίου 2004 έχουν περάσει 22 χρόνια ελπίδας, 
εμποδίων και αναζήτησης λύσης. Οι προσπάθειες αναφέρει, 
δεν έφεραν αποτέλεσμα και δημοσιεύει φωτογραφία από 
τη μεγάλη συγκέντρωση των Τ/κ τότε στην πλατεία Ινονού 
υπέρ του σχεδίου Ανάν. 

ΚΥΠΕ/ΡΠΑ/ΓΒΑ



12 ΑΛΗΘΕΙΑ ΣΑΒΒΑΤΟ 25 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2026ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Ο Επαρχιακός Οργανισμός Αυτο-
διοίκησης Αμμοχώστου ανακοί-
νωσε την εξασφάλιση έγκρισης 

συγχρηματοδότησης από τη Γενική Δι-
εύθυνση Ανάπτυξης του Υπουργείου Οι-
κονομικών για την κατασκευή αντιπλημ-
μυρικών έργων στο Παραλίμνι. 

Σύμφωνα με ανακοίνωση του Ορ-
γανισμού, το έργο, «συνολικού προ-
ϋπολογισμού 14.280.000, περιλαμ-
βανομένου ΦΠΑ, αποτελεί μία καθο-
ριστική παρέμβαση υποδομής που ενι-
σχύει ουσιαστικά την αντιπλημμυρική 
θωράκιση της περιοχής και ανταπο-
κρίνεται σε ένα διαχρονικό και κρίσιμο 
ζήτημα για την ασφάλεια των πολιτών». 
Σημειώνεται πως «η συγχρηματοδό-
τηση εντάσσεται στο πλαίσιο του προ-
γράμματος πολιτικής συνοχής «ΘΑλΕΙΑ 
2021–2027», το οποίο στηρίζει στρα-
τηγικές επενδύσεις με στόχο την ενί-
σχυση της ανθεκτικότητας των υπο-
δομών και τη βιώσιμη ανάπτυξη των 
τοπικών κοινωνιών». 

Αναφέρεται ότι «με την υλοποίηση 
του έργου, αναμένεται ουσιαστική βελ-
τίωση στη διαχείριση των ομβρίων υδά-
των, σημαντική μείωση των κινδύνων 
πλημμύρας και ενίσχυση της προστασίας 
των περιουσιών και της καθημερινότητας 

των πολιτών». 
Ο ΕΟΑ Αμμοχώστου αναφέρει πως 

«συνεχίζει να προωθεί έργα στρατηγικής 
σημασίας που ενισχύουν την ασφάλεια, 
τη βιώσιμη ανάπτυξη και την ποιότητα 
ζωής στην Επαρχία Αμμοχώστου».

Η
 συνεργασία Κύπρου–ΗΠΑ 
στους τομείς της ενέργειας, 
του εμπορίου και των επεν-

δύσεων καθίσταται ολοένα και πιο 
στρατηγική και μπορεί να ενισχύσει 
την περιφερειακή σταθερότητα 
και την διατλαντική ενεργειακή 
ασφάλεια, ισχυρίστηκε χθες ο 
υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και 
Βιομηχανίας Μιχάλης Δαμιανός, 
σε πρόγευμα εργασίας που διορ-
γάνωσε το Αμερικανικό Εμπορικό 
Επιμελητήριο στην Κύπρο. Συνε-
χίζοντας τα μεγάλα λόγια, ο Μι-
χάλης Δαμιανός δήλωσε ακόμα 
ότι οι προοπτικές της Κύπρου στον 
τομέα του φυσικού αερίου, με τη 
συμμετοχή μεγάλων αμερικανικών 
εταιρειών, δημιουργούν ευκαιρίες 
για οικονομική ανάπτυξη, ενερ-
γειακή διαφοροποίηση και περι-
φερειακή σταθερότητα. 

  
Κοίτασμα «Αφροδίτη» 

Ο υπουργός αναφέρθηκε στο 
κοίτασμα «Αφροδίτη», στο τεμά-
χιο 12 της Αποκλειστικής Οικο-
νομικής Ζώνης της Κύπρου, ανα-
φέροντας ότι η προγραμματιζό-
μενη εμπορική αξιοποίησή του 
μέσω πλωτής μονάδας παραγω-
γής στην κυπριακή ΑΟΖ και εξα-
γωγής μέσω υποθαλάσσιου αγω-
γού προς την Αίγυπτο αναδεικνύει 
τη γεωπολιτική και οικονομική 
σημασία της συνεργασίας με τις 
Ηνωμένες Πολιτείες. 
  
Άλλα τέσσερα χρόνια 

Η παραγωγή από το «Αφροδί-
τη» ωστόσο συνεχίζει να καθυ-
στερεί καθώς όπως είπε ο Μιχά-
λης Δαμιανός, αναμένεται στις 
αρχές του 2030, μετά τη λήψη 
τελικής επενδυτικής απόφασης. 
Εξέφρασε επίσης τη θέση ότι το 
έργο μπορεί να ενισχύσει την πε-
ριφερειακή σταθερότητα και τους 
διατλαντικούς ενεργειακούς δε-
σμούς. Θυμίζουμε πως σύμφωνα 
με τις υποσχέσεις από τον τέως 
υπουργό Ενέργειας, Γιώργο Πα-
παναστασίου (2023-2025), θα εί-
χαμε από φέτος φυσικό αέριο 
ακόμα και από την κυπριακή ΑΟΖ. 

Περιφερειακός κόμβος! 
Ο υπουργός Ενέργειας ανέφερε 

επίσης ότι η παρουσία της Exxon-
Mobil στην κυπριακή ΑΟΖ απο-
τελεί ακόμη ένα βασικό πυλώνα 
της στρατηγικής συνεργασίας, 
μετά τις ανακαλύψεις των κοιτα-
σμάτων «Γλαύκος» και «Πήγα-
σος», τα οποία ανακηρύχθηκαν 
εμπορικές ανακαλύψεις στις 30 
Μαρτίου 2026. Σύμφωνα με τον 
ίδιο, αμερικανικές εταιρείες, όπως 
οι SLB και Halliburton, υποστη-
ρίζουν υπεράκτιες δραστηριότη-

τες στην Ανατολική Μεσόγειο, 
«ενισχύοντας τον ρόλο της Κύ-
πρου ως περιφερειακού κόμβου 
ενεργειακών υπηρεσιών», κατά 
τον ισχυρισμό του. 

Ο Μιχάλης Δαμιανός είπε, πα-
ράλληλα, ότι θα επισκεφθεί τις 
Ηνωμένες Πολιτείες τον Ιούνιο 
για να συμμετάσχει σε συνάντηση 
υπουργών Ενέργειας του σχήμα-
τος 3+1 στην Ουάσιγκτον, όπως 
και στο Global Energy Forum του 
Atlantic Council, στις 9 και 10 
Ιουνίου. 

Εξαγωγή χαλλουμιού 
Πέραν της ενέργειας, ο 

υπουργός ανέφερε ότι εμβα-
θύνονται και οι εμπορικές σχέ-
σεις των δύο χωρών επειδή οι 
κυπριακές εξαγωγές προς τις 
ΗΠΑ διπλασιάστηκαν το 2025, 
από 24 εκατομμύρια το 2024 
σε περίπου 51 εκατομμύρια. 
Το χαλλούμι παρέμεινε το βα-
σικό εξαγώγιμο προϊόν της Κύ-
πρου προς τις ΗΠΑ, φθάνοντας 
τα 11 εκατομμύρια το 2025, 
πρόσθεσε. 

Οι ξένοι επενδυτές 
Ο Μιχάλης Δαμιανός είπε ακό-

μη ότι τα αποθέματα άμεσων 
ξένων επενδύσεων από τις ΗΠΑ 
στην Κύπρο ανήλθαν στα 26,2 
δισεκατομμύρια στο τέλος του 
2024, γεγονός που, όπως ση-
μείωσε, αντανακλά την εμπιστο-
σύνη Αμερικανών επενδυτών 
στην κυπριακή οικονομία. Ανέ-
φερε επίσης η Κύπρος είναι σε 
θέση να λειτουργήσει ως στρα-
τηγικός επιχειρηματικός και εμ-
πορικός κόμβος για αμερικανικές 
εταιρείες, καθώς και ως τόπος 
εγκατάστασης ή επέκτασης πε-
ριφερειακών κεντρικών γραφεί-
ων, ιδιαίτερα στους τομείς της 
τεχνολογίας, των τηλεπικοινω-
νιών, των επαγγελματικών υπη-
ρεσιών, της ναυτιλίας και της 
ενέργειας. 
  
350 εκατ. από το 2021 

Μιλώντας για τη βιομηχανική 
πολιτική, ο υπουργός είπε ότι 
έχουν διατεθεί 350 εκατομμύ-
ρια για την προγραμματική πε-
ρίοδο 2021-2027, με στόχο τη 
στήριξη της ενεργειακής απο-
δοτικότητας, του ψηφιακού με-
τασχηματισμού, της ανταγωνι-
στικότητας και της πράσινης με-
τάβασης. 

Καταληκτικά, ανέφερε ότι η 
Κύπρος παραμένει προσηλωμένη 
σε υπεύθυνες και διαφανείς πο-
λιτικές, κι ότι η συνεργασία με 
τις ΗΠΑ είναι καθοριστική για 
την εθνική ανάπτυξη, καθώς και 
για την περιφερειακή και διεθνή 
ενεργειακή ασφάλεια.

• Ο Μιχάλης Δαμιανός ισχυρίστηκε ακόμα ότι οι προοπτικές της Κύπρου στο φυσικό αέριο δημιουργούν  
ευκαιρίες για οικονομική ανάπτυξη, ενεργειακή διαφοροποίηση και περιφερειακή σταθερότητα

ΜΕΓΑΛΑ ΛΟΓΙΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΚΥΠΡΟΥ - ΗΠΑ

Ενισχύουμε τη διατλαντική  
ενεργειακή ασφάλεια!

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 

Στο 11,72% το  
επιτόκιο αναφοράς 
  
Η Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου, ασκώντας 
τις εξουσίες που της παρέχει το άρθρο 
314Α του περί Ποινικού Κώδικα Νόμου, 
Κεφ. 154, υπολόγισε, σύμφωνα με τις 
πρόνοιες του εν λόγω άρθρου, το επιτόκιο 
αναφοράς στο 11,72%. 
Σε χθεσινή της ανακοίνωση η Κεντρική 
Τράπεζα ενημέρωσε ότι σύμφωνα με το 
άρθρο, πρόσωπο το οποίο κατά την πα-
ροχή οποιουδήποτε δανείου, κατά την 
παροχή ή την παράταση της προθεσμίας 
πληρωμής, κατά την ανανέωση ή την προ-
εξόφληση δανείου, λαμβάνει, εισπράττει, 
χρεώνει, συνομολογεί ή παίρνει για τον 
εαυτό του ή για τρίτον οικονομικό όφελος 
ή περιουσιακά ωφελήματα που υπερβαί-
νουν το επιτόκιο αναφοράς, διαπράττει 
αδίκημα και, σε περίπτωση καταδίκης, 
υπόκειται σε ποινή φυλάκισης που δεν 
υπερβαίνει τα 5 έτη ή σε χρηματική ποινή 
που δεν υπερβαίνει τις 30.000 ή και 
στις δύο αυτές ποινές. 
 

Ο ΕΟΑ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ ΕΛΑΒΕ ΕΓΚΡΙΣΗ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ

Αντιπλημμυρικά έργα στο Παραλίμνι
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ΑΡΧΗ ΛΙΜΕΝΩΝ 

Ομάδες  
εργασίας για  
μαρίνα και  
λιμάνι Λάρνακας 
  
Η Αρχή Λιμένων Κύπρου ανακοίνω-
σε ότι προχωρεί στη συγκρότηση 
εξειδικευμένων ομάδων εργασίας, 
για την ολοκληρωμένη ανάπτυξη 
του λιμανιού και της μαρίνας Λάρ-
νακας με στόχο την προετοιμασία 
των διαδικασιών σχεδιασμού, αδει-
οδότησης και υλοποίησης, αμέσως 
μετά τη λήψη των αναγκαίων πολι-
τικών αποφάσεων. 
Σε χθεσινή ανακοίνωσή της, η Αρχή 
επιβεβαιώνει τη βούλησή της να 
συμβάλει ενεργά στην υλοποίηση 
του έργου ανάπτυξης και αναβάθ-
μισης του λιμανιού και της μαρίνας 
Λάρνακας. Εκφράζει την ετοιμότητά 
της να συμβάλει, σε συντονισμό 
με το αρμόδιο υπουργείο, στον διά-
λογο με όλους τους εμπλεκόμενους 
φορείς, τον Δήμο Λάρνακας, την 
Επιτροπή Ανάπτυξης Πόλης και 
Επαρχίας, επαγγελματικές οργα-
νώσεις και κατοίκους, με πνεύμα 
διαφάνειας, συνεργασίας και κοινής 
ευθύνης, όπως αναφέρει. 
Σημειώνει ότι αναγνωρίζει τη στρα-
τηγική σημασία του έργου και ότι 
προτίθεται να προχωρήσει «στην 
υλοποίηση των έργων στη βάση 
των αποφάσεων του Υπουργικού 
Συμβουλίου και ενός ολοκληρωμέ-
νου αναπτυξιακού σχεδιασμού, ο 
οποίος θα καλύπτει την αναβάθμιση 
του λιμενικού χώρου, τον εκσυγ-
χρονισμό της μαρίνας και την αξιο-
ποίηση του χερσαίου χώρου, σύμ-
φωνα με τα ευρήματα και τις απο-
φάσεις που θα προκύψουν μετά 
την ολοκλήρωση της υπό εξέλιξη 
μελέτης». 
Η αξιοποίηση του χερσαίου χώρου 
αποτελεί βασική παράμετρο του 
συνολικού σχεδιασμού», επισημαί-
νει η Αρχή Λιμένων, συμπληρώνον-
τας πως ως δημόσιος οργανισμός 
με μακρά εμπειρία στη διαχείριση 
λιμενικών εγκαταστάσεων, διαθέτει 
την τεχνογνωσία, τους ανθρώπινους 
πόρους και την επιχειρησιακή ετοι-
μότητα για να στηρίξει αποτελε-
σματικά την υλοποίηση των δρά-
σεων ανάπτυξης και εκσυγχρονι-
σμού των στρατηγικών αυτών υπο-
δομών. 
 
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ 

Από 28 Απριλίου 
αιτήσεις  
στήριξης  
απασχόλησης 
  
Την έναρξη της διαδικασίας υπο-
βολής αιτήσεων για το ειδικό σχέδιο 
στήριξης απασχόλησης στον ξενο-
δοχειακό τομέα, ανακοίνωσε χθες 
το Υπουργείο Εργασίας και Κοινω-
νικών Ασφαλίσεων, στο πλαίσιο της 
απόφασης του Υπουργικού Συμβου-
λίου, ημερομηνίας 26 Μαρτίου 
2026. Σύμφωνα με ανακοίνωση του 
Υπουργείου Εργασίας, η διαδικασία 
υποβολής αιτήσεων, μέσω του πλη-
ροφοριακού συστήματος «ΕΡΓΑΝΗ», 
θα τεθεί σε λειτουργία την Τρίτη, 
28 Απριλίου 2026 και ώρα 12:00. 
Ολοκληρώνεται την Παρασκευή, 8 
Μαΐου 2026 και ώρα 23:59 προστί-
θεται.

Π
αρά τις ανησυχίες για πι-
θανή έλλειψη αεροπο-
ρικών καυσίμων πριν από 

το τέλος Μαΐου, ως συνέπεια 
των συγκρούσεων στη Μέση 
Ανατολή, οι Σουηδοί δηλώνουν 
πως δεν σταματούν να ταξι-
δεύουν. Ωστόσο, σύμφωνα με 
το SVT, καταγράφεται σημαν-
τική μείωση στις επιλογές τους 
για την Κύπρο, με 52% λιγότε-
ρους να την προτιμούν φέτος. 

Η κύρια αιτία φαίνεται να εί-
ναι ο φόβος εμπλοκής του νη-
σιού στον πόλεμο. Γεγονός που 
επιβεβαιώνει όσους συνδέ-
σμους και κόμματα επισημαί-
νουν εδώ και καιρό πως η κυ-
βέρνηση θα έπρεπε να είχε 

ήδη ασχοληθεί εντονότερα και 
πιο αποτελεσματικά, στην ανά-
κτηση της φήμης της Κύπρου 
ως ασφαλούς τουριστικού προ-
ορισμού. 

Πολύ μεγάλη ζημιά έκαναν, 
μεταξύ άλλων, παραπλανητικά 
βρετανικά δημοσιεύματα, τα 
οποία για αρκετό καιρό μετά 
από την πτώση ενός ιρανικού 
drone Shahed, σε εγκατάσταση 
στη βρετανική στρατιωτική 
βάση Ακρωτηρίου, που προκά-
λεσε μικρές υλικές ζημιές, πα-
ρουσίαζαν την Κύπρο δήθεν 
ως στόχο του Ιράν. Παρόμοιο 
τρόπο κάλυψης έδωσαν και δη-
μοσιεύματα σε άλλες χώρες. 

Ενόψει της καλοκαιρινής πε-

ριόδου του 2026, η Κύπρος 
φαίνεται να χάνει έδαφος ως 
δημοφιλής προορισμός για τους 
Σουηδούς τουρίστες, σύμφωνα 
με την ταξιδιωτική εταιρεία 
Ticket, η πτώση στις κρατήσεις 
προς την Κύπρο φτάνει το 52%, 
όπως μετέδωσε το SVT. «Οι τα-
ξιδιώτες ανησυχούν ότι το νησί 
ενδέχεται να εμπλακεί στον 
πόλεμο», ανέφερε ο διευθυν-
τής καταστήματος Τζίμι 
Μπέργκφλοντ. 

Παρόμοια εικόνα παρουσιά-
ζει και η εταιρεία Charter Ving, 
σημειώνοντας ότι η ανάκαμψη 
των κρατήσεων προς την Κύπρο 
εξελίσσεται πιο αργά σε σύγ-
κριση με άλλους μεσογειακούς 

προορισμούς. Παρά την επιφυ-
λακτικότητα για την Κύπρο, η 
ταξιδιωτική διάθεση των Σουη-
δών παραμένει ισχυρή. Από την 
1η Μαρτίου έως τις 19 Απριλί-
ου, η Ticket κατέγραψε αύξηση 
κρατήσεων άνω του 7%. 

Οι ταξιδιώτες από τη σκαν-
διναβική χώρα, όπως σημει-
ώνεται, στρέφονται κυρίως σε 
προορισμούς πιο απομακρυ-
σμένους από τη Μέση Ανατο-
λή και την Ανατολική Μεσό-
γειο, όπως η Ισπανία, η Ιταλία, 
η Γαλλία, η Αγγλία και η Πορ-
τογαλία. Ενδεικτικά, προστί-
θεται, τα ταξίδια τους προς 
τη Λισαβόνα έχουν διπλασια-
στεί φέτος.

Δ ύο εβδομάδες μετά την 
κατάρρευση πολυκατοι-
κίας στη Γερμασόγεια 

και την τραγική απώλεια ζωών, 
κι ενώ βρίσκονται ακόμα σε 
εξέλιξη συζητήσεις αναφορικά 
με τα επόμενα βήματα για τη 
διαχείριση του προβλήματος 
των επικίνδυνων οικοδομών, ο 
Σύνδεσμος Ανάπτυξης Ακινήτων 
σημειώνει ότι επαναλαμβάνει 
την επείγουσα ανάγκη για εκ-
συγχρονισμό του πλαισίου δια-
χείρισης των κοινόκτητων οι-
κοδομών. 

Σε ανακοίνωσή του αναφέρει 
ότι «η απουσία ενός σύγχρονου 
πλαισίου αφήνει επικίνδυνα κενά 
που θέτουν σε κίνδυνο ανθρώ-
πινες ζωές και ως εκ τούτου, η 
περαιτέρω καθυστέρηση στη 
λήψη αποφάσεων δεν μπορεί 
να γίνει πλέον ανεκτή». Σημει-
ώνει ότι «η προώθηση και ψή-
φιση του νομοσχεδίου αποτελεί 
προϋπόθεση για τη διασφάλιση 
της ασφάλειας των πολιτών, την 
ορθή συντήρηση του υφιστάμε-

νου κτιριακού αποθέματος και 
την αποτροπή παρόμοιων περι-
στατικών στο μέλλον». 

  
Σοβαροί οι κίνδυνοι 

Όπως αναφέρει ο Σύνδεσμος 
Ανάπτυξης Ακινήτων, είχε επα-
νειλημμένα προειδοποιήσει για 
τους σοβαρούς κινδύνους που 
απορρέουν από την απουσία 
ενός σύγχρονου και λειτουργι-
κού πλαισίου, «με τα πρόσφατα 

γεγονότα, καθώς και τη δημόσια 
συζήτηση που έχει αναπτυχθεί, 
να επιβεβαιώνουν την έκταση 
του προβλήματος και την ανάγκη 
για ουσιαστικές και αποφασι-
στικές λύσεις». 

  
Όχι άλλη καθυστέρηση 

Στο πλαίσιο αυτό, υπογραμ-
μίζει ότι «προτεραιότητα της 
νέας Βουλής των Αντιπροσώπων, 
πρέπει να αποτελεί η προώθηση 

και ψήφιση του περί διαχείρισης 
κοινόκτητων οικοδομών και συ-
ναφών θεμάτων νόμου του 
2023, χωρίς περαιτέρω καθυ-
στερήσεις». Όπως αναφέρει ο 
Σύνδεσμος Ανάπτυξης Ακινήτων, 
«τα κενά που εντοπίζονται σή-
μερα στη λειτουργία των δια-
χειριστικών επιτροπών είναι ση-
μαντικά και πρέπει να αντιμε-
τωπιστούν». 

  
Ίδρυση εποπτικής αρχής 

Προσθέτει ότι «η ίδρυση 
εποπτικής αρχής για τη δια-
σφάλιση της διαφάνειας, της 
συμμόρφωσης και του αποτε-
λεσματικού ελέγχου, η καθιέ-
ρωση πρότυπων κανονισμών 
λειτουργίας, καθώς και η ενί-
σχυση των αρμοδιοτήτων των 
διαχειριστικών επιτροπών, 
ώστε να μπορούν να προχω-
ρούν χωρίς εμπόδια σε ανα-
γκαίες εργασίες συντήρησης 
και να διασφαλίζεται η ανά-
κτηση των σχετικών δαπανών, 
αποτελούν αναγκαίες τομές».

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΓΙΑ ΚΟΙΝΟΚΤΗΤΕΣ ΟΙΚΟΔΟΜΕΣ 

Επικίνδυνα κενά στη νομοθεσία

ΜΕΙΩΣΗ ΠΡΟΤΙΜΗΣΕΩΝ ΚΑΤΑ 52% ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ SVT

Οι Σουηδοί αποφεύγουν την Κύπρο
• Σύνδεσμοι και κόμματα επισήμαναν πως η κυβέρνηση θα έπρεπε να είχε ήδη ασχοληθεί εντονότερα 

και πιο αποτελεσματικά, στην ανάκτηση της φήμης του ασφαλούς τουριστικού προορισμού 
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Σ
τροφή έκανε το Ιράν όσον αφορά 
τις συνομιλίες με τις ΗΠΑ στο Πακι-
στάν, καθώς αναμενόταν χθες το 

βράδυ στο Ισλαμαμπάντ, ο ΥΠΕΞ της χώρας 
Αμπάς Αραγτσί, για έναν πιθανό δεύτερο 
γύρο ειρηνευτικών συνομιλιών. «Ο σκοπός 
αυτής της επίσκεψης είναι να διεξαγάγει 
διμερείς διαβουλεύσεις, και να συζητήσει, 
τις τρέχουσες εξελίξεις στην περιοχή, κα-
θώς και την τελευταία κατάσταση στον 
πόλεμο που επέβαλαν οι Ηνωμένες Πολι-
τείες και το ισραηλινό καθεστώς εναντίον 
του Ιράν», όπως μετέδωσε το κρατικό 
πρακτορείο ειδήσεων IRNA. 

Σύμφωνα με πακιστανικές κυβερνητι-
κές πηγές χθες, που επικαλείται το Al 
Jazeera, οι συνομιλίες μεταξύ των δύο 
πλευρών ενδέχεται να οδηγηθούν σε ου-
σιαστική εξέλιξη, εν μέσω εντατικοποί-
ησης των διπλωματικών επαφών στο Ισ-
λαμαμπάντ. 

  
Η επικοινωνία Αραγτσί-Νταρ 

Νωρίτερα την ίδια ημέρα, ο Αμπάς Αραγ-
τσί είχε τηλεφωνική επικοινωνία με τον 
αναπληρωτή πρωθυπουργό και υπουργό 
Εξωτερικών του Πακιστάν Ισάκ Νταρ, γε-
γονός που επιβεβαιώθηκε και από τις δύο 
πλευρές. Το πακιστανικό υπουργείο Εξω-
τερικών ανέφερε ότι κατά τη διάρκεια της 
συνομιλίας, οι δύο αξιωματούχοι αντάλ-
λαξαν απόψεις για τις εξελίξεις στην πε-
ριοχή, την κατάπαυση του πυρός και τις 
εν εξελίξει διπλωματικές προσπάθειες 
στο πλαίσιο της προσέγγισης μεταξύ Ηνω-
μένων Πολιτειών και Ιράν. 

Ο Νταρ τόνισε τη σημασία της διατήρη-
σης του διαλόγου, ενώ ο Αραγτσί εξέφρασε 
την εκτίμησή του για τον «σταθερό και 
εποικοδομητικό ρόλο διευκόλυνσης» που 
διαδραματίζει το Πακιστάν. 

Παράλληλα, το ιρανικό κρατικό πρα-
κτορείο ειδήσεων IRNA μετέδωσε ότι ο 
Ιρανός υπουργός είχε ξεχωριστή τηλεφω-
νική επικοινωνία με τον αρχηγό του πακι-
στανικού στρατού, Ασίμ Μουνίρ. Ωστόσο, 
ούτε το πακιστανικό υπουργείο Εξωτερικών 
ούτε το γραφείο Τύπου των ενόπλων δυ-
νάμεων επιβεβαίωσαν ή διέψευσαν την 
πληροφορία, ενώ δεν υπάρχει ανεξάρτητη 
επιβεβαίωση από την Ισλαμαμπάντ για 
επικοινωνία του Αραγτσί με τη στρατιωτική 
ηγεσία. 

Το σκεπτικό πίσω από την  
παράταση εκεχειρίας 

Ο Τραμπ απ’ την άλλη υπεραμύνθηκε 
της απόφασής του να παρατείνει την κα-
τάπαυση του πυρός, εξηγώντας τους λό-
γους τακτικής, με πρώτο να είναι η εσω-
τερική κρίση στην Τεχεράνη, καθώς όπως 

ανέφερε ο ίδιος, ήθελε να δώσει χρόνο 
στην ιρανική ηγεσία να αντιμετωπίσει τις 
εσωτερικές της αναταραχές. Επίσης ο κλο-
νισμός του καθεστώτος: όπως άφησε να 
εννοηθεί, υπάρχει σοβαρή διάσταση από-
ψεων στα κέντρα εξουσίας του Ιράν. 

Και τέλος η αναζήτηση της «τέλειας 

συμφωνίας». Επι της ουσίας ο Τραμπ δή-
λωσε ότι δεν αισθάνεται καμία πίεση χρό-
νου για τον τερματισμό του πολέμου, κα-
θώς προτεραιότητά του παραμένει η επί-
τευξη της καλύτερης δυνατής συμφωνίας 
για τα αμερικανικά συμφέροντα. 

  
«Δεν θα χρησιμοποιήσω  
πυρηνικά για το Ιράν» 

Επιπλέον ως «ανόητη», χαρακτήρισε ο 
Τραμπ, την ερώτηση για το ενδεχόμενο 
χρήσης πυρηνικών όπλων κατά του Ιράν, 
στη διάρκεια ενημέρωσης των δημοσιο-
γράφων στον Λευκό Οίκο. «Όχι, όχι, δεν 
το χρειάζομαι. Γιατί να το χρειάζομαι; Αυτή 
είναι μια ηλίθια ερώτηση», ήταν η πρώτη 
αντίδραση του. «Γιατί να χρησιμοποιήσω 
πυρηνικό όπλο όταν, με πολύ συμβατικό 
τρόπο, τους έχουμε αποδεκατίσει εντελώς. 
Όχι, δεν θα το χρησιμοποιούσα. Δεν πρέπει 
ποτέ να επιτραπεί σε οποιονδήποτε να 
χρησιμοποιήσει πυρηνικό όπλο», συμπλή-
ρωσε. Ο Αμερικανός πρόεδρος παραδέχ-
θηκε ότι η Τεχεράνη «ίσως ενίσχυσε, ελα-
φρώς το οπλοστάσιό της κατά τη διάρκεια 
της δεκαπενθήμερης εκεχειρίας», ωστόσο 
εμφανίστηκε απόλυτα καθησυχαστικός. 
Τόνισε ότι οι αμερικανικές δυνάμεις έχουν 
την ικανότητα να εξουδετερώσουν την 
απειλή μέσα σε μόλις 24 ώρες. 

Υπογράμμισε ακόμη, ότι οι ΗΠΑ διατη-
ρούν τον πλήρη έλεγχο στα Στενά του Ορ-
μούζ. Ξεκαθάρισε ότι στόχος του ήταν να 
εμποδίσει το Ιράν από το να αποκομίσει 
εκατοντάδες εκατομμύρια δολάρια από 
εξαγωγές πετρελαίου κατά την περίοδο 
της παύσης των εχθροπραξιών.

Για σημαντικές στρατιωτικές επι-
τυχίες των ΗΠΑ στο Ιράν έκανε εκ 
νέου λόγο στο πλαίσιο συνέντευξης 
Τύπου ο Αμερικανός υπουργός Πολέ-
μου Πιτ Χέγκσεθ, λέγοντας πως «η 
Τεχεράνη, έχει την ευκαιρία να επι-
τύχει μια καλή συμφωνία». Σημείωσε 
ότι ο αποκλεισμός στα Στενά του Ορ-
μούζ «αυξάνεται και εν τέλει αποκτά 
παγκόσμια διάσταση», αναφερόμενος 
στην κατάσχεση δύο σκαφών του ιρα-
νικού σκοτεινού στόλου. 

«Έχουμε τον έλεγχο. Τίποτα μέσα, 
τίποτα έξω», συμπλήρωσε ο ίδιος και 
πρόσθεσε ότι «κανείς δεν κάνει τη 
διέλευση από τα Στενά του Ορμούζ 
προς οπουδήποτε στον κόσμο χωρίς 
την άδεια του Πολεμικού Ναυτικού 
των Ηνωμένων Πολιτειών». 

Εξάλλου επεσήμανε πως μέχρι στιγ-
μής, το αμερικανικό Ναυτικό έχει 
αναγκάσει 34 πλοία να κάνουν ανα-
στροφή και προειδοποίησε, ότι όποια 
απόπειρα από το Ιράν, να τοποθετήσει 

περισσότερες νάρκες θα συνιστούσε 
παραβίαση της εκεχειρίας. 

Ο Χέγκσεθ επανέλαβε πως το ιρα-
νικό ναυτικό βρίσκεται «στον πάτο 
της θάλασσας» και επαίνεσε το «σθέ-
νος», όπως ο ίδιος το χαρακτήρισε 
του προέδρου Τραμπ. 

  
«Αυτή είναι περισσότερο δική τους 
μάχη παρά δική μας» 

«Αυτή δεν πρέπει να είναι η μάχη 
μόνο της Αμερικής» σημείωσε, λέ-
γοντας ότι η Ευρώπη και η Ασία επω-
φελούνται από τα Στενά του Ορμούζ 
περισσότερο από τις ΗΠΑ. Επεσήμανε 
ότι οι Ευρωπαίοι ηγέτες θα πρέπει 
να έχουν «λιγότερες ανούσιες συν-
διασκέψεις…  και να μπουν σε μια 
βάρκα», σύμφωνα με τον Guardian. 

«Αυτή είναι περισσότερο δική τους 
μάχη παρά δική μας», επεσήμανε ο 
υπουργός Πολέμου των ΗΠΑ, προ-
σθέτοντας ακόμη πως «το να είσαι 
σύμμαχος είναι αμφίδρομο».

Ο πρωθυπουργός του Ισραήλ, Μπέντζα-
μιν Νετανιάχου δήλωσε ότι βρίσκεται «σε 
άριστη φυσική κατάσταση», μετά τη δη-
μοσίευση της ετήσιας ιατρικής του έκθε-
σης, σύμφωνα με την οποία υποβλήθηκε 
σε αφαίρεση κακοήθους όγκου. 

Σε ανάρτησή του στην πλατφόρμα Χ, ο 
Νετανιάχου ανέφερε χθες πως υποβλήθηκε 
σε χειρουργική επέμβαση για καλοήθη 
υπερτροφία του προστάτη πριν από ενά-
μιση χρόνο και έκτοτε βρισκόταν υπό τα-
κτική ιατρική παρακολούθηση. 

Κατά την περίοδο αυτή, οι γιατροί εντό-
πισαν έναν κακοήθη όγκο, σε αρχικό στά-
διο, στον προστάτη. «Μια μικροσκοπική 
κηλίδα μικρότερη του ενός εκατοστού», 
όπως ανέφερε. Επίσης σύμφωνα με τον 
ίδιο «η θεραπεία, εξάλειψε το πρόβλημα 
και δεν άφησε κανένα ίχνος». 

Ο Νετανιάχου δήλωσε ότι είχε ζητήσει 
να αναβληθεί η δημοσίευση του ιατρικού 
του φακέλου, ώστε να μην κυκλοφορήσει 
κατά τη διάρκεια του πολέμου με το Ιράν. 

Ο ίδιος αναφέρει ότι προέβη σε αυτό το 
αίτημα προκειμένου να αποτραπεί η Τε-
χεράνη από το να διαδώσει «ακόμη πε-
ρισσότερη ψευδή προπαγάνδα εναντίον 
του Ισραήλ». «Είχα ένα μικρό ιατρικό πρό-
βλημα με τον προστάτη μου, το οποίο αν-
τιμετωπίστηκε πλήρως. Δόξα τω Θεώ, το 
έχω αφήσει πίσω μου», έγραψε. 

ΟΙ ΕΥΡΩΠΑΙΟΙ ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΟΥΝ ΤΙΣ ΑΝΟΥΣΙΕΣ  
ΣΥΝΔΙΑΣΚΕΨΕΙΣ, ΑΝΕΦΕΡΕ Ο ΥΠ. ΠΟΛΕΜΟΥ ΤΩΝ ΗΠΑ 

Χέγκσεθ: «Είναι περισσότερο δική 
τους μάχη τα Στενά του Ορμούζ»

«Η ΘΕΡΑΠΕΙΑ, ΕΞΑΛΕΙΨΕ ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ  
ΜΟΥ ΚΑΙ ΔΕΝ ΑΦΗΣΕ ΚΑΝΕΝΑ ΙΧΝΟΣ» 

Ο Νετανιάχου απέκρυψε  
τον καρκίνο του προστάτη

• Σύμφωνα με πακιστανικές κυβερνητικές πηγές, οι συνομιλίες μεταξύ των δύο πλευρών «ενδέχεται 
να οδηγηθούν σε ουσιαστική εξέλιξη» 

• Ως «ανόητη», χαρακτήρισε ο Τραμπ, την ερώτηση για το ενδεχόμενο χρήσης πυρηνικών όπλων κατά 
του Ιράν - «Όχι, όχι, δεν το χρειάζομαι. Γιατί να το χρειάζομαι;»

Στροφή από Ιράν:  
Στο Πακιστάν ο Αραγτσί

ΠΡΟΣ ΝΕΕΣ ΣΥΝΟΜΙΛΙΕΣ ΜΕ ΤΙΣ ΗΠΑ
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Α
ναβλήθηκε για τη Δευτέρα 
από το Αυτόφωρο Τριμελές 
η δίκη των τριών κατηγο-

ρουμένων για υπόθαλψη εγκλη-
ματία στην υπόθεση της δολο-
φονίας του 27χρονου στον Άγιο 
Δημητριο, στην Ελλάδα, για τον 
οποίο καλέστηκε ο πατέρας του 
στην υπόθεση (ως ταγματάρχης) 
και είδε το γιο του νεκρό. Μέχρι 
τότε οι κατηγορούμενοι είναι 
ελεύθεροι, σύμφωνα με πληρο-
φορίες. Η υπεράσπιση ανέφερε 
στο δικαστήριο ότι οι κατηγορού-
μενοι προσήλθαν αυτοβούλως 
για να καταγγείλουν αξιόποινες 
πράξεις ενώ ζήτησαν να αφεθούν 
ελεύθεροι καθώς δεν είναι ύπο-
πτοι φυγής και έχουν γνωστή δια-
μονή. 

Η δολοφονία του 27χρονου 
στον Άγιο Δημήτριο έχει συγκλο-
νίσει το πανελλήνιο και ολοένα 
και περισσότερα στοιχεία βγαί-
νουν στο φως της δημοσιότητας 
και κυρίως για τη σχέση του θύ-
ματος με την 20χρονη. Η νεαρή 
κοπέλα, εξήγησε στο Live News, 
απ’ τη δική της πλευράς πως είχαν 
τα πράγματα. 

  
Όσα είπε η 20χρονη  
για θύτη και θύμα 

«Το θύμα ήταν ο πρώτος μου 
έρωτας. Ήμασταν μαζί τρία χρό-
νια, και ήμουν πολύ ερωτευμένη 
μαζί του. Όταν γνωριστήκαμε 
εκείνος ήταν 22 και εγώ 17. Επει-
δή μπάρκαρε για συνεχόμενους 
μήνες, η απόσταση μας έφερε 
φθορά. Εκείνος ζήλευε υπερβο-
λικά. Μία φορά, παίζαμε ένα παι-
χνίδι και επειδή είχα χρησιμοποι-

ήσει υβριστική φρασεολογία, είχε 
φτάσει στο σημείο να με πιάσει 
από τα μαλλιά και να με πάει με 
το αυτοκίνητο σε ένα μέρος πε-
ρίεργο, όπου μου έδειξε κάποιες 
κοπέλες και μου είπε ‘σαν αυτές 
τις π..@ είσαι και μιλάς έτσι;’. 
Άλλη φορά, επειδή δεν ήθελε να 
καπνίζω, μου είχε πετάξει τη συ-
σκευή καπνίσματος στο κεφάλι». 

Ενώ για τον 20χρονο δράστη 
ανέφερε: «Με τον 20χρονο κα-
τηγορούμενο γνωριστήκαμε από 
κοινή παρέα. Ο άλλος το έμαθε 
και άρχισε να ζηλεύει. Πήρε το 
κινητό μου και βρήκε τις συνομι-
λίες μας. Ήταν η σταγόνα που 
ξεχείλισε το ποτήρι. Χωρίσαμε 
πριν από έναν μήνα και του είπα 
ότι έχω προχωρήσει τη ζωή μου. 
Δεν μπορούσε να το δεχτεί. Πριν 

από μία εβδομάδα ήρθε κάτω 
από το σπίτι μου. Όλα αυτά τα 
συζητούσα με τον δράστη και 
εκείνος μου έλεγε ότι του έχει 
γίνει εμμονή όλο αυτό και πως 
τον έβλεπε στον ύπνο του». 

  
Τι έγινε το μοιραίο βράδυ 

Σύμφωνα με τη νεαρή κοπέλα 
το βράδυ της δολοφονίας, η ίδια 
μιλούσε και με τους δύο. «Στο 
θύμα, λεγα ‘σε παρακαλώ, άφησέ 
με. Έχω προχωρήσει’. Ο δράστης 
μου είπε ότι κανόνισαν να βρε-
θούν. Του είπα ‘μην πας, μην πας, 
σε παρακαλώ’ και εκείνος μου 
απάντησε ‘όχι, θα πάω’. Γύρω 
στις 9 παρά του έστειλα μήνυμα 
και τον ρώτησα ‘τι έγινε;’. Εκείνος 
μου απάντησε ‘του γ..@’. Του 
λέω ‘τι;’, μου απαντάει ‘έλα μωρέ 

δεν ήρθε, πλάκα σου έκανα. Ερ-
χόμαστε να σε πάρουμε’». 

  
Ομολόγησε την πράξη του 
κλαίγοντας, ο 20χρονος 

Με δάκρυα στα μάτια, ο 20χρο-
νος που συνελήφθη για τη δολο-
φονία του γιου του ταξίαρχου 
της ΕΛ.ΑΣ., ομολόγησε την πράξη 
του στους αστυνομικούς. 

Οι πρώτες πληροφορίες ανα-
φέρουν ότι δήλωσε μετανιωμένος 
και έκανε λόγο για πράξη πάνω 
στην ένταση της στιγμής. «Δεν 
ήθελα να τον σκοτώσω. Έχω με-
τανιώσει την πράξη μου. Πάνω 
στον καβγά τον χτύπησα με το 
μαχαίρι», φαίνεται να είπε στους 
αστυνομικούς λίγες ώρες πριν 
οδηγηθεί ενώπιον της Δικαιοσύ-
νης. 

Ο 20χρονος, που υπηρετεί τη 
θητεία του στο Πολεμικό Ναυτικό, 
ανέφερε πως όλα έγιναν για τα 
μάτια της κοπέλας του, καθώς 
το θύμα, δεν μπορούσε να ξεπε-
ράσει τον χωρισμό τους και της 
ζητούσε να τα ξαναβρούν. 

Για την υπόθεση έχουν συλλη-
φθεί άλλοι τρεις νεαροί (ένας 
18χρονος, μία 19χρονη και μία 
18χρονη), καθώς αμέσως μετά 
τη δολοφονία πήγαν σε διαμέρι-
σμα Airbnb και προσπάθησαν με 
τον 20χρονο να δουν πώς μπο-
ρούν να ξεφύγουν από την ΕΛ.ΑΣ. 

  
Βρέθηκε το μαχαίρι  
της δολοφονίας 

Στο μεταξύ σημειώνεται πως 
το μαχαίρι με το οποίο έγινε η 
δολοφονία, εντοπίστηκε στην τα-
ράτσα του σπιτιού όπου διαμένει 

ο 20χρονος και μάλιστα ο ίδιος 
υπέδειξε το σημείο. Κλιμάκιο του 
ελληνικού FBI μετέβη χθες, στον 
χώρο και, ύστερα από έρευνα, 
βρήκε το μαχαίρι πίσω από τον 
ηλιακό θερμοσίφωνα. 

Σημειώνεται πως οι αστυνομικοί 
του «ελληνικού FBI» κατάφεραν 
πολύ γρήγορα να ταυτοποιήσουν 
τον δράστη, ο οποίος κατάλαβε 
ότι η σύλληψή του ήταν ζήτημα 
χρόνου και πήγε μαζί με τον δι-
κηγόρο του στη ΓΑΔΑ, για να πα-
ραδοθεί το απόγευμα της Πέμ-
πτης. 

  
Σοκαρισμένοι οι γονείς 

Στο δικαστήριο κατέθεσαν και 
οι τρεις μητέρες. Η μητέρα της 
20χρονης που διατηρούσε σχέση 
με το δράστη τώρα, και με το 
θυμα στο παρελθόν είπε κλαί-
γοντας. «Ήταν η πρώτη της αγάπη 
το γνώριζα αλλά κανείς δεν πε-
ρίμενε πως θα έρθουν έτσι τα 
πράγματα». Ενώ για την κόρη του 
ανέφερε πως κλαίει και ότι «δεν 
μπορεί να πιστέψει ότι έγινε αυτό 
το πράγμα». 

«Είμαστε πολύ χάλια με το 
παιδί που έφυγε. Ένα πολύ καλό 
παιδί, είπε από την πλευρά του ο 
πατέρας της κοπέλας, σαφώς τα-
ραγμένος. «Συμπάσχουμε με την 
οικογένεια. Δεν ξέρω πως να συμ-
περιφερθώ απέναντί τους». «Δεν 
έχω μιλήσει μαζί τους. Τι να πω. 
Έχασαν το παιδί τους, κάποια 
άλλη στιγμή θα μιλήσουμε. Αλλά 
τώρα δεν μπορώ να τους πω τί-
ποτα», απάντησε ο ίδιος σε σχε-
τική ερώτηση.

Έγκλημα πάθους: Αναβολή δίκης, ελεύθεροι οι  
κατηγορούμενοι και συγκλονιστικές αποκαλύψεις 

ΣΕ ΡΑΝΤΕΒΟΥ ΘΑΝΑΤΟΥ ΚΑΤΕΛΗΞΕ Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΠΡΩΗΝ ΚΑΙ ΝΥΝ, ΓΙΑ ΤΑ ΜΑΤΙΑ ΤΗΣ 20ΧΡΟΝΗΣ

• Η νεαρή κοπέλα που ήτανε το μήλο της έριδος, περιέγραψε τη βίαιη σχέση με το θύμα, τη μη αποδοχή του χωρισμού τους και τις τελευ-
ταίες ώρες πριν το έγκλημα – Ο δράστης ομολόγησε μετανιωμένος την πράξη του

Σ την Αθήνα έφτασε την Πα-
ρασκευή, λίγο πριν τις 07:00 
το απόγευμα ο πρόεδρος 

της Γαλλικής Δημοκρατίας, Εμα-
νουέλ Μακρόν, με τον αντιπρόεδρο 
της κυβέρνησης, Κωστή Χατζηδάκη, 
να τον υποδέχεται στον διεθνή αε-
ρολιμένα, «Ελευθέριος Βενιζέλος». 
Πρόκειται, σύμφωνα με την ΕΡΤ, 
για μία διήμερη επίσκεψη με έντονο 
πολιτικό και γεωστρατηγικό απο-
τύπωμα, στο επίκεντρο της οποίας 
βρίσκεται η ανανέωση της στρα-
τηγικής συμφωνίας Ελλάδας και 
Γαλλίας. Ο Γάλλος πρόεδρος, επρό-
κειτο μαζί με τον Έλληνα πρωθυ-
πουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, να 
προχωρήσει στην υπογραφή της 
επέκτασης της διμερούς συμφω-
νίας για την άμυνα και την ασφά-
λεια για ακόμη πέντε χρόνια. 

  
Το πρόγραμμα της  
επίσκεψης στην Αθήνα 

Μετά την άφιξη του προεδρικού 
ζεύγους και τη μετάβασή του στο 
ξενοδοχείο «Μεγάλη Βρετανία», 
Μακρόν και Μητσοτάκης, συμμε-
τείχαν σε δημόσια συζήτηση στη 

Ρωμαϊκή Αγορά, με θέμα τις προ-
κλήσεις που αντιμετωπίζει η Ευ-
ρώπη και τις προοπτικές για το μέλ-
λον της. Η πρώτη ημέρα, ολοκλη-
ρώθηκε με επίσημο δείπνο στο 
Προεδρικό Μέγαρο, παρουσία πε-
ρίπου 110 προσκεκλημένων από 
τον πολιτικό, επιχειρηματικό και 
πολιτιστικό κόσμο. Ανάμεσά τους, 
κορυφαία κυβερνητικά στελέχη, 
ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος, καθώς 
και εκπρόσωποι της αντιπολίτευ-
σης. Όσο για σήμερα, το πρωί, οι 
δύο ηγέτες θα επισκεφθούν τη 
φρεγάτα «Κίμων» στον Πειραιά, 
ενώ στη συνέχεια θα έχουν κατ’ 
ιδίαν συνάντηση στο Μέγαρο Μα-
ξίμου. Θα ακολουθήσουν υπογρα-
φές συμφωνιών και κοινές δηλώ-
σεις. Η επίσκεψη θα ολοκληρωθεί 
με τη συμμετοχή τους στο Ελλη-
νογαλλικό Επιχειρηματικό Forum 
στο Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα 
Σταύρος Νιάρχος. 

Στο επίκεντρο της επίσκεψης 
άμυνα και γεωπολιτική 

Σύμφωνα με γαλλικά ΜΜΕ, η 
επίσκεψη αποκτά ιδιαίτερη ση-
μασία σε μια περίοδο αυξημένης 
γεωπολιτικής αβεβαιότητας, με 
την ανανέωση της στρατηγικής 
συνεργασίας να θεωρείται κομ-
βική για την ενίσχυση των δεσμών 
των δύο χωρών. Οπότε ιδιαίτερη 
έμφαση, δίνεται στη συνεργασία 
στον τομέα της άμυνας και της 
ασφάλειας, ενώ παράλληλα συ-
ζητήσεις αναμένεται να υπάρξουν 
και για την οικονομία, την καινο-
τομία και την πολιτική προστα-
σία. 

Στις προτεραιότητες της ελλη-
νικής πλευράς περιλαμβάνεται 
και το ζήτημα της ναυτιλιακής 
ασφάλειας, με αναφορές στα Στε-
νά του Ορμούζ, αλλά και η ενί-
σχυση της ευρωπαϊκής συνεργα-
σίας σε κρίσιμους τομείς.

ΣΤΟ ΤΡΑΠΕΖΙ ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΝΕΑΣ ΕΛΛΗΝΟΓΑΛΛΙΚΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ 

Ο Εμανουέλ Μακρόν στην Αθήνα
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Α
υτό αποκαλύπτει έρευνα των 
«ΝΕΩΝ» (της εφημερίδας ΝΕΑ των 
Αθηνών) για την νέα μορφή προ-

παγάνδας και «στρατολόγησης» με βασι-
κούς «παίκτες» και σ’ αυτή τη νέα τάση 
όπου να μπαίνουν οι ομάδες Active Clubs. 
«Οι ακροδεξιές» ομάδες «προσπαθούν 
να παρουσιαστούν πιο mainstream και 
όχι με τη στερεότυπη εικόνα που έχουμε 
γι’ αυτούς» ξεκαθάρισε από την αρχή της 
συζήτησης με τα «ΝΕΑ» των Αθηνών ο 
Μάϊκλ Κόλμπορν, Καναδός δημοσιογράφος 
της ερευνητικής πλατφόρμας Bellingcat 
και ο οποίος έχει ερευνήσει σε βάθος το 
όλο ζήτημα. 
Το διαδίκτυο και τα μέσα κοινωνικής δι-

κτύωσης, αυτές οι 
ακροδεξιές ομάδες τα 
επιλέγουν για την προ-
παγάνδα τους να στρα-
τολογήσουν νέα μέλη, 
παρασύροντας τους με 
διάφορους δελεαστι-
κούς τρόπους. 
Απ’ ότι λέει μέσα από 

την έρευνα του, οι ακροδεξιές ομάδες 
παγκοσμίως σχεδόν, βασίζονται στη δη-
μιουργία «μιας ξεχωριστής κουλτούρας, 
μιας συγκεκριμένης αισθητικής, που έχει 
προμετωπίδα την αρρενωπότητα, την υγι-
εινή ζωή και τη γυμναστική (η οποία σε 
πρώτη όψη ίσως να μοιάζει αθώα, κρύβει 
όμως από πίσω τη ρητορική και πολιτική 

μίσους του συγκεκριμένου χώρου. 
Μπαίνουν σ’ αυτό το παιχνίδι, ίσως και 
άθελα τους και τα σόσιαλ media, δημι-
ουργώντας ένα «rebranding» στους κόλ-
πους της Ακροδεξιάς, γιατί «οι εικόνες 
αυτές μεταφέρονται γρήγορα, και η αι-
σθητική αυτή διαδίδεται ελκυστικά στις 
νεότερες ηλικίες.» 
Και στην Ελλάδα ακόμη βρέθηκαν στις 
πλατφόρμες Telegram, TIK TOK και Insta-
gram. Βασικοί «παίκτες» σ’ αυτή τη νέα 
τάση είναι οι Active clubs. 
Μια πρόσφατη έκθεση του κέντρου τεκ-
μηρίωσης και καταπολέμησης του εξτρε-
μισμού, μιας υπηρεσίας της κυβέρνησης 
της Δανίας σημειώνει ότι πρόκειται για 
ένα «διεθνές ακροδεξιό δίκτυο που ορ-
γανώνεται σε τοπικό επίπεδο από ομάδες 
που λειτουργούν κλάμπ μεικτών πολεμικών 
τεχνών.» Φαίνεται «ότι η σωματική άσκηση 
συνδυάζεται με διαδικτυακές δραστηριό-
τητες και ιδεολογική κατήχηση.» 
Η εφημερίδα Guardian, επικαλούμενη 
απόρρητη πληροφορία, υπογραμμίζει την 
απειλή αυξανόμενης διεθνούς συνεργα-
σίας των Active clubs. 
Ο ερευνητής Κόλμπρον, ορίζει τα active 
clubs ως «θερμοκυπίδες βίας», οι οποίες 
ενεργούν προς το παρόν υπό κάλυψη. 
Το σουηδικό Active club συναντήθηκε τε-
λευταία στο Άμστερνταμ με ομοϊδεάτες 
τους. Στη Γερμανία «το παράρτημα» τους 
φέρεται να διατηρεί επαφές με την Εναλ-

λακτική (AED). 
Την ίδια στιγμή το «Παγκόσμιο πρόγραμμα 
κατά του μίσους και του εξτρεμισμού» 
στις Η.Π.Α, κάνοντας έρευνα, υπολόγισε 
ότι υπάρχουν 187 ενεργές ομάδες Active 
clubs σε 27 χώρες. 
Από το 2023 και εντεύθεν φαίνεται μια 
αύξηση της τάξης του 25%. 
«Το πρώτο κύμα» Ακροδεξιάς στις Η.Π.Α, 
η Κου Κλούξ Κλάν, το οποίο ξεκίνησε από 
τον αμερικανό ακροδεξιό ακτιβιστή Ρόμ-
περτ Ρούντο το 2019, μεταλλάχθει σε alt-
right και τώρα στη «Λευκή Υπεροχή 3.0.» 
Ο Ρούντο ταξίδεψε διαδίδοντας τις απόψεις 
του σε διάφορες χώρες της Ευρώπης και 
στα Βαλκάνια, μέχρι που τον συνέλαβαν 
στη Ρουμανία και τον έκδοσαν στις Η.Π.Α. 
Όμως προσοχή με τα Active clubs. 
Προσοχή στον ψευτοπατριωτισμό και σε 
όσους πωλούν προς το παρόν δήθεν αρ-
ρενωπότητα και δυναμισμό, ή δείχνουν 
προστασία στους «αδύνατους.» 
Μπορεί αυτό να είναι η κάλυψη για τα 
μελλοντικά σχέδια της «ακροδεξιάς.» 
Προσοχή! Προσοχή στις παγίδες! 
Δυστυχώς «ο κόσμος» γέμισε απάτη. 
Να βοηθήσουμε τα παιδιά μας να τις ξε-
χωρίζουν. 
 

*Επίτιμος-πρώην πρόεδρος   
Παγκ. Συνομοσπονδίας Γονέων 

*Επίτιμος-πρώην πρόεδρος  Σχολ. Εφορείας

Η
 δημόσια εκπαίδευση στην Κύπρο 
έχει ξεπεράσει προ πολλού το 
σημείο συναγερμού, με την κα-

θημερινότητα στα σχολεία να θυμίζει 
πλέον έναν διαρκή αγώνα αντοχής. 
Μέσα σε αυτό το κλίμα, η πρόσφατη 
έντονη δραστηριότητα της ΠΟΕΔ να 
αναζητά λύσεις στα Υπουργεία Δικαιο-
σύνης και Δημόσιας Τάξης και στην Επί-

τροπο Προστασίας 
των Δικαιωμάτων του 
Παιδιού, αναδεικνύει 
μια θεμελιώδη αλή-
θεια ότι η Οργάνωση, 
λόγω του διπλού της 
ρόλου ως εκπαιδευ-
τικός και συνδικαλι-
στικός φορέας, έχει 

όχι μόνο το δικαίωμα αλλά και την υπο-
χρέωση να παρεμβαίνει σε κάθε ζήτημα 
που άπτεται της αποστολής της. Ωστόσο, 
η ανάγκη αυτής της «μοναχικής» πορείας 
γεννά ένα εύλογο ερώτημα για τη στάση 
του Υπουργείου Παιδείας (ΥΠΑΝ). 
  
Το δικαίωμα της παρέμβασης  
και η θεσμική πραγματικότητα 

Η ΠΟΕΔ, ως ο θεματοφύλακας των δι-
καιωμάτων των εκπαιδευτικών και της 
ποιότητας του δημόσιου σχολείου, οφεί-
λει να συζητά θέματα που επηρεάζουν 
άμεσα το έργο των μελών της. 
(1) Ασφάλεια και Νομική Θωράκιση: 

Τα φαινόμενα βίας, οι λεκτικοί προπη-
λακισμοί και οι κακόβουλες επιθέσεις 
εντός των σχολείων έχουν καταστήσει 
το εκπαιδευτικό έργο ζήτημα δημόσιας 
ασφάλειας. Η προσφυγή στο Υπουργείο 
Δικαιοσύνης είναι μια αναγκαία κίνηση 
για τη διασφάλιση ενός περιβάλλοντος 
χωρίς φόβο, εκεί όπου το ΥΠΑΝ φαίνεται 
να υστερεί σε ουσιαστικές και τολμηρές 
παρεμβάσεις. 
(2) Εργασιακή Αξιοπρέπεια: Η συνάν-
τηση με τον Υπουργό Εργασίας, κ. Μα-
ρίνο Μουσιούττα, για την επαναφορά 
του ανεργιακού επιδόματος στους αν-
τικαταστάτες εκπαιδευτικούς , αποτελεί 
μια απόλυτα θεμιτή συνδικαλιστική 
διεκδίκηση. Είναι όμως αξιοσημείωτο 
πως η πρωτοβουλία για νέα συνάντηση 
επί του θέματος αναμένεται από το 
Υπουργείο Εργασίας, αναδεικνύοντας 
ένα κενό προληπτικής πολιτικής από 
πλευράς του ΥΠΑΝ. 
(3) Προάσπιση των Παιδιών: Η συνερ-
γασία με την Επίτροπο Προστασίας των 
Δικαιωμάτων του Παιδιού για την ανα-
θεώρηση της νομοθεσίας της Ειδικής 
Εκπαίδευσης επιβεβαιώνει τη δέσμευση 
της ΠΟΕΔ για μια ποιοτική εκπαίδευση 
για όλα τα παιδιά. 
  
Η ανάγκη για «κοινό βηματισμό» 

Παρά το αδιαμφισβήτητο δικαίωμα της 
ΠΟΕΔ να παρεμβαίνει, η ουσία μιας υγι-

ούς εκπαιδευτικής διακυβέρνησης βρί-
σκεται στη συνεργασία. Θα ήταν σαφώς 
προτιμότερο και πιο αποτελεσματικό, 
αυτά τα κρίσιμα ζητήματα να αποτελούν 
αντικείμενο ειλικρινούς σύμπραξης, συ-
ναπόφασης και κοινής δράσης με το 
αρμόδιο Υπουργείο Παιδείας. 
Όταν το Υπουργείο και οι εκπαιδευτικοί 
φορείς συμφωνούν, συναποφασίζουν 
και πορεύονται μαζί προς τα υπόλοιπα 
κέντρα λήψης αποφάσεων, το μήνυμα 
που εκπέμπεται είναι ισχυρό και ελπι-
δοφόρο. Μια τέτοια κοινή πορεία ενι-
σχύει την εμπιστοσύνη της εκπαιδευ-
τικής κοινότητας και μετατρέπει το 
Υπουργείο από έναν απλό διοικητικό 
φορέα σε έναν ενεργό θεσμό ειλικρι-
νούς σύμπραξης που αφουγκράζεται 
και στηρίζει τους μάχιμους εκπαιδευ-
τικούς. 
Συμπερασματικά το ΥΠΑΝ οφείλει να 
σταθεί δίπλα στο δημόσιο σχολείο με 
πράξεις. Η ΠΟΕΔ με τις πράξεις της 
δεν επιδιώκει να υποκαταστήσει το 
κράτος, αλλά να το αναγκάσει να λει-
τουργήσει. Είναι καιρός το Υπουργείο 
Παιδείας να γίνει ο εγγυητής μιας κοινής 
πορείας, γιατί, όταν Υπουργείο και συ-
νεργάτες αυτού πορεύονται μαζί, το 
κέρδος αντανακλάται απευθείας στους 
μαθητές και την κοινωνία. 
 

*Γενικός Γραμματέας ΠΑΔΕΔ – Πρωτοπορία

Γιατί η εκπαιδευτική κοινότητα  
να αναζητά λύσεις αλλού;

ΤΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ  
ΤΣΑΓΓΑΡΙΔΗ*

ΤΟΥ ΣΤΕΛΙΟΥ  
ΟΔΥΣΣΕΩΣ*

« Η Ακροδεξιά» ψαρεύει νέα μέλη στο Διαδίκτυο

Αμμόχωστος  
Ανατολίτισσα 
ΤΟΥ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΘΩΜΑ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ* 

 
Σκύλλα ανατολίτισσα 
πώς το ’κανε η καρδιά σου 
να κλείσεις τόσο άσπλαχνα 
απ’ έξω τα παιδιά σου. 
  
Τις πόρτες άνοιξε κι εσύ 
δεν είσαι μοναστήρι 
φάντασμα τρελλοφάντασμα 
καλόγρια θα γίνεις; 
  
Ήσουν κυρά κι αρχόντισσα 
κόρη του Ευαγόρα 
μα ’συ ζουρλοτρελλάθηκες 
εμάς δεν μας σεβάστηκες. 
  
Τις πόρτες κλειδαμπάρωσες 
και τις καρδιές μας λάβωσες 
φάντασμα τρελλοφάντασμα 
σύνελθε, μας παλάβωσες. 
  
Μα δεν ακούς πικρόχολη 
σπαράζουν τα παιδιά σου 
φωνάζει κι ο Ονήσιλλος 
μανιάζει κι ο Ευαγόρας. 
  
Κι ο Βραγαδίνος άνοιξε 
τον τάφο του από ώρας 
δεν τους ακούς απρόσαλλη 
ή δεν σε νοιάζει τώρα; 
  
Δεν ντρέπεσαι αλόγιστη 
βουβάθηκες ή δεν ακούς 
φάντασμα τρελλοφάντασμα 
έχασες τη φωνή σου; 
  
Ε… θα σε βρίσω, δεν μπορώ 
θα σε πετροβολήσω 
θα πάρω ύφος αυστηρό 
και θα σε κακολογήσω. 
  
Θυμώνω όταν σε κοιτώ 
οργίζομαι, παραλαλώ 
σε βρίζω, γίνομ’ έξαλλος 
δεν το αντέχω άλλο. 
Την τραγική απόγνωση θα την 
εκάμω κύμα 
τον πόθο για σένα να ωθεί ού-
ρια και πρύμα 
και θα ’ρθω μάνα μας γλυκειά 
μ’ εγγόνια και πολλά παιδιά. 
  
Θα σε κάνουμε όπως παλιά 
με τα ακριβά σου τα χαλιά 
σαν κοσμοπολίτισσα 
περήφανη Ανατολίτισσα. 
  
Αν αναιρέσεις στον Θεό 
ομνύω να ’ρθώ γονατιστός 
όπως τον Ιησού Χριστό 
να σέρνω τον σταυρό μου. 
  
Συγχώρα με Αμμόχωστος 
συγχώρα με καλή μου 
και αν σου παραφέρθηκα 
τα λόγια είναι ψεύτικα. 
  
Άλλα λαλούν τα χείλη μου 
και άλλα η ψυχή μου 
άνοιξε τις αγκάλες σου 
Ανάσταση να γίνει… 
  

*από την κατεχόμενη Μουσουλίτα
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Δ
ύο γραφικές αποτυπώνουν τη 
διαφοροποίηση των τάσεων στη 
στήριξη των οικογενειών από 

το 2012 μέχρι σήμερα 
Σε μια περίοδο όπου η Κύπρος ενισχύει 
τον ρόλο της σε ευρωπαϊκό και διεθνές 
επίπεδο και συμμετέχει ενεργά σε συ-
ζητήσεις για την οικονομία και το μέλλον 
της Ευρώπης, δημιουργούνται εύλογες 
προσδοκίες για συνολική πρόοδο της 
χώρας. 

Η πρόοδος αυτή, για 
να είναι ουσιαστική, 
χρειάζεται να αποτυ-
πώνεται και στην κα-
θημερινότητα των πο-
λιτών. Η ενίσχυση της 
οικονομίας, του τρα-
πεζικού συστήματος 
και των μεγάλων επι-

χειρήσεων τα τελευταία χρόνια είναι δε-
δομένη. Το ζητούμενο πλέον είναι η αν-
τίστοιχη ενίσχυση των νοικοκυριών, των 
μικρών οικογενειακών επιχειρήσεων και 
κυρίως όλων των οικογενειών με παι-
διά. 
Την ίδια ώρα, η καθημερινότητα των πο-
λιτών δείχνει αυξανόμενη πίεση. Η πρό-
σφατη διαχείριση της κρίσης με τον 
αφθώδη πυρετό στην κτηνοτροφία προ-
κάλεσε έντονες αντιδράσεις και κινητο-
ποιήσεις, αναδεικνύοντας την ανάγκη 
για πιο ισορροπημένη κοινωνική πολιτι-
κή. 
Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, το δημογρα-
φικό ζήτημα και η ουσιαστική στήριξη 
της οικογένειας αποκτούν ιδιαίτερη ση-
μασία. 
  
Μια πολιτική που δεν άλλαξε 
Από το 2012 μέχρι σήμερα, η πολιτική 
στήριξη των οικογενειών με παιδιά βα-

σίζεται σε εισοδηματικά κριτήρια που 
παραμένουν ουσιαστικά αμετάβλητα. 
Στην πράξη, αυτό σημαίνει κάτι κρίσιμο: 
αν μια οικογένεια υπερβεί έστω και ορια-
κά αυτά τα όρια, αποκλείεται πλήρως 
από κάθε μορφή στήριξης. 
Δεν υπάρχει σταδιακή μείωση ή μερική 
ενίσχυση. Υπάρχει πλήρης αποκλεισμός 
από το επίδομα τέκνου, τη φοιτητική 
χορηγία και όλα τα συναφή μέτρα. 
  
Τι δείχνουν οι αριθμοί 
Η εξέλιξη είναι αποκαλυπτική: 
• 2012: 10.065 κυπριακές πολύτεκνες 
οικογένειες με στήριξη 
• 2024: 3.166 οικογένειες 
Μείωση 68,5%. 
  
Εικόνα 1 – Αύξηση δικαιούχων  
(πολίτες ΕΕ & τρίτων χωρών – ARC) 

Η πορεία είναι σταθερά αυξητική σε 
όλες τις κατηγορίες οικογενειών. 
  
Εικόνα 2 – Μείωση Κυπρίων δικαιούχων 

Καταγράφεται σημαντική και διαχρο-

νική μείωση, ιδιαίτερα στις πολύτε-
κνες οικογένειες. 
Τα πιο πάνω στοιχεία προέρχονται 
από επίσημα δεδομένα του Υπουρ-
γείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφα-
λίσεων, όπως κατατέθηκαν από τον 
αρμόδιο Υπουργό. 
  
Το σημείο που δεν φαίνεται 
Η σύγκριση των δύο γραφικών ανα-
δεικνύει αντίθετες τάσεις μέσα στο 
ίδιο σύστημα. 
Ο λόγος δεν είναι διαφορετικοί νόμοι, 
αλλά τα ίδια τα εισοδηματικά όρια. 
Για να έχει μια οικογένεια συνεχή 
πρόσβαση στη στήριξη για όλα τα 
παιδιά της, το ετήσιο εισόδημα δεν 
πρέπει να υπερβαίνει τις €49.000 
— δηλαδή περίπου €1.884 ακαθά-
ριστο μηνιαίο εισόδημα ανά γονέα. 
Με απλά λόγια: 
αν μια οικογένεια ξεπεράσει αυτό 
το επίπεδο, χάνει τα πάντα. 
  
Ποιοι μένουν εκτός 
Περίπου 2.000 πολύτεκνες οικογέ-
νειες κυπρίων βρίσκονται πάνω από 
αυτό το όριο και δεν λαμβάνουν κα-
μία απολύτως στήριξη. 
• Δεν λαμβάνουν επίδομα τέκνου 
• Δεν έχουν πρόσβαση στη φοιτητική 
χορηγία 
• Δεν καλύπτονται από άλλα μέτρα 
Και αυτό συμβαίνει επειδή το επίδομα 
τέκνου αποτελεί προϋπόθεση για 
όλα τα υπόλοιπα. 
 
Το ερώτημα είναι απλό: 
πώς είναι δυνατόν οικογένειες με 
αυξημένες ανάγκες να μένουν χωρίς 
καμία στήριξη; 

Δημογραφική εικόνα 
Τα στοιχεία του 2024 δείχνουν: 
• 6.111 γεννήσεις Κυπρίων (ιστορικό 
χαμηλό) 
• 3.654 γεννήσεις μη Κυπρίων (ιστο-
ρικό υψηλό) 
Παράλληλα, περίπου το 25% του επι-
δόματος τέκνου κατευθύνεται πλέον 
σε αλλοδαπούς συμπολίτες. 
  
Ένα απλό παράδειγμα 
Η πρόσφατη αύξηση των εισοδημα-
τικών ορίων στη φοιτητική χορηγία 
κατά €5.000 εφαρμόστηκε οριζόν-
τια. 
Έτσι, μια οικογένεια με ένα παιδί και 
μια οικογένεια με περισσότερα παιδιά 
αντιμετωπίζονται με τα ίδια όρια, με 
αποτέλεσμα οι μεγαλύτερες οικογέ-
νειες να αποκλείονται ευκολότερα 
από τη στήριξη. 
  
Συμπέρασμα 
Το δημογραφικό δεν είναι αποκομ-
μένο από την κοινωνική πολιτική. 
Όταν ένα σύστημα δεν προσαρμό-
ζεται στο κόστος ζωής και δεν λαμ-
βάνει υπόψη το μέγεθος της οικογέ-
νειας, δημιουργεί ανισορροπίες που 
αποτυπώνονται ξεκάθαρα στα στοι-
χεία. 
Και όταν αυτό συνεχίζεται για πάνω 
από 15 χρόνια, δεν μπορεί να θεω-
ρείται συγκυριακό. 
Το ζητούμενο πλέον είναι μια πιο 
ισορροπημένη προσέγγιση, που να 
στηρίζει ουσιαστικά την οικογένεια 
— ιδιαίτερα εκεί όπου οι ανάγκες εί-
ναι μεγαλύτερες. 
 

* Μέλος της Παγκύπριας  
Οργάνωσης Πολυτέκνων

Όταν η στήριξη σταματά με μισθό μέχρι τα €1.884:  
Η πραγματικότητα για τις οικογένειες στην Κύπρο

ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΙΚΙΟΥ 
ΦΑΚΑ*

Τ
ον Νοέμβριο του 2024 απευθυν-
θήκαμε επίσημα προς την Υπουργό, 
ζητώντας συνάντηση για ένα θε-

μελιώδες ζήτημα: την ενίσχυση της Δη-
μοκρατικής Παιδείας στη δημόσια εκ-
παίδευση. Καταθέσαμε τεκμηριωμένα 

τη θέση ότι οι Πολιτι-
κοί Επιστήμονες μπο-
ρούν να συμβάλουν 
ουσιαστικά στην καλ-
λιέργεια δημοκρατι-
κής πολιτότητας, ιδι-
αίτερα σε μια εποχή 
όπου ο εξτρεμισμός, 
ο ρατσισμός και ο λαϊ-
κισμός ενισχύονται. 

Δεν λάβαμε καμία απάντηση. Τον Απρίλιο 
του 2025 επανήλθαμε με δεύτερη επι-
στολή. Και πάλι, καμία απάντηση. 
Ακολούθησαν επανειλημμένες προσπά-
θειες επικοινωνίας με το γραφείο της 
Υπουργού. Το αποτέλεσμα; Σιωπή από 
την ίδια και παραπομπές σε υπηρεσιακούς 

παράγοντες, χωρίς καμία ουσιαστική αν-
ταπόκριση. 
Η στάση αυτή δεν συνιστά απλώς διοι-
κητική αμέλεια. Συνιστά συνειδητή απα-
ξίωση τόσο ενός επιστημονικού κλάδου 
όσο και των κρίσιμων θεμάτων που αυτός 
αναδεικνύει. Είναι τουλάχιστον οξύμωρο 
το Υπουργείο Παιδείας να αγνοεί επι-
δεικτικά επιστήμονες που ασχολούνται 
ακριβώς με τη δημοκρατία, την πολιτό-
τητα και την κριτική σκέψη — δηλαδή 
με ό,τι υποτίθεται ότι το ίδιο το εκπαι-
δευτικό σύστημα οφείλει να καλλιεργεί. 
Η Δημοκρατική Παιδεία δεν είναι δευ-
τερεύον ζήτημα. Δεν είναι επικοινωνιακό 
σύνθημα. Είναι βασικός πυλώνας μιας 
υγιούς δημοκρατίας. Και η αδιαφορία 
απέναντι σε προτάσεις που στοχεύουν 
στην ενίσχυσή της, δημιουργεί εύλογα 
ερωτήματα για τις πραγματικές προτε-
ραιότητες του Υπουργείου. 
Η σιωπή δεν μπορεί να αποτελεί απάν-
τηση. 

Αξίζει να επισημανθεί ότι το αίτημά μας 
για την επανένταξη του μαθήματος της 
Πολιτικής Αγωγής στα σχολεία δεν απο-
τελεί μια αποσπασματική ή μονομερή 
διεκδίκηση. Αντιθέτως, πρόκειται για 
θέση που έχει ήδη τεθεί και συζητηθεί 
σε θεσμικό επίπεδο, τόσο στην Επιτροπή 
Παιδείας της Βουλής όσο και στην Επι-
τροπή Παιδείας της Βουλής των Νέων, 
όπου έτυχε ουσιαστικής και εκτενούς 
εξέτασης. Παράλληλα, χαίρει της απο-
δοχής και της στήριξης οργανωμένων 
συνόλων της νεολαίας, όπως η ΠΟΦΕΝ 
και η ΠΣΕΜ, γεγονός που καταδεικνύει 
τη σαφή κοινωνική και εκπαιδευτική 
αναγκαιότητά του. Η ευρύτερη αυτή 
αναγνώριση καθιστά ακόμη πιο ακατα-
νόητη τη στάση του Υπουργείου, το οποίο 
παραμένει ο μόνος θεσμικός φορέας 
που επιλέγει να αγνοεί το ζήτημα. Υπό 
αυτά τα δεδομένα, η επίμονη σιωπή του 
Υπουργείου δεν μπορεί πλέον να εκλη-
φθεί ως απλή παράλειψη. Συνιστά συ-

νειδητή επιλογή αποστασιοποίησης από 
έναν θεσμικά αναγνωρισμένο και κοι-
νωνικά τεκμηριωμένο διάλογο. Το Υπουρ-
γείο εμφανίζεται, έτσι, ως ο μόνος αρ-
μόδιος φορέας που αρνείται να τοποθε-
τηθεί επί του ζητήματος. Την ίδια στιγμή, 
οι απόφοιτοι Πολιτικής Επιστήμης απο-
δεικνύουν καθημερινά την επιστημονική 
τους επάρκεια και την επαγγελματική 
τους αξία, δραστηριοποιούμενοι σε ένα 
ευρύ φάσμα τομέων του δημόσιου και 
ιδιωτικού βίου — με μοναδική εξαίρεση 
τον φυσικό τους χώρο συνεισφοράς: τη 
σχολική εκπαίδευση. 
Ως Σύνδεσμος Πτυχιούχων Πολιτικής Επι-
στήμης, δηλώνουμε ότι θα συνεχίσουμε 
να διεκδικούμε τον ρόλο που αναλογεί 
στον κλάδο μας στη δημόσια εκπαίδευση. 
Αναμένουμε, έστω και τώρα, την στοι-
χειώδη θεσμική ανταπόκριση. 
 

*Ταμίας του Συνδέσμου  
Πτυχιούχων Πολιτικής Επιστήμης

ΤΗΣ  ΣΤΥΛΙΑΝΑΣ  
ΠΕΤΡΟΥ*

Αδιαφορία ή επιλογή; Η σιωπή του Υπουργείου  
Παιδείας απέναντι στους Πολιτικούς Επιστήμονες
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ΕΠΙΦΥΛΛΙΔΕΣ

Ο ήλιος ήδη ανέτειλε, εισχω-
ρώντας ανενόχλητα μέσα από
τις ανοιχτές γρίλιες των παρα-
θύρων. Η άνοιξη είχε μπει για
τα καλά και οι άνθρωποι την
υποδέχονταν με ιδιαίτερη χαρά
και ανακούφιση στα σπίτια τους.
«Η άνοιξη δεν είναι μόνο θέμα
εσωτερικό…» είχε γράψει ένας
νεαρός τις προάλλες σ’ ένα τοίχο
της συνοικίας όπου έμενε, πλη-
θύνοντας  προφανώς τα απο-
σιωπητικά στις σκέψεις αυτών
που το είχαν προσέξει.  «Το
θέμα μας όμως είναι το βάθος…
» μού αντέτεινε ο νεαρός, που
πίστεψα… πως είχε βρεθεί εκεί
δίπλα μου την ώρα που ετοίμαζα
ένα σύντομο άρθρο για λογα-
ριασμό της εβδομαδιάτικης στή-
λης που είχα στην εφημερίδα
όπου δούλευα. 
Τον κοίταξα με νόημα στα μάτια,
σαν να ήθελα να του πω «Κά-
ποιον σαν εσένα έψαχνα για να
στήσω με πειστικότητα το άρθρο
μου». Τα μάτια του μεμιάς έλαμ-

ψαν, καθώς μάχονταν να απο-
δεχτούν το γεγονός πως ναι,
ένας μεγαλύτερος σε ηλικία μπο-
ρεί να μπαίνει στη δική μου
θέση. «Μπορούμε ν’ αρχίσου-
με!» του είπα. Εκείνος, μου έγνε-
ψε καταφατικά. 
-Τι θες να γράψεις; με ρώτησε
στον ενικό, σπάζοντας με ορμή
το φράγμα του πληθυντικού. 
-Για σας… τού απάντησα χα-
μηλόφωνα, με ύφος που μάλλον
δεν τον έπειθε.
-Τι ξέρεις εσύ για μας; επανήλθε
με επιθετικό πλέον ύφος.
Μια δική μου αμηχανία έσπασε
την κουβέντα μας, ένα κενό που
θα έπρεπε τάχιστα να γεμίσει
με μια εξίσου δική μου ξεκάθαρη
πρόταση…  
-Θες να μού υπαγορεύεις κι εγώ
να γράφω; τον ρώτησα με ύφος
που μαχόταν να μείνει έξω από
τα  περιοριστικά πλαίσια μια ει-
ρωνείας. 
-Εσύ είσαι ο συγγραφέας… μού
απάντησε μεμιάς. 

-Με εμπιστεύεσαι;
-Αν δεν έμπαινες σ’  ένα τέτοιο
διάλογο μαζί μου, θα σε θεω-
ρούσα απλώς αδιάφορο…
-Κάτι είναι κι αυτό… χαμογέ-
λασα ελαφρά κι εκείνος μού
επέστρεψε το μειδίαμα, σαν πο-
λύτιμο λάφυρο που μοιραζόμα-
στε τη στιγμή εκείνη. «Θα μού
επέτρεπες να σού απαγγείλω
κάτι κι εσύ να συνεχίσεις;» τον

ρώτησα μετά, παίρνοντας πλέον
το θάρρος του. 
Μια καταφατική κίνηση του νε-
αρού, ήταν αρκετή για να μού
δώσει το πράσινο φως που ήθε-
λα…
«Ατρόμητοι εσείς μαχητές του
πρωινού/ και ατρόμητοι δολο-
φόνοι της νύχτας…» άρχισα εγώ.
«Πικρό και άδικο/ των νεανικών
μας χρόνων το σπάραγμα…»
συμπλήρωσε εκείνος με ένα
απρόσμενο σπάσιμο στη φωνή
του. «Σκοτεινές μέρες κι άδηλες
φορτώσαμε στους ώμους σας…
» ακολούθησε ένα δικό μου σπά-
σιμο, μοιράζοντας τον στίχο μου
στα δυο. 
«Ποιος θα συνεχίσει, εσύ ή εγώ;»
τον ρώτησα μετά από μια στιγ-
μιαία, κοινή μας παύση.
Για μια στιγμή πιστέψαμε (έτσι
το ένιωσα) πως μπήκαμε ο ένας
στο σώμα του άλλου. Βρέθηκα
δηλαδή εγώ ξαφνικά μέσα σ’
ένα γαλάζιο καλοκαιρινό που-
κάμισο κι ένα ξεβαμμένο τζιν,

καθώς αυτός ήδη φορούσε το
γκρίζο κουστούμι μου, που είχα
αγοράσει τις προάλλες, για να
παραστώ σε μια σύσκεψη των
επίσημων μελών της εφημερίδας.
Ήμουνα εγώ οριζοντιωμένος σε
μια παραλία παρέα μ’ ένα φραπέ
φλερτάροντας ολόκληρος με τη
ζωή, ήτανε κι εκείνος σ’ ένα
γραφείο σκυφτός, μονάχος και
αποκλεισμένος από τον ήλιο κα-
θώς προσπαθούσε να συντάξει
το καινούριο του άρθρο στην
καθημερινή στήλη της εφημε-
ρίδας. 
Αλληλοκοιταχτήκαμε. «Ποιος
είναι ο επόμενος στίχος;» τον
ρώτησα, σαν να άκουγα τη δική
μου φωνή. «Εσαεί να μυριζό-
μαστε/ των συνοικιών μας/ τα
γερασμένα άνθη», με άκουσε
εκείνος να απαγγέλλω,  σαν να
ήταν η δική του φωνή. «Σ’  ευ-
χαριστώ!» του είπα με ενθου-
σιασμό, την ώρα ακριβώς που
συνειδητοποιούσα 

Γερασμένες ζωές

ΜΙΑ ΤΡΥΦΕΡΗ ΙΣΤΟΡΙΑ  από την
πολυβραβευμένη Bianca Pitzorno, για μια
αλλοτινή πιο ρομαντική εποχή που μοιάζει
ωστόσο τόσο επίκαιρη. Μια εποχή όπου κάθε
οικογένεια έραβε τα δικά της ασπρόρουχα
φιλοξενώντας μια καλή ράφτρα για λίγες
ημέρες, μετατρέποντας ένα από τα δωμάτια
του σπιτιού σε πρόχειρο ραφτάδικο.
Πρωταγωνίστρια, μια μοδίστρα freelancer με
σύγχρονους όρους, ένα κορίτσι που
γεννήθηκε στα τέλη του 19ου αιώνα, που
έμαθε να διαβάζει μόνο του, που έμαθε να
αγαπά τις όπερες του Πουτσίνι, και πάνω απ’
όλα έμαθε να ονειρεύεται. Να ονειρεύεται μια
δική της ραπτομηχανή: μια θαυμαστή
εφεύρεση που θα της χαρίσει οικονομική
ανεξαρτησία, ένα λαμπρό σύμβολο προόδου
και ελευθερίας. Σκυμμένη στη ραπτομηχανή
της, η μοδίστρα ακούει τις ιστορίες των
ανθρώπων γύρω της: της σινιορίνας Έστερ,
μιας αμαζόνας που ιππεύει σαν άνδρας και
αγαπά τις επιστήμες και τις ξένες γλώσσες, της
μις Λίλι Ρόουζ, μιας αντικομφορμίστριας
Αμερικανίδας κριτικού τέχνης, των αδελφών
Προβέρα με τις προκλητικές παριζιάνικες
τουαλέτες, της Ασουντίνα, ενός ατίθασου
κοριτσιού... Σε μια αυστηρά ταξική κοινωνία,
θα έρθει και η ώρα για τη μοδίστρα να βρει
τον δρόμο της, με μόνη δύναμη το μυαλό της
και τα ικανά της χέρια. Η Bianca Pitzorno,
δημιουργός μοναδικών χαρακτήρων και
ειδική στη ραπτική η ίδια, ζωντανεύει στις
σελίδες αυτού του βιβλίου μια παλιά ιστορία
μέσα από το πρίσμα μιας σύγχρονης ματιάς.
Μια ιστορία για μια γυναίκα μιας άλλης
εποχής και παράλληλα μια ιστορία που
αντανακλά τις γυναίκες του σήμερα και τα
μεγάλα όνειρα που πρέπει να γίνουν
δικαιώματα στην ελευθερία, στην εργασία,
στην ευτυχία […] Οι ιστορίες και τα πρόσωπα
που εμφανίζονται σε τούτο το βιβλίο
αποτελούν προϊόν φαντασίας. Όμως, κάθε
περιστατικό παίρνει ως αφορμή ένα γεγονός
που έχει συμβεί στ’ αλήθεια, το οποίο γνώρισα
από τις διηγήσεις της γιαγιάς μου,
συνομήλικης της ηρωίδας μου, από τις
εφημερίδες της εποχής, από τα γράμματα και
τις καρτ ποστάλ που εκείνη είχε φυλάξει σε μια
βαλίτσα, από τις αναμνήσεις και τα ανέκδοτα
του «οικογενειακού λεξικού» μας

Γράφει ο ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΝΙΟΣ
andreaskounios@gmail.com

ΣΤΑΖΕΙ νοσταλγία και
συγκίνηση από παντού.
Κλωστές και βελόνια

και πατρόν και κιμωλίες και
πρόβες! Η αφηγήτρια θα μπο-
ρούσε, κάλλιστα, να είναι η
γιαγιά σου. Ή η μητέρα σου.
Να πηγαίνει, δηλαδή, όπως
κάνει και η κεντρική ηρωίδα,
από το ένα αριστοκρατικό
σπίτι στο άλλο αριστοκρα-
τικό σπίτι, και να ράβει φού-
στες, τουαλέτες, ταγιέρ, νυ-
χτικιές για τις κυράδες. Κάθε
φορά, όμως, που επιστρέφει
στο δικό της σπίτι, στη δική
της γιαγιά, στη δική της μη-
τέρα, βλέπει το όνειρο της
ραπτομηχανής. Φαντάζεται
πως, επιτέλους, καταφέρνει
να αποκτήσει την ανακάλυ-
ψη! που απλοποιεί τις διαδι-
κασίες, που λύνει τα χέρια
και που, για να έρθουμε στο
δεσμείν και το λύειν! θα την

αναβαθμίσει επισήμως σε μο-
δίστρα και, τότε, θα γίνει πε-
ριζήτητη, αυτή θα επιλέγει
το ύφασμα, αυτή θα αποφα-
σίζει ποιος είναι ο σωστός
ενδυματολογικός κώδικας
και, φυσικά, θα απαλλαγεί
από τα πλοκάμια της φτώχιας
και της υποταγής. Μάλιστα,
κυρία. Ό,τι πείτε, κυρία. Θα
το φτιάξω όπως θέλετε, κυ-
ρία. Εσύ, τώρα, άμα έζησες
την εποχή της ραπτομηχανής,
άμα άκουσες τη μουσική της,
άμα έμεινες στήλη άλατος
την ημέρα που την έφερε ο
πατέρας για να διευκολύνει,
επιτέλους, τη μητέρα η οποία
ξημερώνεται κόβοντας, ρά-
βοντας και, ουσιαστικά, ζω-
γραφίζοντας! ενδέχεται να
βάλεις και τα κλάματα.
ΘΑ επαναφέρεις στη μνήμη
την ιστορική Singer που, εκ
του ονόματος, μάλλον θα
ήταν γερμανική μάρκα, θα
μετράς τις γυναίκες που εμ-
πιστεύονται, εν λευκώ, το

γούστο της μάνας σου η
οποία έγινε θρύλος στην
πόλη. Ανατρεπτική ράπτρια
που θα έπρεπε να γεννηθεί
στο Παρίσι. Στην Κιβωτό
της μόδας. Η Bianca Bitzorno
γράφει, για την ακρίβεια,
υφαίνει, ένα μυθιστόρημα
που σημαδεύει, σαν βέλος,
την καρδιά. Η κοπελίτσα θα
πάει κόντρα στις απαγορεύ-
σεις, θα υψώσει παντιέρα,
θα κυνηγήσει και θα πραγ-
ματοποιήσει το όνειρό της,
η ραπτομηχανή θα εκκολάψει
τη χειραφέτηση, ακόμα και
ένα είδος φεμινισμού και,
τελικά, θα ανατρέψει τα πάν-
τα, μέσα σε ένα συντηρητικό
και, συχνά, καταπιεστικό πε-
ριβάλλον. Γι’ αυτό, λοιπόν,
σου προτείνω, προτού πάρεις
«Το όνειρο της ραπτομηχα-
νής» στα χέρια σου, να ανα-
ζητήσεις, σε κάποιο πραγ-
ματικό ή φανταστικό πατάρι,
την ακινητοποιημένη ραπτο-
μηχανή που σε μεγάλωσε και

σε σπούδασε, να φυλλομε-
τρήσεις το οικογενειακό λεύ-
κωμα, να καμαρώσεις τις
καλλιτεχνικές! δημιουργίες
της μητέρας σου και, μετά,
να αφεθείς στη ραφή και στη
γραφή! της ιταλίδας συγγρα-
φέως η οποία διευκρινίζει,
εξ αρχής, ότι η ιστορία της
είναι μυθοπλαστική αλλά βα-
σισμένη σε γεγονότα που ση-
μάδεψαν την παιδική της ηλι-
κία. Δεν θα ακούσεις, βεβαί-
ως, τις διηγήσεις της Έστερ,
της Λίλι Ρόουζ, των αδελφών
Προβέρα ή της Ασουντίνα,
αλλά είμαι σίγουρος ότι οι
κυρίες που περιμένουν τη
σειρά τους θα τις αντικατα-
στήσουν επάξια. Θα ‘μαι κι
εγώ εκεί – θα προσέχω τις
σαίτες, τα μασούρια και το
πετάλι. 

*Κυκλοφορεί από τις εκδό-
σεις ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΓΡΑΜΜΑ-
ΤΑ. Μετάφραση: Άννα Πα-
πασταύρου. Σελίδες: 288

BIANCA BITZORNO
Το όνειρο της ραπτομηχανής

Ήμασταν φτωχές, όμως έτσι ήμασταν και πριν από την επιδημία
Η οικογένειά μας δεν είχε ποτέ τίποτα
δικό της, εκτός από τα δυνατά, ανδρικά
μπράτσα και τα επιδέξια, γυναικεία δά-
χτυλα. Η γιαγιά μου, οι κόρες και οι νύ-
φες της ήταν γνωστές στην πόλη για
την αξιοσύνη και την ακρίβειά τους στο
ράψιμο και στο κέντημα και για την τι-
μιότητα, την πάστρα και την αξιοπιστία
τους στις δουλειές του σπιτιού, όταν
πήγαιναν να δουλέψουν στα αρχοντικά,
όπου με σχετική χάρη ήξεραν να κάνουν
και τις καμαριέρες και να ασχολούνται
και με την γκαρνταρόμπα των ευγενών.
Εξάλλου σχεδόν όλες ήταν καλές μα-
γείρισσες. Οι άνδρες δούλευαν μεροκά-
ματο, ως οικοδόμοι, αχθοφόροι, κηπου-
ροί. Βιομηχανίες που να προσλάμβαναν
εργάτες στην πόλη μας δεν υπήρχαν
πολλές ακόμα, όμως το ζυθοποιείο, το
ελαιοτριβείο, ο μύλος, ακόμα και οι αι-

ώνιες εργασίες εκσκαφής για το υδρα-
γωγείο, συχνά απαιτούσαν ανειδίκευτα
εργατικά χέρια. Από όσο θυμάμαι, δεν

πεινάσαμε ποτέ, παρότι συχνά αναγκα-
ζόμασταν να αλλάζουμε σπίτι και να
μαζευόμαστε για κάμποσο καιρό στα
χαμόσπιτα ή τα υπόγεια του ιστορικού
κέντρου, όταν δεν καταφέρναμε να πλη-
ρώσουμε το νοίκι των φτωχικών διαμε-
ρισμάτων όπου ζούσε ο κόσμος της
τάξης μας. Όταν μείναμε μόνες, εγώ
ήμουν πέντε χρόνων και η γιαγιά μου
πενήντα δύο. Είχε δυνάμεις ακόμα και
θα μπορούσε να βγάλει τα προς το ζην
δουλεύοντας με πλήρη απασχόληση σε
κάποια από τις οικογένειες όπου είχε
εργαστεί στα νιάτα της και είχε αφήσει
μια καλή ανάμνηση. Όμως σε καμία
από αυτές δεν θα της επέτρεπαν να με
παίρνει μαζί της, κι εκείνη δεν ήθελε
να με βάλει σε κάποιον ξενώνα ή στα
ιδρύματα για ορφανά που τα διοικούσαν
μοναχές, τα οποία υπήρχαν βέβαια στην

Γράφει ο ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ
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Γράφει ο ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΦΙΛΙΠΠΟΥ*

Το βιβλίο του Ελπιδοφόρου Ιντζέμπελη Ο
ελαιώνας της αγάπης, που κυκλοφορεί
από τις Εκδόσεις Στοχαστής,έχει ως μότο

έναν στίχο του Διονυσίου Σολωμού («Στ’ άνθη
γελάς κι είσ’ όμορφο χάσμα του βράχου μαύρο»),
είναι η εξομολόγηση ενός άντρα σε μια γυναίκα.
Η εξομολόγηση γίνεται με ποιητικό τρόπο –το
περιεχόμενο προσδιορίζεται ως Ποιήματα– αλλά
οι στίχοι είναι φράσεις, δηλαδή ανήκουν στο λο-
γοτεχνικό είδος που κινείται ανάμεσα στον πεζό
και στον ποιητικό λόγο. Αφιερωμένο «Στην Ελέ-
νη», όνομα που εμφανίζεται αρκετές φορές στην
εξομολόγηση, το βιβλίο αρχίζει με το κείμενο-
ποίημα «Στην αποβάθρα», όπου ο αφηγητής θυ-
μάται τη συνάντησή τους: Σε είδα στην αποβάθρα
του τρένου και σε θαύμασα για την ομορφιά σου
Η ομορφιά της γυναίκας μάγεψε τον άντρα, ο
οποίος διέκρινε στο βλέμμα της την επιθυμία
της να την ακολουθήσει. Κι όταν εκείνος υπάκουσε
σε αυτό το κάλεσμα, ήρθε η ίδια η ζωή να αντα-
μείψει την επιλογή του: Και βαδίσαμε στους
δρόμους που χάραξε η ζωή.
Στο κείμενο-ποίημα συνοψίζεται η ζωή του ζευ-
γαριού, το οποίο κατορθώνει σε καιρούς χαλεπούς
και δύσβατους για το πεδίο των σχέσεων να
συμβιώνει αρμονικά μέχρι σήμερα. Μία συνο-
δοιπορία που αποδείχτηκε γόνιμη, με τη γυναίκα
να γεννά στον άντρα την ανάγκη να γράφει ποι-

ήματα με ψυχή και συναίσθημα, τα οποία ιχνη-
λατούν στιγμές της μεγάλης αγάπης που τους
ένωσε. Σε μία εποχή που έχουμε μάθει να μηρυ-
κάζουμε το ανικανοποίητο και να αναπέμπουμε
ύμνους στο ατελέσφορο, αυτή η σχέση μιλά για
υποσχέσεις που δόθηκαν από το πρώτο φιλί και
τηρήθηκαν. Από το πρώτο τους φιλί, εκείνη του
είπε πως θα τον αγαπάει για πάντα. Πόσοι δεν
πόθησαν το «για πάντα» και το άφησαν να χαθεί;
Πόσοι δεν θρήνησαν όνειρα για αγάπες που χά-
θηκαν, επειδή ίσως δεν τους δόθηκαν ενέχυρα
ψυχής που απαιτήθηκαν; Αυτή η αγάπη κατόρθωσε
να κάνει τα όνειρα πράξεις.
Στο «Όποιο αστέρι κι αν κοιτάξω», ο αφηγητής-
εξομολογητής μιλάει για όσα του πρόσφερε η
γυναίκα της ζωής του, το αντικείμενο του πόθου
του. Τα πάντα στη ζωή του σφραγίστηκαν από
την επιρροή της, μία αλληλεπίδραση που δυνα-
μώνει τον πόθο του: Η αγάπη μου δεν σβήνει.
Την έγραψα με μελάνι απ’ το αίμα της καρδιάς
μου.
Οι στίχοι δεν περιορίζονται στο σύμπαν της
ψυχής αλλά μιλούν και για ταξίδια, θάλασσες
και χώρες μακρινές. Σε ορισμένους διακρίνουμε
επιρροές από ποιήματα του Νίκου Καββαδία, ει-
δικά στο «2 Μαΐου»: …η θάλασσα δεν έχει πάν-
τοτε μπουνάτσα. Θέλει το μαγικό ραβδί της αγά-
πης, της γαλήνης. Να δέσει το άγριο αρσενικό
στο άλμπουρο της πρύμης.
Ορισμένα κείμενα/ποιήματα υμνούν τις χαρές
της σάρκας, την ευφρόσυνη ένωση δύο σωμάτων.

Όπως στο «Με το φτερό της χήνας»:
Με το φτερό της χήνας χάιδεψα τη λυγερή σου
πλάτη
Με την παλάμη μου έμαθα τα μέρη του κορμιού
σου.
Γράφει ο Ελπιδοφόρος Ιντζέμπελης στο «Σε ψά-
χνω»: Τα μάτια μου σε ψάχνανε μέσα στους
ελαιώνες του κορμιού σου.
Στα τελευταία κείμενα/ποιήματα της συλλογής
εμφιλοχωρεί μία αβεβαιότητα και μία ανησυχία,
που υπό προϋποθέσεις παίρνει και τη μορφή του
φόβου για το τι μπορεί να επιφυλάσσει το μέλλον.
Όπως στο κείμενο/ποίημα με τον τίτλο «Ανά-
μνηση» και τον στίχο: Οι αγάπες όμως ενίοτε

έχουν απρόσμενο τέλος.
Στο «Όταν θα φύγω» κυριαρχεί η αινιγματική
φράση-στίχος: Όταν θα φύγω, άνεμος βαρδάρης
θα ανεμίσει την άυλη ψυχή μου.
Η ποιητική εξομολόγηση του Ελπιδοφόρου Ιν-
τζέμπελη είναι ένας ύμνος στον έρωτα, στην
ατέλειωτη αγάπη του άνδρα για τη γυναίκα, που
είναι για τον ποιητή ό,τι πιο ωραίο έχει γνωρίσει
στη ζωή. Έχουμε ανάγκη τη βαθιά ερωτική
ποίηση στους συναισθηματικά άνυδρους καιρούς
μας και η συλλογή Ο ελαιώνας της αγάπης
έρχεται να αρδεύσει την ψυχή μας.

*Diastiho

ΕΠΙΦΥΛΛΙΔΕΣ

ΕΛΠΙΔΟΦΟΡΟΥ ΙΝΤΖΕΜΠΕΛΗ: Ο ελαιώνας της αγάπης

Γράφει ο ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΝΙΟΣ
andreaskounios@gmail.com

ΑΛΛΟΥ τα κακαρίσματα,
κι αλλού γεννούν οι κότες.
Εντάξει, για να μην υπερ-

βάλλω κιόλας, ο θεότρελος σε
αυτή την πρώτη φάρσα με τον
Johnny English – ακολούθησαν
ακόμα δυο τρεις, ίσως και τέσσερις
άλλες – είναι – τι κάνει νιάου
νιάου στα κεραμίδια; - ο Ρόουαν
Άτκινσον αλλά, στιγμές στιγμές,
του βάζει τα γυαλιά ο έτερος Καπ-
παδόκης, δηλαδή, ο έτερος θεό-
τρελος, Τζον Μάλκοβιτς, που το
έχει βάλει, αμέτι μουχαμέτι, να
κλέψει τα κοσμήματα της βασί-
λισσας Ελισάβετ και, καθώς τρώ-
γοντας έρχεται η όρεξη, ή μάλλον,
κλέβοντας! έρχεται η όρεξη, θα
διεκδικήσει και τον θρόνο έχοντας
καταστρώσει ένα διαβολεμένο σχέ-
διο που θα υποχρεώσει τη βασί-
λισσα σε παραίτηση και, τότε, ο

Γάλλος μεγιστάνας, που ονομά-
ζεται Πασκάλ Σαβάζ, θα κυριαρ-
χήσει στον πλανήτη. Πάλι, όμως,
προτρέχω, με άλλα λόγια, πάλι
βάζω την άμαξα μπροστά από τα
άλογα και, για να είμαι σωστός
μαζί σας και μαζί μου, επιστρέφω
στην αφετηρία μιας σπαρταριστής
κωμωδίας που, αν και με παιδιά-
στικο, σχεδόν αφελές σενάριο, κα-
ταφέρνει να μας βάλει στην πρίζα
από το πρώτο μέχρι το τελευταίο
λεπτό και, ειδικά η κουκλάρα Νά-
ταλι Ιμπρούλια να μας αλλάξει
και τα φώτα! Μικρή παρένθεση:
Πού ξανακούστηκε ευρωπαϊκό
κράτος να κόβει το ρεύμα στους
πολίτες του, και αύριο το νερό,
και μεθαύριο ποιος ξέρει τι άλλο;

ΠΑΜΕ, λοιπόν, από την αρχή.
Μια φορά και δυο καιρούς, ένας
Γάλλος για δέσιμο, ο περίφημος
Πασκάλ Σαβάζ που το όραμά του
είναι να μετατρέψει τον πλανήτη
σε απέραντη φυλακή – προτού

καν περάσει από το μυαλό ενός
άλλου, επίσης, για δέσιμο, ναι,
αναφέρομαι στον ανεμόμυλο Ντό-
ναλντ Τραμπ – οργανώνει, με κυ-
νισμό Μακιαβέλι τη συνωμοσία
που θα πιάσει στον ύπνο τον πρω-
θυπουργό της Αγγλίας, τον αρχηγό
της Μ17, έως και τον αρχιεπίσκοπο
του Κάντερμπουρι. Κάποιος, όμως,
πρέπει να τον σταματήσει. Ανά-
μεσα στους υποψηφίους περιλαμ-
βάνεται και ο βλάκας με περικε-
φαλαία Johnny English που, ενώ
είναι η τελευταία επιλογή, γίνεται
η πρώτη αφού οι υπόλοιποι πρά-
κτορες σκοτώνονται και, επομένως,
θέλοντας και μη, ο επικεφαλής
της Μ17 τού αναθέτει τη σοβα-
ρότερη αποστολή στη σύγχρονη
ιστορία του Ηνωμένου Βασιλείου,
προειδοποιώντας τον ταυτόχρονα
να μην πλησιάσει καν τον Πασκάλ
Σαβάζ. Σιγά που σηκώνει προει-
δοποιήσεις ο ατρόμητος Johnny
English. Άλλωστε, έχει πειστεί,
πέραν πάσης αμφιβολίας, ότι ο

πολυμήχανος Γάλλος κάτι τρομα-
κτικό ετοιμάζει και, έτσι, έχοντας
πλάι του τον πιστό συνεργάτη του,
Μποφ, κατευθύνεται προς το ανά-
κτορο του Πασκάλ Σαβάζ, προς
το οποίο κατευθύνεται και η μυ-
στηριώδης πράκτορας Λόρνα Κάμ-
πελ βέβαιη ότι θα χρειαστεί να
βάλει το χεράκι της, και το ποδάκι
της, για να μην προκαλέσει ανε-
πανόρθωτες καταστροφές ο Johnny
English που, συν τοις άλλοις, πήρε
ψηλά τον αμανέ. Ότι, εκτός από
κορυφαίος πράκτορας, είναι και
κορυφαίος γόης, τρομάρα του.

ΦΥΣΙΚΑ, ο Πασκάλ Σαβάζ ξε-
γλιστράει σαν χέλι, φυσικά σκάει
στα γέλια με τις γκάφες του Johnny
English, φυσικά δεν ιδρώνει το
αυτί του με τις απειλές του αστείου
πράκτορα. Υλοποιεί κατά γράμμα
το σχέδιό του, η βασίλισσα υπο-
βάλλει παραίτηση, ο αρχιεπίσκοπος
του Κάντερμπουρι, μολονότι υπο-
ψιάζεται πως κάποιο λάκκο έχει η

φάβα, ετοιμάζεται να φορέσει την
κορόνα στο κεφάλι του Πασκάλ
Σαβάζ αλλά, στο παρά πέντε, ο
Johnny English, σε μια επίδειξη
που θυμίζει τσίρκο, θα αποτρέψει
την ενθρόνιση και θα γίνει ο ήρωας
του Έθνους, και μάλιστα υπό τα
χειροκροτήματα του επικεφαλής
της Μ17 ο οποίος, μέχρι πριν από
λίγο, δεν ήθελε να τον βλέπει στα
μάτια του. Ο Ρόουαν Άτκινσον
υποδύεται τον Μίστερ Μπιν! Ο
Μίστερ Μπιν υποδύεται τον John-
ny English και, εξαιρουμένων με-
ρικών ιδιαίτερα χοντροκομμένων
και ενοχλητικών σκηνών, το δια-
σκεδάζουμε όσο δεν πάει. Το μάτι
του Τζον Μάλκοβιτς γυαλίζει, η
Νάταλι Ιμπρούλια προκαλεί ανα-
στεναγμούς ηδονής στο πέρασμά
της και ο Μπεν Μίλερ – το σιγανό
ποταμάκι Μποφ – βγάζει μονίμως
τα κάστανα από τη φωτιά.

*Σερ Άρθουρ Κόναν Ντόιλ

JOHNNY ENGLISH
Υπάρχουν πάντα κάποιοι θεοπάλαβοι γύρω μας. Χωρίς αυτούς, ο κόσμος θα ήταν πολύ βαρετός*
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T ην ανανέωση της χορηγικής τους
συνεργασίας επισημοποίησαν η
Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή

(ΚΟΕ) και η Deloitte Κύπρου, ως Profes-
sional Services Partner, στο πλαίσιο εκ-
δήλωσης που πραγματοποιήθηκε την
Παρασκευή 24 Απριλίου στα γραφεία
της Deloitte στη Λευκωσία.
Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στην
παρουσία εκπροσώπων των δύο οργα-
νισμών, αθλητών και προσκεκλημένων,
επιβεβαιώνοντας τη συνέχιση μιας στρα-
τηγικής συνεργασίας που στηρίζει έμ-
πρακτα τον κυπριακό αθλητισμό και την
Ολυμπιακή προοπτική της χώρας.
Καλωσορίζοντας τους παρευρισκόμενους,
ο παρουσιαστής και αθλητής του Αλπικού
Σκι με πρόσφατη συμμετοχή στους Χει-
μερινούς Ολυμπιακούς Αγώνες Γιάννος
Κουγιουμτζιάν, ανέφερε ότι η ανανέωση
της συνεργασίας σηματοδοτεί τη συνέ-
χιση ενός κοινού ταξιδιού που ξεκίνησε
στον προηγούμενο Ολυμπιακό κύκλο και
κορυφώθηκε στους Αγώνες του Παρισιού
το 2024, με επόμενο μεγάλο σταθμό το
Λος Άντζελες το 2028. Όπως σημείωσε,
πρόκειται για μια συνεργασία που απο-
τελεί επένδυση στους ανθρώπους, στα
όνειρα και στις προσπάθειες των αθλη-
τών. Παράλληλα, καλωσόρισε θερμά
τους αθλητές που παραβρέθηκαν στην
υπογραφή της συμφωνίας, Πέτρο Χρι-
στοδουλίδη και Γιώργο Μπαλαρτζισβίλι
(Τζούντο) και Ναταλία Χριστοφή (Στί-
βος).
Σε χαιρετισμό του, ο Πρόεδρος της Κυ-
πριακής Ολυμπιακής Επιτροπής, κ. Γε-
ώργιος Χρυσοστόμου, εξέφρασε την ικα-
νοποίηση του για τη συνέχιση της συ-
νεργασίας, τονίζοντας ότι αυτή βασίζεται
σε κοινές αρχές και αξίες, όπως η δια-
φάνεια και η εμπιστοσύνη. Υπογράμμισε
ότι η Deloitte αποτελεί έναν αξιόπιστο
συνεργάτη του Ολυμπιακού κινήματος
διεθνώς, ενώ σημείωσε πως η ανανεω-
μένη συνεργασία ενισχύει την προσπά-
θεια των αθλητών ενόψει των Ολυμπια-
κών Αγώνων του 2028. Παράλληλα, ανα-

φέρθηκε στη σημασία της στήριξης των
αθλητών όχι μόνο εντός αλλά και εκτός
αγωνιστικών χώρων, μέσα από δράσεις
και πρωτοβουλίες που ενισχύουν τη συ-
νολική τους ανάπτυξη.
Από την πλευρά του, ο Ανώτατος Εκτε-
λεστικός Διευθυντής της Deloitte Κύπρου,
κ. Πιερής Μάρκου, δήλωσε ότι η ανανέ-
ωση της συνεργασίας αποτελεί επιβε-
βαίωση της κοινής δέσμευσης για ενί-
σχυση του Ολυμπιακού κινήματος και
δημιουργία θετικού κοινωνικού αντίκτυ-
που. Όπως ανέφερε, η συνεργασία βα-
σίζεται σε κοινές αξίες όπως η αριστεία,
η ακεραιότητα και η ομαδικότητα, ενώ
στόχος είναι η έμπνευση της νέας γενιάς
και η ενίσχυση της Ολυμπιακής εμπειρίας
για όλους. Εξέφρασε επίσης την υπερη-
φάνεια της Deloitte για τη στήριξη των
Κύπριων αθλητών, οι οποίοι εκπροσω-
πούν τη χώρα σε διεθνές επίπεδο.
Η αθλήτρια Ναταλία Χριστοφή, εκπρο-
σωπώντας τους αθλητές, ανέφερε: «Ο
αθλητισμός είναι για μένα τρόπος ζωής,
γεμάτος προσπάθεια, αφοσίωση και στιγ-
μές που σε διαμορφώνουν ως άνθρωπο.
Η στήριξη που λαμβάνουμε από την Κυ-
πριακή Ολυμπιακή Επιτροπή και τη De-
loitte δεν είναι απλώς σημαντική, είναι
καθοριστική, γιατί μας δίνει τη δύναμη
να συνεχίζουμε να κυνηγούμε τα όνειρα

μας και να εκπροσωπούμε την Κύπρο
με περηφάνια σε διεθνές επίπεδο».
Η ανανέωση της συνεργασίας επιβεβαι-
ώνει τη διαχρονική στήριξη της Deloitte
προς την Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή
και ενισχύει την κοινή πορεία προς τους
επόμενους Ολυμπιακούς Αγώνες, συμ-
βάλλοντας ουσιαστικά στην ανάπτυξη
του κυπριακού αθλητισμού.
Στη δημοσιογραφική διάσκεψη παρευ-
ρέθηκαν εκ μέρους της Κυπριακής Ολυμ-
πιακής Επιτροπής ο Γενικός Γραμματέας
κ. Γιώτης Ιωαννίδης, το Μέλος του Εκτε-
λεστικού Συμβουλίου κ. Γιώργος Παπα-
γεωργίου ο Διευθυντής Ανδρέας Βασι-
λείου και λειτουργοί της ΚΟΕ, ενώ εκ
μέρους της Deloitte παρών ήταν ο κ.
Χρίστος Παπαμαρκίδης, Partner Indirect
Tax Services Leader Deloitte Ltd. Παρόν
ήταν επίσης το προσωπικό της Deloitte,
το οποίο είχε την ευκαιρία να συνομιλήσει
με τους αθλητές και να δει από κοντά
Ολυμπιακά εκθέματα που μεταφέρθηκαν
στον χώρο από το Ολυμπιακό Μέγαρο
ειδικά για τις ανάγκες της εκδήλωσης.
Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την υπο-
γραφή της συμφωνίας, επισφραγίζοντας
τη συνέχιση μιας ουσιαστικής και δυνα-
μικής συνεργασίας προς όφελος των Κύ-
πριων αθλητών και της κοινωνίας ευρύ-
τερα.

Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή και Deloitte Κύπρου
ενώνουν δυνάμεις για το “Los Angeles 28”

Μνημόσυνο Κληρικών και Λαϊκών

Η Εκκλησιαστική Επιτροπή και οι Ιερείς του Ιερού Ναού Παναγίας Φα-

νερωμένης, Λευκωσίας, τελούν την Κυριακή των Μυροφόρων, 

26 Απριλίου 2026, το ετήσιο μνημόσυνο των μεταστάντων Κληρικών

και Λαϊκών που υπηρέτησαν στον  Ι. Ν. Παναγίας Φανερωμένης, Λευ-

κωσίας και καλούν όσους τιμούν τη μνήμη τους να παραστούν. 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία CH.CHARACOM CONSTRACTION & DEVELOPMENT
CO LTD  LTD AME: (με Αριθμό Μητρώου Εργοδότη
AME:1085501/1/4120. ζητά να προσλάβει 4 ΕΡΓΑΤΕΣ ΟΙΚΟ-
ΔΟΜΗΣ με αρκετά καλούς όρους εργασίας, όχι χαμηλότερους
από τη σχετική συλλογική σύμβαση. Οι ενδιαφερόμενοι να
αποτείνονται στο Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας Λευκωσίας
(τηλ.22-403000). 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία LIMA MANUFACTURINGS LBP LTD με Αριθμό Μητρώου
Εργοδότη (Α.Μ.Ε) 415455/1/2059 ζητά να προσλάβει Γυψο-
τεχνίτες και Εργάτες, με αρκετά καλούς όρους εργασίας, όχι
χαμηλότερους από τη σχετική συλλογική σύμβαση. Οι ενδια-
φερόμενοι να αποτείνονται στο Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας
Λευκωσίας (τηλ. 22400840). 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
H Εταιρεία D. PARASKEVAIDOU
INVESTMENT LTD με αριθμό
Μητρώου εργοδότη (ΑΜΕ)
2286397/6/0126    ζητά να
προσλάβει 2 EΡΓΑΤΕΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ
με αρκετά καλούς όρους ερ-
γοδότησης, όχι χαμηλότερους
από τη σχετική συλλογική
σύμβαση. Οι ενδιαφερόμενοι
να αποτείνονται στο Επαρχια-
κό Γραφείο Εργασίας Πάφου
τηλ. 26 821 658.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία GA STEELWORX
LTD με Αρ. Μητρώου Εργοδότη
(Α.Μ.Ε.) 2443199/1/2511
ζητά να προσλάβει Συγκολ-
λητή διατμητικών υλών με αρ-
κετά καλούς όρους εργασίας,
όχι χαμηλότερους από τη σχε-
τική συλλογική σύμβαση. Οι
ενδιαφερόμενοι να αποτεί-
νονται στο Επαρχιακό Γραφείο
Εργασίας Λευκωσίας
22403000

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία Latomeia X. My-
lona Ltd με αριθμό μη-
τρώου εργοδότη
(ΑΜΕ)  1172907/1/0812
ζητά να προσλάβει  Βοη-
θούς Εργάτες Γενικών Κα-
θηκόντων με αρκετά κα-
λούς όρους εργοδότησης,
όχι χαμηλότερους από τη
σχετική συλλογική σύμβα-
ση. Οι ενδιαφερόμενοι να
αποτείνονται στο Επαρχια-
κό Γραφείο Εργασίας Λευ-
κωσίας  στο τηλέφω-
νο 22403000.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία Latomeia X. My-
lona Ltd με αριθμό μη-
τρώου εργοδότη
(ΑΜΕ)  1172907/1/0812
ζητά να προσλάβει  Βοη-
θούς Τεχνίτες με αρκετά
καλούς όρους εργοδότη-
σης, όχι χαμηλότερους από
τη σχετική συλλογική σύμ-
βαση. Οι ενδιαφερόμενοι
να αποτείνονται στο Επαρ-
χιακό Γραφείο
Εργασίας  Λευκωσίας  στο
τηλέφωνο 22403000.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία ΜΙΧΑΛΗΣ Α. ΓΕΡ-

ΜΑΝΟΣ & ΥΙΟΙ ΛΤΔ με Α.Μ.Ε

127037/4/1623 ζητά να

προσλάβει 2 ΕΡΓΑΤΕΣ  με

μισθό αναλόγως προσόν-

των και εμπειρίας. Αποτα-

θείτε στο Γραφείο Εργασίας

Λάρνακας  στο τηλέφωνο

24805335.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία ARISTO DEVEL-
OPERS LTD με Αριθμό Μη-
τρώου Εργοδότη (Α.Μ.Ε)
344794/6/5520 ζητά να
προσλάβει 4 ΚΗΠΟΥΡΟΥΣ
και 5 ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΕΣ/ΕΣ, με
αρκετά καλούς όρους ερ-
γασίας, όχι χαμηλότερους
από τη σχετική συλλογική
σύμβαση. Οι ενδιαφερό-
μενοι να αποτείνονται στο
Επαρχιακό Γραφείο Εργα-
σίας Πάφου (τηλ. 26-
821666). 

Η διαφάνεια, θέμελιο της εμπιστοσύνης και της ανανέωσης της συνεργασίας

ΚΗΔΕΙΑ
Κηδεύουμε σήμερα Σάββατο 25/4/2026 

στις 11 π.μ τον πολυαγαπημένο μας

ΣΤΕΛΙΟ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ
που απεβίωσε στις 24/4/2026 σε ηλικία 83 ετών, από τον Ιερό
Ναό Τιμίου Προδρόμου Έγκωμης (Λευκωσία) και καλούμε όλους
όσοι τιμούν την μνήμη του να παραστούν.
Η οικογένεια θα δέχεται συλλυπητήρια  στην εκκλησία από τις
10:15 π.μ.
Η ταφή θα γίνει στο Νέο Κοιμητήριο Έγκωμης.

Οι τεθλιμμένοι: 
Τα παιδιά

Κρις και Τάνια Παναγιώτου και Ηλιάνα Παναγιώτου
Οι εγγονοί 

Φιλούμενος, Ελπίδιος Ειρηναίος, Βαλέρια, Ντανιέλα, Στίβι, Ολίβια, 
το δισέγγονο Παναγιώτης

και λοιποί συγγενείς. 

Αντί στεφάνων παρακαλούμε όπως γίνονται εισφορές για την 
Ανέγερση του Ιερού Προσκυνηματικού Ναού Του Οσίου Ιακώβου 
του <<Με συγχωρείτε >>

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε αύριο Κυριακή 26 Απριλίου 2026, στον Ιερό

Ναό Αγίων Ανδρονίκου και Αθανασίας στην Ξυλοτύμβου
το ετήσιο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής των

πολυαγαπημένων και αξέχαστων μας γονέων.

ΓΙΑΝΝΗ  ΚΑΙ  ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ ΠΑΝΤΕΛΗ
από την Κοντέα Αμμοχώστου

κατοίκων Ξυλοτύμβου
και καλούμε όσους τιμούν τη μνήμη τους, όπως παραστούν και
προσευχηθούν μαζί μας.

Οι τεθλιμμένοι: 
Παιδιά: Ανδρούλα και Κυριάκος Χαννή

Βάσω και Μιχαλάκης Πέτρου
Παναγιώτα και Σωτήρης Σύζινου
Παντελής και Γιωργούλα Γιαννή

Σαββούλα και Σάββας Χαλλούμα 
Εγγόνια και δισέγγονα 

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε αύριο Κυριακή 26 Απριλίου 2026, στην εκκλησία Αγίας
Θέκλας στο συνοικισμό Αγίων Αναργύρων Β  ́Λάρνακας, το πρώ-
το ετήσιο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του πολυα-

γαπημένου μας συζύγου, πατέρα, παππού και αδελφού

ΑΝΔΡΕΑ ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ
Αγωνιστή ΕΟΚΑ 1955-59

πρώην κοινοτάρχη Λαπάθους
κάτοικου Λάρνακας

και καλούμε όσους τιμούν τη μνήμη του, να παραστούν.
Μετά το πέρας της θείας λειτουργίας θα ακολουθήσει καφές
στο Σωματείο Ένωση Εκτοπισθέντων Κοινοτήτων Αμμοχώστου,
οδός Τάσου Μητσόπουλου 46,Λάρνακα

Οι τεθλιμμένοι: 
Σύζυγος:Χριστίνα Μιχαήλ

Παιδιά:Φωτούλα και Ανδρέας Σωφρονίου
Μιχάλης Μιχαήλ 

Νίκος και Λουϊζα Μιχαήλ
Εγγόνια, δισέγγονα και αδελφή
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ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
Πωλείται διώροφο διαμέρισμα
(μεζονέτα), 2 υπν. περιοχή Κώστα
Θεοδώρου €190.000. (LT6787).
Διαμέρισμα 3 υπν. Αγλαντζιά πε-
ριοχή δορυφόρος με δύο χώρους
στάθμευσης, 136μ² πλέον 26μ²
βεράντες €260.000 (LT4705). Μο-
νάρι Παλλουριώτισσα περιοχή LIDL
€115.000 (LT7018). Α. PETRIDES
LANDTOURIST AGENCY LTD. Τηλ:
22422225, 99660541 (Α.Μ. 484).
www.landtourist.com

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
Πωλείται διαμέρισμα 3 υπν. στην
Ακρόπολη περιοχή ΑλφαΜέγα
€165.000 (LT6884). Ωραιότατο
και άνετο ρετιρέ στο Στρόβολο
περιοχή Βυζαντίου 205μ² εσωτε-
ρικά, 86μ² βεράντα και 90μ² κήπο
οροφής €525.000 (LT5837). Δια-
μέρισμα 3 υπν. περιοχή ΡΙΚ με
θέρμανση, A/C, εντοιχισμένα
€245.000 (LT6417). Α. PETRIDES
LANDTOURIST AGENCY LTD. Τηλ:
22422225, 99660541 (Α.Μ. 484).
www.landtourist.com

ΟΙΚΙΕΣ
Πωλείται κατοικία 4 υπν. με μεγάλη

σοφίτα στο Στρόβολο σε οικόπεδο

284μ²  €340.000 (LT6930). Μο-
νοκατοικία 3υπν. Λακατάμια πε-

ριοχή Lidl και Κολιάς €550.000
(LT6244). Κατοικία 3 υπν. με ημιυ-

πόγειο περιοχή BMH σε οικόπεδο

604μ² €420.000 (LT2315). Α.
PETRIDES LANDTOURIST AGENCY
LTD. Τηλ: 22422225, 99660541.

(Α.Μ.484). www.landtourist.com

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Ζητούνται για αγορά οικίες και
διαμερίσματα στην Λευκωσία
για εκλεκτούς πελάτες μας.
Επίσης ζητούνται οικόπεδα
στην Ακρόπολη, Δασούπολη,
Λυκαβητό, Στρόβολο κατάλ-
ληλα για πολυκατοικίες. Α.
PETRIDES LANDTOURIST
AGENCY LTD. Τηλ: 22422225,
99660541 (Α.Μ. 484).
www.landtourist.com

ΟΙΚΟΠΕΔΑ
Πωλείται οικόπεδο σε ωραία προ-
νομιούχα περιοχή Λατσία 530μ²
για 2 ορόφους €186.000 (LT6228).
Γωνιακό οικόπεδο Στρόβολο 547μ²
σε ωραία ήσυχη περιοχή για 2
ορόφους €280.000 (LT6888). Γω-
νιακό οικόπεδο Ψημολόφου 571μ²
€70.000 (LT4126).  Α. PETRIDES
LANDTOURIST AGENCY LTD. Τηλ:
22422225, 99660541 (Α.Μ. 484).
www.landtourist.com

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία CMV MICHAELS LTD,
με Α.Μ.Ε : 2950590/1/5510,
με έδρα στη Λευκωσία, ζητά
να προσλάβει:  4 Τραπεζοκό-
μους Γ’ και 2 Βοηθούς Κουζί-
νας με αρκετά καλούς όρους
εργασίας και μισθό όχι χαμη-
λότερο από τη σχετική συλ-
λογική σύμβαση. Οι ενδιαφε-
ρόμενοι να αποτείνονται στο
Επαρχιακό Γραφείο Λευκω-
σίας  στο τηλέφωνο 22403000.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία TRIVORA BY THE
BEACH LTD με Αριθμό Μη-
τρώου Εργοδότη (Α.Μ.Ε)
3508413/6/5610 ζητά να
προσλάβει 6 ΒΟΗΘΟΥΣ ΚΟΥ-
ΖΙΝΑΣ, 3 BARMEN και 6 ΣΕΡ-
ΒΙΤΟΡΟΥΣ/ΕΣ, με αρκετά κα-
λούς όρους εργασίας, όχι χα-
μηλότερους από τη σχετική
συλλογική σύμβαση. Οι εν-
διαφερόμενοι να αποτείνονται
στο Επαρχιακό Γραφείο Ερ-
γασίας Πάφου (τηλ.
26821658). 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία KYRIACOS CHRIS-
TOU SUPERMARKET LTD με
αριθμό μητρώου εργοδότη
(AME) 115571/4/4711  ζητά
να προσλάβει 4 αχθοφόρους.
Μισθός με βάση τη σχετική
συλλογική σύμβαση. Για πε-
ρισσότερες πληροφορίες απο-
ταθείτε στο Επαρχιακό Γρα-
φείο Εργασίας Λάρνακας
τηλ.24805317 και 24805310.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία D&N Lipertis con-
tractors ltd στη Λεμεσό με
A.M.E.:648138/5/4321 ζητά
να προσλάβει ανειδίκευτους
ηλεκτρολόγους με αρκετά κα-
λούς όρους εργοδότησης όχι
χαμηλότερους από τη σχετική
συλλογική σύμβαση. Παρακα-
λούνται οι ενδιαφερόμενοι να
απευθύνονται στο Επαρχιακό
Γραφείο Εργασίας Λεμεσού στο
τηλ.25827320.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία ΑΔΕΛΦΟΙ ΠΕΤΟΥΣΗ
ΛΤΔ με αριθμό μητρώου εργο-
δότη (ΑΜΕ)  218121/6/4673
στην Πάφο ζητά να προσλάβει
1 ΑΧΘΟΦΟΡΟ με αρκετά καλούς
όρους εργοδότησης, όχι χαμη-
λότερους από τη σχετική συλ-
λογική σύμβαση. Οι ενδιαφε-
ρόμενοι να αποτείνονται στο
Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας
Πάφου στο τηλέφωνο
26821658. 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙ-
ΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΜΗΝΑΪΔΗ ΛΤΔ με
αριθμό μητρώου εργοδότη
(Α.Μ.Ε) 1445988/1/5510 ζητά
να προσλάβει 3 ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΕΣ-
ΚΑΜΑΡΙΕΡΕΣ με αρκετά καλούς
όρους εργοδότησης, όχι χαμη-
λότερους από τη σχετική συλ-
λογική σύμβαση. Οι ενδιαφε-
ρόμενοι να αποτείνονται στο
Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας
ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ στο τηλέφωνο
22403000.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία A.SKE POWER SYS-
TEMS LIMITED με Αριθμό Μη-
τρώου Εργοδότη (Α.Μ.Ε)
1691444/5/4321 ζητά να προσ-
λάβει 1 ηλεκτρολόγο & 2 βοη-
θούς ηλεκτρολόγου, με αρκετά
καλούς όρους εργασίας, όχι χα-
μηλότερους από τη σχετική συλ-
λογική σύμβαση. Οι ενδιαφε-
ρόμενοι να αποτείνονται στο
Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας
Λεμεσού (τηλ. 25827359).

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία ΑΔΕΛΦΟΙ ΠΕΤΟΥΣΗ
ΛΤΔ με αριθμό μητρώου εργο-
δότη (ΑΜΕ)  218121/5/4752
στη Λεμεσό ζητά να προσλάβει
10 ΑΧΘΟΦΟΡΟΥΣ  με αρκετά
καλούς όρους εργοδότησης, όχι
χαμηλότερους από τη σχετική
συλλογική σύμβαση. Οι ενδια-
φερόμενοι να αποτείνονται στο
Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας
Λεμεσού  στο τηλέφωνο
25827320.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία ΑΔΕΛΦΟΙ ΠΕΤΟΥΣΗ
ΛΤΔ με αριθμό μητρώου εργο-
δότη (ΑΜΕ) 218121/1/4673
στη Λευκωσία ζητά να προσλά-
βει 4 ΑΧΘΟΦΟΡΟΥΣ με αρκετά
καλούς όρους εργοδότησης, όχι
χαμηλότερους από τη σχετική
συλλογική σύμβαση. Οι ενδια-
φερόμενοι να αποτείνονται στο
Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας
Λευκωσίας στο τηλέφωνο
22403000.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία  ΑΒΡΑΑΜ ΑΒΡΑΑΜ
στην περιοχή ΔΕΡΥΝΕΙΑ με Α.Μ.Ε
2257821/3/5630 ζητά να προσ-
λάβει 1 Καθαριστή/στρια και 1
Σερβιτόρο Β. Μισθός βάσει Συλ-
λογικής Σύμβασης. Για πληρο-
φορίες αποτείνεστε στο Επαρ-
χιακό Γραφείο Εργασίας Παρα-
λίμνι στο τηλ: 23812052.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία V.A.M I GO LTD (με
Αριθμό Μητρώου Εργοδότη
AME:. 2576848/3/4520 ζητά
να προσλάβει 4 ΚΑΘΑΡΙΣΤΕΣ ΣΕ
ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ με
αρκετά καλούς όρους εργασίας,
όχι χαμηλότερους από τη σχετική
συλλογική σύμβαση. Οι ενδια-
φερόμενοι να αποτείνονται στο
Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας
Λευκωσίας (τηλ.22-403000). 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία Admirial Investments
LTD με Αριθμό Μητρώου Εργο-
δότη Κοινωνικών Ασφαλίσεων
2578028/5/4120  ζητά να
προσλάβει 5 Τεχνίτες Β  ́με αρ-
κετά καλούς όρους εργοδότησης
όχι χαμηλότερους από τη σχετική
συλλογική σύμβαση. Παρακα-
λούνται οι ενδιαφερόμενοι να
απευθύνονται στο Επαρχιακό
Γραφείο Εργασίας Λεμεσού στο
τηλ.25827320.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία CATCHEAT LTD με
Αριθμό Μητρώου Εργοδότη Κοι-
νωνικών Ασφαλίσεων
2888559/5/5610 ζητά να προσ-
λάβει 1 βοηθό κουζίνας με αρ-
κετά καλούς όρους εργοδότησης
όχι χαμηλότερους από τη σχετική
συλλογική σύμβαση. Παρακα-
λούνται οι ενδιαφερόμενοι να
απευθύνονται στο Επαρχιακό
Γραφείο Εργασίας Λεμεσού στο
τηλ.25827320.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία Ξυλουργείον Αχιλλέα
Παντελή LTD με Αριθμό Μη-
τρώου Εργοδότη Κοινωνικών
Ασφαλίσεων (ΑΜΕ)
449326/1/1623 ζητά να προσ-
λάβει τρεις ανειδίκευτους ερ-
γάτες, με αρκετά καλούς όρους
εργοδότησης όχι χαμηλότερους
από τη σχετική συλλογική σύμ-
βαση. Παρακαλούνται οι ενδια-
φερόμενοι να απευθύνονται στο
Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας
Λευκωσίας στο τηλ.22403000.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η Iacovou Brothers (Construc-
tions) Ltd με αριθμό μητρώου
εργοδότη (Α.Μ.Ε)
131042/4/4120 ζητά να προσ-
λάβει βοηθούς καλουψιήδες
και βοηθούς μηχανικούς βαρέων
οχημάτων και μηχανημάτων με
αρκετά καλούς όρους εργοδό-
τησης, όχι χαμηλότερους από
τη σχετική συλλογική σύμβαση.
Οι ενδιαφερόμενοι να αποστέλ-
λουν το βιογραφικό τους ση-
μείωμα στο επαρχιακό γραφείο
εργασίας Λάρνακας (τηλ.
24805335, φαξ 24305118) με
αντίγραφο στην εταιρεία. Πα-
ρακαλώ όπως στο βιογραφικό
να σημειώνεται ο αριθμός μη-
τρώου της εταιρείας.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία CATERMARKET LTD στη Λάρνακα ζητάει ψυ-
κτικούς επαγγελματικού εξοπλισμού. Δωρεάν διαμονή,
ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και κοινωνικές ασφαλίσεις.
Οι ενδιαφερόμενοι να αποτείνονται στο Γραφείo Εργασίας
Λάρνακας. ΤΗΛ:  24805333.
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14:30 Γευστικό Ταξίδι στο

Χωριό 
15:30 Μαζί/Birlikte 
16:00 Κύπριοι του Κόσμου 
16:30 Πολιτιστικό Ημερολόγιο 
17:30 Εκτός Διαδρομής 
18:00 Ειδήσεις στις 18:00

18:30 Παίζουμε Κυπριακά 
19:00 Περικλής τζι Εριέττα 
20:00 Κεντρικό Δελτίο

Ειδήσεων 
21:00 Τίκκι Τόκκο 
22:30 Ταινία/Αnna  
00:10 Eurovision Flashback 

ΡΙΚ 2
6:45 Παιδική Ζώνη 
11:00 Ποπ Κορν 
11:40 Παιδική Ζώνη 
15:00 Ποπ Κορν 
15:40 The Great Outdoors 
16:10 Game On 
16:30 Wild at Heart 
17:20 Bettany Hughes' Grand

Tour:From Paris to Rome 
18:10 Anne with an E 
18:55 Coolest Places to Stay 
19:40 Ειδήσεις στην αγγλική 
19:50 Ειδήσεις στην τουρκική 
20:00 Κεντρικό Δελτίο

Ειδήσεων στη Νοηματική 
21:00 Ταινία/The Royal Bake

Off  
22:30 Ντοκιμαντέρ/Freddie  
11:15

Megastructure's:Singapor
e's Vegas  

ΣΙΓΜΑ
06:00 Γαλατεια (Ε)
07:00 Ζωη Ποδηλατο (Ε)
08:30 Roaming Cyprus (E) 
09:00 Oi Takkoi (Ε)
10:00 Χρυσωμαγειρεματα Με

Τη Χρυσω Λεφου (Ε)
11:00 Τα Χρυσοψαρα (Ε)
11:30 Pet Stories 
12:00 Ζω Καλα
13:00 Happy Traveller 
13:45 Βουρατε Γειτονοι (Ε)
15:00 Weekend Live 
16:30 The Floor (E) 
17:50 Καλα Θα Παει Κι Αυτο
18:15 Γεγονοτα Σε Συντομια 
18:20 Καλα Θα Παει Κι Αυτο
18:50 Roaming Cyprus (Ε)
19:20 Οικογενεια Πουλλακη

(Ε) 
19:50 Τομες Στα Γεγονοτα
21:00 The Day After Tomorrow 
23:30 Gone In Sixty Seconds 
00:15 Στην Αγκαλια Του Φανη

(Ε) 
02:00 Weekend Live (Ε)
03:30 Βεντετα (Ε) 
05:00 Οργισμενη Καρδια (E) 
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Η Tyla, πρόσθεσε άλλη μια μεγάλη επιτυχία
στη συλλογή της, και έδωσε απλόχερα στο
κοινό, το τέλειο collab της χρονιάς, με τις
προβολές στο YouTube, να μετράνε ήδη αρ-
κετά εκατομμύρια. Το τραγούδι της ‘She Did
it Again’ ft. Zara Larsson είναι η συνεργασία,
που κανείς δεν ήξερε ότι χρειαζόταν, με το
βίντεο κλιπ να θυμίζει πάρα πολύ κάτι απ’ τα
παλιά.  Οι περισσότεροι που είδανε το video
clip, το πρώτο πράγμα που έρχεται στο μυαλό
είναι το τραγούδι της Beyonce και της Shakira
“Beautiful liar”, αλλά και εκείνο της Shakira
με τη Rihanna ‘Can’t Remember to Forget
You’. Μάλιστα το TikTok κατακλύστηκε από
βίντεο και σχόλια που χαρακτηρίζουν το νέο
ντουέτο ως το Shakira x Rihanna της γενιάς. 
Ενώ οι υπόλοιποι μερίδα του ίντερνετ, ίσως

και η μεγαλύτερη, θεωρεί το ‘She Did it
Again’ ως το νέο ‘Beautiful Liar’ των Shakira
& Beyonce. Και οι δύο περιπτώσεις, αποτελούν
μια αφύπνιση από τα παλιά. 
H Tyla με την Zara βγάζουν παρόμοια ενέρ-
γεια, στη δική τους συνεργασία. Είναι γνωστό
ότι η Tyla αλλά και η Zara χρησιμοποιούν
2000s αναφορές, με τα τραγούδια τους να
θυμίζουν παλιά καλή pop και RNB. Η δεύτερη
μάλιστα, στο verse της τραγουδάει: ‘Oops…
I did it again like Britney’, κάνοντας αναφορά
στην Britney. 
Και γενικότερα μέσα απ’ το video clip τους,
ο χορός, το setting και τα ρούχα θυμίζουν
χρυσές εποχές, που αρκετοί ήτανε αυτοί που
ανέμεναν περισσότερο να κυκλοφορήσει το
βίντεο, παρά το ίδιο το τραγούδι. 

Zara Larsson και Tyla έβγαλαν 
το ‘Beautiful Liar’ της νέας γενιάς 

ΕΠΙΛΟΓΕΣ

19:00   LINGO
Το LINGO είναι ένα γρήγορο, διασκεδαστικό
και εθιστικό παιχνίδι λέξεων, που συνδυάζει δε-
ξιότητα, ένταση και χιούμορ, προσφέροντας
στους παίκτες τη δυνατότητα να κερδίσουν με-
γάλα χρηματικά έπαθλα. Ομάδες αναμετρώνται
σε μια συναρπαστική μάχη, προσπαθώντας να
συμπληρώσουν τα κενά και να βρουν τις λέξεις,
που σχηματίζονται. Με τον Νίκο Μουτσινά.

21:00    THE DAY AFTER TOMORROW   
Ο κλιματολόγος Τζακ Χολ, ύστερα από έρευνα
που έχει πραγματοποιήσει, έχει φτάσει στο συμ-
πέρασμα πως η υπερθέρμανση του πλανήτη μας
είναι δυνατό να προκαλέσει απότομες και κατα-
στροφικές αλλαγές στο κλίμα. Το κακό είναι πως
ενώ κανείς δεν παίρνει την έρευνά του στα σο-
βαρά, κι ενώ η μαζική κλιματολογική αλλαγή έρ-
χεται νωρίτερα από ό,τι περίμεναν ακόμα και οι
ίδιοι οι επιστήμονες, ο Τζακ Χολ πρέπει να πείσει
την κυβέρνηση ότι είναι άμεση ανάγκη η απομά-
κρυνση του βόρειου πληθυσμού της Αμερικής,
και ταυτόχρονα να προλάβει να φτάσει στον δε-
καπεντάχρονο γιο του που έχει αποκλειστεί.

23:30        GONE IN SIXTY SECONDS
Ο Μέμφις, σεσημασμένος κλέφτης σπάνιων και
ακριβών αυτοκινήτων, αναγκάζεται να επιστρέψει
στην παρανομία, όταν η ζωή του μικρού του αδελ-
φού κινδυνεύει. Για να τον σώσει, θα πρέπει μέσα
σε μία νύχτα να κλέψει πενήντα επιλεγμένα οχή-
ματα, και να τα οδηγήσει στο σημείο από όπου θα
φυγαδευτούν από τη χώρα, έχοντας ωστόσο την
αστυνομία στο κατόπι του.

01:00   21 JUMP STREET
Ο Schmidt (Jonah Hill) και ο Jenko (Channing
Tatum), δύο παλιοί συμμαθητές που δεν είχαν και
την καλύτερη σχέση στο σχολείο, ξανασυναντι-
ούνται στη Σχολή για Αστυνομικούς και αναθεω-
ρούν. Δεν είναι βέβαια και οι ικανότεροι αστυνο-
μικοί, αλλά τους δίνεται μια ευκαιρία να αλλάξουν
τα πράγματα, όταν γίνονται μέλη της μυστικής
ομάδας αστυνομικών όπου εδρεύει στη Jump
Street και διευθύνεται από τον Captain Dickson.
Για την πρώτη τους μυστική αποστολή θα χρειαστεί
να ανταλλάξουν τα όπλα τους με σχολικές τσάντες
και να επιστρέψουν στα θρανία για να εξιχνιάσουν
μια υπόθεση ναρκωτικών.

OMEGA SIGMA SIGMA ANT1
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Άμεσης Ανάγκης (Αστυνομία,  
Πυροσβεστική Α’ Βοηθειών) . . . 112/199 
Α’ Βοηθειών Γ.Ν. Λευκωσίας . . 22604009 
Α’ Βοηθειών Μακάρειο . . . . . . 22405000 
Α’ Βοηθειών Γ.Ν. Λ. . . . . . . . . . 25801195 
Α’ Βοηθειών Γ.Ν. Λάρνακα . . . 24304322 
Α’ Βοηθειών Γ.Ν. Πάφος . . . . . 26803145 
Α’ Βοηθειών Γ.Ν. Αμμόχωστος 23200000 
Πληροφορίες/Τηλέφωνα. . . . . . . . 11888 
Βλάβες ΑΗΚ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1800 
Βλάβες ΑΤΗΚ . . . . . . . . . . . . . . 80000197 
Δασικές Πυρκαγιές. . . . . . . . . . . . . . 1407 
Αεροδρόμια . . . . . . . . . . . . . . . 77778833 
ΤΑXIPLON . . . . . . . . . . . . . . . . . 22337337

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ

Αστρα

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

Σήμερα, ο καιρός θα είναι κυρίως συννεφιασμένος 
από μέσες και ψηλές νεφώσεις, οι οποίες πιθανό να 
δώσουν μεμονωμένες βροχές. Το απόγευμα, ο καιρός 
θα καταστεί σταδιακά κυρίως αίθριος. Οι άνεμοι θα 
πνέουν κυρίως βορειοανατολικοί, ασθενείς μέχρι μέ-
τριοι, 3 με 4 μποφόρ. Η θάλασσα θα είναι μέχρι λίγο 
ταραγμένη. Η θερμοκρασία θα ανέλθει γύρω στους 
25 βαθμούς στο εσωτερικό και στα παράλια και στους 
19 στα ψηλότερα ορεινά. 
Απόψε, ο καιρός θα είναι κυρίως αίθριος. Οι άνεμοι θα 
πνέουν κυρίως βορειοδυτικοί ως βορειοανατολικοί, 
ασθενείς, 3 μποφόρ. Η θάλασσα θα καταστεί ήρεμη 
μέχρι λίγο ταραγμένη. 
Την Κυριακή και τη Δευτέρα, τοπικά αυξημένες νεφώ-
σεις τις απογευματινές ώρες, αναμένεται να δώσουν 
μεμονωμένες βροχές ή και καταιγίδα, κυρίως στα 

Ο ΚΑΙΡΟΣ

ΕΟΡΤΟΛΟΓΙΟ / 25/4/2026 
Αγίας Νίκης της µάρτυρος,  

Αγίου Μάρκου του Αποστόλου 
*Παγκόσµια Ηµέρα κατά της Ελονοσίας
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ορεινά. Την Τρίτη, ο καιρός θα καταστεί μέχρι το 
μεσημέρι κυρίως συννεφιασμένος με τοπικές 
βροχές και μεμονωμένες καταιγίδες, κυρίως στα 
ορεινά και στο εσωτερικό. 
Η θερμοκρασία την Κυριακή θα σημειώσει 
άνοδο, για να κυμανθεί κοντά στις μέσες κλιμα-
τολογικές τιμές, ενώ μέχρι την Τρίτη δεν αναμέ-
νεται αξιόλογη μεταβολή.

Κριός 
Το έντονο άγχος και η πίεση που 
θα σου προκαλέσει η μέρα θα σου 
δημιουργήσουν ένα μικρό μπλοκά-
ρισμα σήμερα και δε θα μπορέσεις 
να αντεπεξέλθεις σε όλες σου τις 
υποχρεώσεις. 
 
Ταύρος 
Aστάθμητοι παράγοντες έρχονται 
σήμερα στο προσκήνιο για να σε 
επηρεάσουν αρνητικά, αν βέβαια 
τους αφήσεις. Μην επιτρέψεις τί-
ποτα και σε κανέναν να σε βγάλει 
από την πορεία που τόσο επίπονα 
και κοπιαστικά έχεις προγραμματί-
σει. 
 
Δίδυμος 
Πολλές καταστάσεις σε προβλημα-
τίζουν ιδιαίτερα, γιατί ίσως τις βλέ-
πεις πιο τραγικές απ’ όσο είναι. 
Καλό θα είναι να χαλαρώσεις και 
να δεις όσα συμβαίνουν στις πραγ-
ματικές τους διαστάσεις. 
 
Καρκίνος 
Η σημερινή μέρα σου δίνει τη δυ-
νατότητα να κάνεις νέα ξεκινήματα 
και να αλλάξεις κάποια στοιχεία 
της καθημερινότητάς σου που σε 
προβληματίζουν. 
 
Λέων 
Αν κρατήσεις την ψυχραιμία σου 
σήμερα, θα μπορέσεις να δεις με-
ρικές καταστάσεις πιο χαλαρά και 
στις πραγματικές τους διαστάσεις 
αγαπητέ Λέοντα. Σε καταστάσεις 
που μπορεί να είναι προβληματικές 
και στάσιμες μέχρι τώρα, βάλε πρό-
γραμμα. 
 
Παρθένος 
Θετικό θα είναι αυτό το Σάββατο, 
για την προσωπική σου ζωή και 
σου προσφέρει την ασφάλεια και 
τη σταθερότητα που αναζητάς στο 
μέγιστο βαθμό. 
 
Ζυγός 
Σήμερα φρόντισε να κάνεις σωστό 
προγραμματισμό, γιατί από τις πολ-
λές υποχρεώσεις που έχεις θα σε 
καταβάλει το άγχος και δε θα μπο-
ρείς να λύσεις άμεσα θέματα που 
σε απασχολούν. 
 
Σκορπιός 
Είναι καλή μέρα για φλερτ! Η ενέρ-
γεια που θα αισθάνεσαι σήμερα, 
με τις θετικές επιρροές που θα δε-
χτείς από τη σημερινή όψη θα σε 
κάνει υπερδραστήριο και με κάθε 
σου κίνηση θα προσπαθείς να δώ-
σεις τη λύση. 
 
Τοξότης 
Σήμερα απαιτείται απόλυτη προσοχή 
σε αυτά που λες, γιατί η πολλή ει-
λικρίνειά σου μπορεί να σου δημι-
ουργήσει προβλήματα, με άτομα 
που δε θα ήθελες να παρεξηγηθείς 
μαζί τους. 
 
Αιγόκερως 
Σήμερα η σκέψη σου θα είναι κα-
θαρή και θα δεις πολλές καταστά-
σεις ρεαλιστικά, πράγμα που θα σε 
βοηθήσει σημαντικά να τις αντιμε-
τωπίσεις. 
 
Υδροχόος 
Σκέψου γρήγορα, δράσε ανάλογα 
και αν χρειαστεί δούλεψε και πε-
ρισσότερο για να τα φέρεις εις πέ-
ρας. Στη δουλειά σου μπορεί να 
υπάρχουν κάποια θέματα που κα-
θυστερούν. 
 
Ιχθύς 
Μην αφήσεις καμιά ευκαιρία να 
περάσει χωρίς να την εκμεταλλευ-
θείς και αυτό συμπεριλαμβάνει και 
τις επαφές σου με κάποιους αν-
θρώπους. Τα επαγγελματικά σου 
πηγαίνουν πολύ καλά.

Λευκωσία 
Μαρνέρου Άννα, Λεωφ. Αρχ. Μακαρίου 

Γ΄209, Δίπλα από Shoebox και Pizza 
Hut. Πάνω Λακατάμεια, 22721727, 
22721711 

Δημητρίου Αναστασία, Κωνσταντινου-
πόλεως 76 Α, 500 μέτρα από το 
φώτα Γάλλου πρέσβη απέναντι  από 
το γυμνάσιο Κωνσταντινουπόλεως. 
Στρόβολος, 22250085, 22261656 

Κοκκίνου Ελένη, Κυριάκου Μάτση 5 
Γ&Δ. Παλλουριώτισσα, 22522242  

Γοτουχίδης Γεώργιος, Αχαιών 5, Στον 
παράδρομο δίπλα από το Hilton Park. 
Έγκωμη, 22420303, 22420303 

Ευθυμίου – Κούλα Μαρία, Λεωφ. Καλ-
λιπόλεως 53Γ, 300μ. από το Πανεπι-
στήμιο. Λευκωσία, 22377056, 
22813435 

Παφίτης Γιώργος, Λυκαβυτού 42 Β, 
Πίσω από Μακάριο Στάδιο-Δρόμος 
Χρυσοβαλάντου. Έγκωμη, 
22658161, 22518049 

  
Λεμεσός 
Γεωργίου Ελένη, Κρεμαστής Ρόδου 58 

Β. Επισκοπή, 25932575, 25933815 
Γερολέμου Ανδρονίκη, Λεωφόρος Σπύ-

ρου Κυπριανού 40, Πλησίον Kofteros, 
απέναντι από KFC. Λεμεσός, 
25737350, 96640297 

Ιωάννου Αλέξανδρος, Λεωφ. Αρχ. Μα-
καρίου ΙΙΙ, 184, Πλησίον φωτών 
ΑΡΙΕΛ, απέναντι από στάση λεωφο-
ρείου ΛΑΝΙΤΕΙΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ. Λεμεσός, 
25746400, 99844400 

Ιασονίδης Κωνσταντίνος, Σπύρου Κυ-
πριανού 23Β, 200μ Δυτικά από Λού-

ναπαρκ Γαλάκτικα απέναντι από βεν-
ζίνη ESSO. Μέσα Γειτονιά, 25358000, 
99746622 

Χουβαρτάς Στέλιος, Παναγιώτη Τσαγ-
γάρη 9, Ποταμός Γερμασόγειας Δίπλα 
από Υπεραγορά "Παπάς". Γερμασό-
γεια, 25879006, 96560251 

  
Λάρνακα 
Ευλαβή Κατερίνα, Αρχ. Μακαρίου 65Α, 

Πλησίον ΤΑΙΠΕΙ Κινέζικο εστιατόριο. 
Λάρνακα, 24656469, 24662689 

Ζαχαρίου Αδαμαντία, Λεωφ. Θεσσα-
λονίκης 13, Πλησίον φρουταρίας 
"Άχνα". Λάρνακα, 24260000, 
24260000 

Κληρίδης Αντώνης, Πατρών 6, Φώτα 
Ελληνικής Τράπεζας, πλησίον πρώην 
φρουταρίας Ζυγός. Λάρνακα, 
24622754, 24367765 

  
Πάφος 
Δημητρίου Γιώργος, Κινύρα 30, Δρόμος 

από Δικαστήριο προς Τεχνική Σχολή 
(Δίπλα απο Travel Express). Πάφος, 
26942131, 26951370 

Χατζηχαραλάμπους Δώρα, Λεωφ Ελ-
λάδος 104, Έναντι πάρκου Δασούδι, 
μεταξύ LIDL και υπεραγοράς ΣΚΛΑ-
ΒΕΝΙΤΗΣ. Πάφος, 26822627, 
70008181 

  
Αμμόχωστος 
Στυλιανού Στέλλα, Νίκου Ψαρά (Στα-

δίου) 76, Κατ. 1, Απέναντι από τα-
βέρνα ΡΟΠΑΣ. Παραλίμνι, 23822007, 
97922472

ΚΕΝΤΡΑ ΕΦΗΜΕΡΙΩΝ ΠΙ

ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ 
ΠΙ για ενήλικες & ΠΙ για παιδιά 

23 849400 
ΠΟΛΥΚΛΙΝΙΚΗ ΛΗΤΩ 

Λεωφόρος Σωτήρας 8, 5288 Παραλίμνι 
 

ΛΑΡΝΑΚΑ 
ΠΙ για ενήλικες & ΠΙ για παιδιά 

24 636343 
ΙΑΤΡΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΓΙΑ ΜΑΡΙΝΑ 

Πολύβιου Βασιλειάδη 10, 6018 Λάρνακα 
 

ΛΕΜΕΣΟΣ 
ΠΙ για ενήλικες & ΠΙ για παιδιά 

25 200194 
ΜΕDITERRANEAN HOSPITAL 

Στυλιανού 9, 3117 Αγία Φύλα 
 

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
ΠΙ για ενήλικες & ΠΙ για παιδιά 

22 502019 
ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 
8-12 Ψαρών, 2408 Έγκωμη 

 
ΠΑΦΟΣ 

ΠΙ για ενήλικες & ΠΙ για παιδιά 
26 848113 

ΙΑΤΡΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ 
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ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ 
1. Χαρακτηρίζεται και ο ιδιαίτερα αν-
θεκτικός. 
2. Γαλλική... λέξη. Παλιά αλλά γνω-
στή λαίδη των Αθηνών. Το χρησιμο-
ποιεί συχνά ο γυμναστής. 
3. Αποφεύγουν την αναμέτρηση. 
4. Μυθικός γιος του Δία και της Κρή-
της (αντίστρ.). 
5. «... Οικογένεια», περίφημος πίνα-
κας του Ρέμπραντ. Υποδιαίρεση επι-
κού ποιήματος. 
6. Σκάφος αναψυχής (ξεν.). Είσαι, 
για... λατινομαθείς. 
7. Ένα από τα κύρια πρόσωπα της 
τραγωδίας του Ευριπίδη «Ανδρο-
μάχη». 
8. Τίτλος μυθιστορήματος του Ντο-
στογιέφσκι (χωρίς άρθρο). 
9 Αποδίδεται και... ξεχωριστή. 
 
ΚΑΘΕΤΑ 
1. Επιφέρει βλάβη του καρδιακού 
μυός. 
2. Σε θέατρο απαραίτητο (ξεν.). 
3. Είδος μικρής κουκουβάγιας. 

4. Το λένε στα τηλεφωνήματά τους οι 
ξένοι. Μισά ή... αφορολόγητα. 
5. Διακρίνουμε διάφορες ποιότητές 
του. Ποταμός της N Σερβίας. 
6. «Το φύλαξαι τ'... χαλεπώτερον του 
κτήσασθαι» (αρχαία παροιμιακή 
φράση). 
7. Του λείπει η σοβαρότητα. Αρχαίο... 
πρόβατο. 
8. Χρησιμοποιείται επιτακτικά, σαν 
πρώτο συνθετικό. Σημαίνουν και τους 
μέτριους ή τους συνήθεις. 
9. Στρώμα ομοειδών πραγμάτων 
(καθ.). Ομοιωματικό μόριο.

ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟ
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Ο  Ντόναλντ Τραμπ βρίσκεται «σε μοναδική 
θέση να ορίζει την παγκόσμια τάξη», δή-
λωνε τον Φεβρουάριο ο Κωνσταντίνος 

Κόμπος, μιλώντας σε ένα αμφιλεγόμενο τραμπικό 
μέσο ενημέρωσης το Breitbart. Κατά τον κ. 

Κόμπο, η επιρροή του 
Αμερικανού προέδρου εί-
ναι εμφανής ήδη από την 
αρχή της θητείας του, 
διαμορφώνοντας τις διε-
θνείς εξελίξεις με τρόπο 
καθοριστικό. 
  
Ο Κύπριος υπουργός, 

που είναι και ο προεδρεύων υπουργός Εξωτερι-
κών της Ευρώπης, υπογράμμισε ότι η Ευρωπαϊκή 
Ένωση δεν πρέπει να αντιμετωπίζεται ως αντί-
παλος των ΗΠΑ, αλλά ως εταίρος με σημαντικό 
περιθώριο συνεργασίας. Αναφέρθηκε ιδιαίτερα 
στη «συνδεσιμότητα», επισημαίνοντας ότι η 
Κύπρος φιλοδοξεί να λειτουργήσει ως «σημείο 
εισόδου» και «σημείο επαφής» για την ενίσχυση 
αυτής της σχέσης ΗΠΑ και ΕΕ. Όπως είπε, η 
εξωτερική πολιτική της Λευκωσίας αξιοποιεί 
τη γεωγραφική της θέση, το δίκτυο σχέσεων 
και το οικονομικό της δυναμικό, προκειμένου 
να διασυνδέσει τις ΗΠΑ με μια ευρύτερη περιοχή 
στρατηγικού ενδιαφέροντος. «Δεν κοστίζουμε 
τίποτα στους Αμερικανούς», σημείωσε χωρίς 
κανένα λόγο, τονίζοντας ότι στόχος είναι η μέ-
γιστη δυνατή αξιοποίηση της συνεργασίας σε 
πολιτικό επίπεδο. 
  
Αλλά, η εικόνα της αρμονικής «ευθυγράμμισης» 
ήρθε να διαταραχθεί από την παρέμβαση ενός 
τύπου, που ενόσω βρισκόταν στον τόπο μας, 
αντιμετωπιζόταν ως «σιαχούρης». Μιλάμε για 
τον Έσπεν Μπαρθ Άιντα, τον Νορβηγό υπουργό 
Εξωτερικών, γνωστός από τον ύποπτο ρόλο του 
στο κυπριακό. Με μια συνέντευξή του στο Eu-
ronews εμφανίζεται να διαφοροποιείται από 
τη γραμμή Κόμπου και φυσικά και από τη 
γραμμή του Τραμπ σχετικά με τη στάση της 
Ευρώπης στον πόλεμο του Τραμπ με το Ιράν. 
  
Αυτός ο τύπος δήλωσε για τις χώρες της Ευρώπης 
και του ΝΑΤΟ ότι δεν θέλουν να εμπλακούν σε 
στρατιωτική σύγκρουση και ότι δεν ευθυγραμ-
μίζονται με τις επιλογές του Αμερικανού προ-
έδρου. 
  
Οι δηλώσεις του Νορβηγού έρχονται σε αντίστιξη 
με τη θέση του προέδρου της Ευρώπης, Νίκου 
Χριστοδουλίδη, ο οποίος έχει καλέσει ανοιχτά 
τους Ευρωπαίους ηγέτες «να ευθυγραμμιστούν 
με τον Τραμπ». Ο κ Χριστοδουλίδης υποστήριξε 
ότι, ανεξαρτήτως των διαφωνιών που αναγνω-
ρίζεται ότι χωρίζουν τους 26 άλλους ηγέτες της 
Ευρώπης με τον Τραμπ, η ιδιότητα του Τραμπ 
ως προέδρου των ΗΠΑ επιβάλλει την ανάγκη 
προσαρμογής της ευρωπαϊκής στάσης, ιδίως σε 
ζητήματα όπως η Μέση Ανατολή. Είχε δηλώσει 
επί λέξει: «Ορισμένοι ηγέτες διαφωνούν σε ορι-
σμένα ζητήματα με τον Τραμπ. Προσωπικά, νο-
μίζω ότι, είτε συμφωνούν είτε διαφωνούν, είναι 
ο πρόεδρος των ΗΠΑ. Πρέπει να βρούμε έναν 
τρόπο να ευθυγραμμιστούν μαζί του». Συνέχισε, 
δε, λέγοντας ότι «βλέπουμε θετική εξέλιξη χάρη 
στην ηγεσία του Τραμπ». 
  
Πως, λοιπόν, αυτός ο Άιντα τολμά, όχι μόνο να 
μην ευθυγραμμιστεί με τον εκλεκτό του Ν. Χρι-
στοδουλίδη, πλανητάρχη, να υποδεικνύει και 
στους άλλους Ευρωπαίους να κάνουν το ίδιο; 
Καλά τον αντιμετωπίζαμε ως «σιαχούρη» τον 
καιρό που πάσκιζε να μας λύσει το κυπριακό 
μας.

Ποιος χαλά την  
ευθυγράμμιση; 

ΕΠΩΝΥΜΩΣ

Του ΠΑΜΠΟΥ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ

Η επανεμφάνιση 
του θρασύ 
Έσπεν  
Μπαρθ Άιντα

ΦΩΤΟ-ΛΗΨΕΙΣΈλα ρε. Έγινες  

αρχηγός κόμματος;  

Δεν το πιστεύω 

Γιατί νομίζεις  
το πιστεύω  

εγώ;

Σ ε λιγότερο απο ένα μήνα, οι 
πολίτες της Κύπρου καλούνται 
να προσέλθουν στις κάλπες 

των βουλευτικών εκλογών της 24ης 
Μαΐου, για να αποφασίσουν ποια 
πορεία θέλουν να ακολουθήσει ο 
τόπος μας τα επόμενα χρόνια. Οι 
εκλογές αυτές δεν είναι μια απλή 
πολιτική διαδικασία. Είναι μια κορυ-
φαία στιγμή δημοκρατίας, ευθύνης 
και συλλογικής απόφασης για το 
μέλλον της πατρίδας μας, της οικο-
νομίας μας, της κοινωνίας μας και 
των παιδιών μας. 

Η Κύπρος βρίσκεται σήμερα μπρο-
στά σε μεγάλες προκλήσεις. Η ακρί-
βεια πιέζει τα νοικοκυριά, οι νέοι 
ζητούν περισσότερες ευκαιρίες, οι 
εργαζόμενοι απαιτούν ασφάλεια και 
αξιοπρέπεια, ενώ οι επιχειρήσεις 
χρειάζονται σταθερότητα και προ-
οπτική ανάπτυξης. Παράλληλα, το 
εθνικό μας ζήτημα παραμένει ανοιχτό 
και απαιτεί σοβαρότητα, υπευθυνό-
τητα και ξεκάθαρη στρατηγική. 

Σε τέτοιες στιγμές, ο λαός πρέπει 
να επιλέγει με γνώμονα τη λογική, 
την εμπειρία και την προοπτική. Όχι 
με συνθήματα, όχι με θυμό, όχι με 
πειραματισμούς. Η ψήφος μας πρέπει 
να είναι ψήφος ευθύνης. 

Ο Δημοκρατικός Συναγερμός απέ-
δειξε διαχρονικά ότι μπορεί να σταθεί 
στο ύψος των περιστάσεων. Είναι η 

πολιτική δύναμη που συνδέθηκε με 
τη σταθερότητα, τον ευρωπαϊκό προ-
σανατολισμό, τις μεταρρυθμίσεις και 
τη σοβαρή διαχείριση των κρίσεων. 
Σε δύσκολες εποχές, έδειξε ότι δια-
θέτει στελέχη με γνώση, εμπειρία 
και ικανότητα να δίνουν λύσεις. 

Σήμερα, περισσότερο από ποτέ, 
χρειάζεται μια ισχυρή φωνή στη Βου-
λή που να στηρίζει τις αναγκαίες αλ-
λαγές, να υπερασπίζεται τα συμφέ-
ροντα των πολιτών και να εργάζεται 
με σχέδιο για την ανάπτυξη κάθε 
πόλης και κοινότητας. Χρειάζεται 
μια παράταξη που γνωρίζει πώς να 
μετατρέπει τις προκλήσεις σε ευ-
καιρίες. 

Για τη Λεμεσό ειδικότερα, η ανάγκη 
αυτή είναι ακόμη μεγαλύτερη. Η 
πόλη μας αναπτύσσεται, αλλά χρει-
άζεται καλύτερες υποδομές, σύγ-
χρονο οδικό δίκτυο, στήριξη της με-
σαίας τάξης, προστασία της ποιότη-

τας ζωής και ουσιαστικές πολιτικές 
για τους νέους και τις οικογένειες. 
Χρειάζεται εκπροσώπους που να 
γνωρίζουν τα προβλήματα και να 
παλεύουν καθημερινά για λύσεις. 

Τον τελευταίο αυτό μήνα δεν χωρά 
αδιαφορία. Δεν χωρά αποχή. Δεν 
χωρά χαμένη ψήφος. Κάθε ψήφος 
έχει δύναμη. Κάθε πολίτης έχει ευ-
θύνη να συμμετέχει και να αποφα-
σίζει. 

Στις 24 Μαΐου καλούμαστε να επι-
λέξουμε ανάμεσα στη σταθερότητα 
και την αβεβαιότητα, ανάμεσα στη 
σοβαρότητα και τον λαϊκισμό, ανά-
μεσα στη γνώση και τον πειραματι-
σμό. Η σωστή επιλογή είναι εκείνη 
που εγγυάται πρόοδο, υπευθυνότητα 
και προοπτική για όλους. 

Γι’ αυτό καλώ κάθε πολίτη να σκε-
φτεί ώριμα, να κρίνει αντικειμενικά 
και να στηρίξει τη δύναμη που μπορεί 
πραγματικά να οδηγήσει την Κύπρο 
μπροστά. Ο Δημοκρατικός Συναγερ-
μός είναι η πιο σωστή επιλογή για 
μια ισχυρή Κύπρο, για μια δυνατή 
Λεμεσό, για ένα καλύτερο αύριο. 

 
*Υποψήφιος Βουλευτής ΔΗΣΥ Λεμεσού 
Επαρχιακός Γραμματέας Παναγροτικού 

Συνδέσμου Επαρχίας Λεμεσού

ΧΩΡΙΣ ΠΕΡΙΣΤΡΟΦΕΣ

Βουλευτικές Εκλογές 24ης Μαΐου:  
Η ώρα της ευθύνης και της σωστής επιλογής.

Του Γιώργου  
Καραϊσκάκη*

ΓΛΩΣΣΙΚΑ  ΠΑΡΕΡΓΑ

«Η Αστυνομία έφθασε κατόπιν ‘εορ-
τής’». («Φιλελεύθερος», 21 Απριλίου 
2020). Η λέξη εορτής σε εισαγωγικά. 
Η τοποθέτηση της λέξης εορτή σε ει-
σαγωγικά είναι λάθος. Εδώ έχουμε να 
κάνουμε με τη γνωστή έκφραση «κα-

τόπιν εορτής» και όχι με τη λέξη εορτή. 
Και είτε τοποθετούμε ολόκληρη την 
έκφραση σε εισαγωγικά είτε τη χρησι-
μοποιούμε χωρίς εισαγωγικά. Με την 
τοποθέτηση σε εισαγωγικά μόνο της 
λέξης εορτή δεν έχει νόημα και δεν 

εξυπηρετεί κανένα σκοπό. Κατόπιν εορ-
τής: καθυστερημένα, ύστερα από κά-
ποιο γεγονός. Έφτασε κατόπιν εορτής. 
Έφτασε πολύ καθυστερημένα. 

25/04/2020

Του ΑΛΕΚΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗ

Κατόπιν εορτής 


